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Kormányvals ág.
Gróf Thun osztrák miniszterelnöknek az 

osztrák pártokkal való kiegyezésre vonat­
kozó minden kísérlete kudarezot vallott, és 
ebből az következik, hogy Magyarországon 
legyen kormányválság. Ez annyira megfelel 
a mi nyomorúságos közjogi helyzetünknek, 
hogy máskép nem is lehet. „Rólunk, nél­
külünk !- Ez a jelszó odaát. Az egész köz- 
gazdasági kiegyezési küzdelemben észlel­
nünk és ereznünk kellett azt, hogy nem 
lehetünk urai saját akaratunknak, s a vég­
megoldás az lesz, hogy a mi nemzeti aka­
ratunkat csakugyan alá kell rendelnünk az 
osztrák hatalmi befolyásnak.

Bécsi külön tudósítónk, ki megbízható 
politikai forrásból veszi értesüléseit, olyan 
fordulatról ir nekünk alább közlött levelé­
ben, mely látszólag meglepő ugyan, de 
mégis természetes, mert hiszen megfelel a 
.rólunk, nélkülünk “-féle uralkodó sziszté­
mának. Gróf Thun osztrák miniszterelnök 
kitalálta a kiegyezés megalkotásának olyan 
módját, mely okvetetlenül magyar kormány- 
válsággal jár.

Bécsi tudósítónk levele egyébiránt igy
hangzik:

Bécs, Julius 22.
Thun miniszterelnök befejezte tárgyalá­

sait a különböző osztrák politikai pártok­
kal. Ez volt az utolsó kísérlet, melyet Thun 
miniszterelnök egyenesen az uralkodó uta­
sítására tett meg. Már az alkudozások meg­
kezdése előtt tisztában volt gróf Thun az­
zal, hogy meddő kísérletet koczkáztat meg 
és közölte az uralkodóval azt a fölfogását, 
hogy Magyarországgal a kiegyezést csak a 
1 i. s-sal képes létesíteni, egyúttal már ak­
kor kérte erre a felhatalmazást. Az uralkodó 
azonban egy utolsó kísérletre utasította. 
Gróf Thun ehez képest járt el, de a pár­
tokkal folytatott újabb tárgyalások rendjén 
már közölte is a pártok vezetőivel, hogy 
az esetben, hs megállapodásra nem jut- 
1 inak, fel van hatalmazva annak a kije- 
■ ■ illésére, hogy a 14. §. alapján fog to­
vább kormányozni és igy fogja a kiegye- 
z st Magyarországgal megcsinálni.

Gróf Thun holnap Ischlbe utazik és je­
lentést tesz az uralkodónak a lefolyt tár­
gyalások teljes eredménytelenségéről, egy­
úttal kérni fogja most már a végleges fel­
hatalmazást a 14. g. alkalmazására. Biz­
tosra veszi, hogy ezt a felhatalmazást meg 
is kapja.

Báró Búnffy Dezső és gróf Thun közt a 
múlt héten folytatott tanácskozás végleg 
megerősítette gróf Thunnak azt az elhatá­
rozását, hogy a kiegyezést Ausztriában a 
14. g. alapján létesítse.

A magyar és osztrák kormányok ugyanis 
— mint azt nemrégiben közöltem — elem­

ién a kiegyezési törvényjavaslatok együttes 
visszavonására voltak elhatározva és arra 
a megállapodásra jutottak, hogy a javasla­
tokat kereskedelmi szerződés alakjába fog­
lalják. A kereskedelmi szerződést azután a 
magyar képviselőházban az 1867. XII. 
tezikk 58. g. alapján tárgyalják le. Ausz­
triában pedig rendelettel léptetik életbe. 
Azonban ez a megoldás utólag nehézsé­
gekbe ütközött. A kereskedelmi szerződés­
ben ugyanis meg kellett volna határozni 
a vámokból befolyó jövedelmek miként 
való felosztását, s igy a kereskedelmi szer­
ződésben egy újabb kvóta-kulcsot kellett 
volna megállapítani. Ezért elejtették a ke­
reskedelmi szerződés formáját.

Az osztrák kormányelnök tudomására 
hozta Bánff'ynak, hogy az idő előrehaladott­
sága miatt keresztülvihetetlen olyan alkot­
mányváltoztatás, minőt az osztrák kormány 
tervezett és melyet önökkel már közöltem. 
Olyan alkotmány-változtatás ugyanis, hogy 
a reichsrathot feloszlatnák és a tartomány- 
gyűléseket hívnák össze, melyeknek kikül­
döttjeiből alakulna azután a központi' par­
lament.

Ámde a reichsrath feloszlatása, az uj 
választások kiírása és megtartása, a tarto­
mányi gyűlések egybehivása és megalaku­
lása, a tartományi gyűléseken a kiküldöt­
tek megválasztása, a központi reichsrath 
egybehivása, megalakulása és elkerülhetet­
len tárgyalása annyi időt venne igénybe, 
hogy a kiegyezés januárig nem jöhetne 
létre. De gróf Thun azt is kifejtette, hogy 
az idő előrehaladottságán kívül a helyzet 
Ausztriában ma olyan, hogy a választások 
eredménye teljesen bizonytalan és a választási 
kampány alatt olyan események történhetnek, 
melyek kihatásukban Ausztriára nézve a 
legsúlyosabb következményekkel járhatnak.

Gróf Thun mindezeket mérlegelve, tudo­
mására hozta báró Bánffy-nak azt, hogy 
kérni fogja az uralkodótól, hogy a kiegyezést 
rendeleti utón alkothassa meg Ausztriában.

Báró Bánffy Dezső tudomásul vette az 
osztrák miniszterelnök kijelentéseit, egyút­
tal utalt arra az álláspontra, melyet a ma­
gyar képviselőházban kifejtett volt a 14. 
§-al szemben és mely álláspontot a sza­
badelvű párt is magáévá tett, nevezete­
sen, hogy a 14-ik §-nak kiegyezési ügyek­
ben való alkalmazását az 1867. XII. t. ez. 
által megkövetelt alkotmányos formának 
nem tartja. Tudatta gróf Thun-mú azt is, 
hogy az esetben, ha gróf Thun előterjesz­
téseit az uralkodó jóváhagyja, ö kénytelen 
beadni lemondását.

Mérvadó osztrák politikai körökben azt 
tartják, hogy báró Búnff'y Dezső lemondása 
elkerülhetetlen, de ha ez bekövetkeznék is, 
az uralkodó újból öt fogja meghízni az uj 
kabinet alakításával.

Budapest, Julius 22.
As önálló vámterület és a szocsialde- 

mokruták. Az autonóm vámtarifa ügyében leg­
utóbb tartott szaktanácskozmány tárgyalásai a 
fővárosi szoczialdemokrata pártot már is ak- 
czióra indította. Jövő hétfőn este a párt a főváros 
minden kerületében népgyülést tart, hogy e kér­
désben állást foglaljon. A munkások — mint a 
„Kel. Ért.“ jelenti — az önálló vámterület hívei, 
de tiltakoznak mindazon tételek ellen, melyek az 
élelmiszereket még inkább megdrágítanák.

As osstrák nyelvkérdés. Becsben holnap, 
mint tudósilónk telefonon jelenti, minisztertanács 
lesz, melynek politikai körükben nagy jelentőséget 
tulajdonítanak. Gyakran emlegették már a kor­
mánynak azt a szándékát, hogy a nyelvkérdés 
szabályozására vonatkozólag kidolgozott elaborá- 
tumát, melyet a nem kötelező értekezleteken a 
pártvezérekkel közölt, a 14. §. alapján ideiglenes 
törvényerővel akarja felruházni. Ebben a szándé­
kában gróf Thunt állítólag a katholikus néppárt 
képviselőivel tartott tanácskozása alkalmával e 
párt vezéreinek nyilatkozatai- megerősítették. A 
holnapi minisztertanácsbán fogják megvitatni és 
eldönteni, hogy a nyelvtörvényt a 14. §. alapján 
léptessék-e életbe. Hallomás szerint dr. Bacrn- 
reither kereskedelmi miniszter, a ki gróf Thunnak 
e szándékával nem ért egyet és azt támadta, 
abban az esetben, ha a nyelviörvényt a 14. §. 
alapján oktrojálják, nemsokára beadja lemondá­
sát. Egyidejűleg azt is jelentik, hogy a birodalmi 
gyűlést ez évben már nem hívják össze.

A bolgár fejedelmi pár Orosz­
országban.

A ez ár kegye és az orosz sajtó hozsannája fo­
gadja a bolgár fejedelmi párt Oroszországban, a 
mely ehnenvén a czár látogatására, nem hagyta 
otthon Boris trónörököst sem. Elvitték üt is a 
pétervári útra, mint arcanumát Ferdinánd fejede­
lemnek és megtestesülését annak az eszmének, 
hogy Bulgária fejedelme alkalmazkodik Oroszor­
szág óhajtásához és egvgyé akar lenni népével az 
orthodox vallásban.

Hogy igy történjen, azt Pobicdonoszev, a szent 
szinúdus főprokuratora izente harmadéve Klemcnt 
metropolitával Szófiába. Akkoriban, a bolgár kül­
döttség emlékezetes pétervári zarándokolása és 
Stambulov meggyilkoltatása idejében, ez az üzenet 
a merev visszautasítást jelentette Ferdinánd feje­
delem közeledésére és mert ebből még nem értett 
világosan, következett utána a czári kijelentés, 
mely a íüproku rátör üzenetét megtoldotta egy 
nyomatúkkal . . .

Úgy látszott, hogy Oroszország és Ferdinand 
között nem fog helyreállni a béke. Erre czéloz 
a Novoje Vremja, mikor most azt Írja, hogy „né­
hány év előtt ily látogatás lehetetlen lett volna.“ 
Ámde ma lehetségessé vált. Ferdinánd addig járt 
a kedvébe Oroszországnak, addig tagadta meg 
először családja hagyományait, azután vallásos 
érzületét, addig következtette az egyik áldozatot 
a másik után, mígnem a haragos pétervári hom­

lokok kiderüllek és a politikai viszonyok annyira 
simultak, hogy megnyílt előtte az ut, mely a czár 
színe elé vezeti. Most olt van és fürdik az öröm­
ben. Sok fáradságának jutalma a meleg fogadta­
tás és egyszersmind elismerni késztet, hogy meg­
aláztatásokkal teljes politikája mégis csak hasz­
nára válhat neki.

Hogy az Oroszország és Bulgária között meg­
szilárdult jó viszony hangos dokumentálásán ki­
vid mi lesz még ez a haszon, ha ugyan sikerül 
valami ilycst elérni, az arról való beszéd még 
csak a sejtések körébe tartozik. Bizonyos azon­
ban, hogy Szófiában nagy reménységekkel van­
nak eltelve, azt tiiszik, hogy Ferdinánd a bolgár 
királyság proklamálását fogja magával hazahozni.

Egy szófiai távirat jelenti, hogy ez a czél benne 
van az uti-programmban. A fejedelem orosz- 
országi útja annak az óhajtásnak megvalósításá­
val van összekötve, hogy Bulgária rázza le ma­
gúról a tőrük fensöséget és proklamálh asset a lolgár 
királyságot. A minthogy ezért a czélért követte 
el mindazt, a mit három év óta mint érdemeket 
összelialmozolt.

Oroszország engedélye szükséges, hogy ez a 
terv valóra váljon. Történtek puhatolódzások már 
tavaly is ebben az irányban Oroszországban, de 
akkor még nem volt kellően előkészítve a talaj. 
Ma, úgy lehet, jobbak a kilátások és Ferdinánd- 
nak több reményt táplálhat a sikerhez. Mert ha 
Oroszország beleegyezik Ferdinánd királyságába, 
a hatalmak aligha fognak akadályt gördíteni a 
fejedelem vágyai elé, a porta pedig máskor sem 
kezdene ki Oroszország védcnczével, hát még 
most, mikor úgy tordult a dolog, hogy a szultán 
barátot tisztel a czárban I Ha tehát Oroszország 
megadja az engedélyt, Ferdinánd királynak tér 
vissza Szófiába, — immár az a kérdés, hogy 
nem túlságosan vérmesek-e a bolgároknak Orosz­
ország irányában táplált reménységei ?

Ferdinánd utazására vonatkozó legújabb távirataink 
a következők:

Péieruár, juh 22.
A „ 'Novoje Vremja“ Ferdinánd fejedelemnek a 

román udvarnál tett látogatását a Balkán félszi­
geti status quo szempontjából a legörvendetesebb 
eseménynek mondja. Ferdinánd fejedelem csak a 
hála adóját rótta le, a midőn meglátogatta Károly 
királyt, ki Bulgária felszabadítása érdekében együtt 
liarczoll Oroszországgal. A Balkán államok csak 
egyesülve fejthetik ki egész erejüket, ennek a Ma- 
czedoniára nézve ápolt aspirácziók állták eddig 
útját. Most fordulat állott be és Károly király, 
valamint Ferdinánd fejedelem pétervári látogatása 
bizonyára csak szilárdítani lógja a szívélyes vi­
szonyt egyrészt Románia és Bulgária, másrészt 
Oroszország között.

Szófia, juh 22.
A bolgár fejedelmi pár és Boris herczeg orosz- 

országi látogatása alkalmából a félhivatalos Mir 
s a független Isztok, Courier de Balcan és a bol­
gár kereskedelmi Közlöny meleg hangú czikkeket 
közölnek, a melyekben kifejezik a bolgár nép há­
láját a szives fogadtatásért, a melyben a bolgár 
dinasztia Oroszországban részesült. A kormány­

körökben és a társadalom minden osztályában 
nagy megelégedést keit az a jóindulata fogadta­
tás, a melyre a fejedelmi pár talált.

Pétervár, juiius 22.
Miklós czár a tegnapi családi ebéd előtt Ferdi­

nánd fejedelemnek az András-rendet és Mária 
Lujza fejedelemasszonynak a Szt,-Katalin-rendet 
adományozta.

A háború.
Egy nap sem múlik cl a nélkül, hogy a há­

borúról érkező táviratok közt olyan is ne volna, 
mely a béketárgyalások megindítását már leg- 
közeiebbre kilátásba helyezi, de már másnap 
megérkezik a ezáíolat. Különösen a spanyol táv­
iratok tiltakoznak erélyesen minden békekötési 
kísérlet ellen s olyan hangon emlegetik a háború 
folytatását, mintha eddig minden ütközetből a 
spanyol fegyverek kerültek volna ki győztesen.

Az amerikaiak ez alatt tokozott erővel folytat­
ják a győzedelmes hadjáratot s most főkép Por- 
torico képezi czéljukat, mely elten jövő héten tel­
jes erővel megkezdik a hadműveleteket. Az ame­
rikaiak oly biztosra veszik Portorico meghódítását, 
hogy már sorsa fölött is döntöttek, elhatározván, 
hogy feltétlenül annektálják és Floridához csa­
tolják.

Ma érkezett távirataink a következők:

Megczáfolt bóketárgyalásolc.
Paris, juh 22.

Egy reggeli lap azt irta, hogy Spanyolország 
és az észak-amerikai Egyesült-Államok nagy­
követei Parisban, az amerikai nagykövetségen 
titkos tárgyalást indítottak. Most a leghatározot­
tabban megczáfolják, hogy a két nagykövetsúg 
közölt béketárgyalás folyna. Még azt sem tudják, 
hogy mi adhatott erre a híresztelésre okot.

Hadművelet Portorico elten.
London, juiius 22.

A hadműveleteket Portorico ellen a jövő 
héten teljes erűvel megkezdik. Hallomás sze­
rint Smiles tábornok 3500 katonával es 
elegendő számú tábori ágyúval még ma 
hajóra száll Siboneyban és mintegy hat 
mértföldnyire San Jüantól kiköt, melyet 
egyidejűleg a hajóraj is bombázni fog. (X. 
Fr. Pr.)

Bécs, juiius 22.
A N. Fr. Pr. a spanyol-amerikai helyzetre vo­

natkozótag amerikai forrásból a következőről ér­
tesült :

Kuba és Portorico Spanyolországra nézve 
minden körülmények közt elveszett. Ez a mi­
nimuma azoknak a követeléseknek, melye­
ket Mac Kinley tenni fog. Portoricót feltét­
lenül annektálják és vagy Floridához csa­
tolják vagy pedig stratégiai pont gyanánt 
katonai gyarmatot csinálnak belőle. Porto­
rico jövője ma már bizonyosabb mint 
Kubáé, melyről még nem tudni, hogy 
annektálja-e Amerika, vagy pedig önálló 
köztársasággá alakítja. Ha a felkelők to­

lj d varképesség.*)
Irta : Marczicmyi Gyórgy.

A velszi herezeg pár napja nagy betegen fek- 
F"Ik. a térdét zúzta össze. Egy palota síkos már­
vány-lépcsőjén történt vele a baleset s az a palota 
a — Rothschild báróé.

Hogy a welszi herczeg a Rothschild báró falusi 
kastélyában töltötte az idei hűvös nyár egy részét, 
eszembe juttatja, hogy a londoni Rothschildok, 
i-arha vagyonuk sokkal csekélyebb a bécsi Roth- 
schildokénál és a szerepük kisebb, mégis mily 
régen élvezik az udvarképesség előnyeit, mig 
ellenben a bécsiek udvarképessége mily soká vá­
ratott magára és elnyerése mennyi küzdelembe 
került.

Az osztrák-magyar és a többi európai fejedelmi 
udvarok udvarképessége (Courfähigkeit) közt lé­
nyeges is a különbség. Angliában, Oroszország­
ban és a berlini udvarnál is azonnal udvarké- 
pt=sé válik valaki amaz egyszezü tény által, ha 
ói valamely magasrangu személyiség az uralkodó­
nak vagy uralkodónonek ünnepélyes alkalommal 
bemutatja, a mi pedig a Habsburgok udvaránál 
épenséggel nem elégséges arra, hogy ezért valaki 
igényt iárthasson az udvarnál való megjelenhe- 
tesre, a minek a bécsi udvari nyelv szerint „kleiner“ 
vagy ..grosser Zutritt bei Hofe“ a neve.

Ezt az előjogot még azok a mindenesetre tár­
sadalmilag kiváló urak és hölgyek sem nyerik el 
a bemutatás puszta ténye által, kik például egy 
udvari bál alkalmával részesültek e kegyben, ha 
csak az udvarképességhez megkívánta tó ősnemes 
kvalifikáczióval nem bírnak és az említett udvari 
kaira nem mint tényleg udvarképes egyének, hanem 
például mint valamely magas állami méltóság 
viselői vagy mint az egyes társadalmi osztályok 
hivatott reprezentánsai hivattak volt meg, mert 
ez az utolsó udvarképességi kategória úgyszólván 
csak látszólagos és csak pillanatig tartó, tudniillik 
mig maga az udvari ünnepség tart, mert csak 
erre az egy alkalomra érvényes.. . Eloszlik, mint 
a buborék!...

A kereskedelem, az ügyvédi vagy az orvosi 
testületek képviselői például, kik egy ily udvari 
bdra mint testületük kiváló reprezentánsai meg­
hivattak, korántsem mondhatják magukról, hogy 
udvarképesek, mint például az arisztokrata sarja­
dok, ki ősnemesi kvalifikácziója és hibátlan ős- 
faja alapján nyerte el az uralkodó által aláirt ok­
mányon az udvarképesség előjogát.

Kivált ez a szempont teszi érdekessé a Rothschild 
báróknak ama korántsem ritkán előforduló, mert 
egyáltalában preczedens nélkül való, úgyszólván 
umkumnak mondható kitüntetését, mely szerint

*) Az elhunyt író utolsó czikte.

formaszeriíleg fejedelmi külön elhatározással az 
osztrák és magyar udvarképességet nemrég el­
nyerték, a nélkül, hogy a kötelező kvalifikácziót 
kimutatták volna.

Preczedens esetek — ha volt is neiiány — csakis 
nőkkel szemben történtek, mint például Krdűdy 
Hanna grófnővel, ki azért nem lehetett eleinte 
udvarképes, mert édesanyja polgári származású 
volt. Erzsébet királyné nagyon kedvelte a fiatal 
hölgyet, a miért is öt egy alkalommal kivételesen 
egy udvari bálra meghivatta, a mit azonban az 
önérzetes grófnő, mert a meghívó különösen ki­
emelte, hogy a meghívás kivételes és csak erre 
az egy alkalomra szól. — el nem fogadott. Erre 
aztán a király ut egyszer s mindenkorra udvar- 
képessé nyilvánította, továbbá Larisch-Mönnich 
grófnővel, a királyné rokonával, valamint Giskra, 
a hires polgá; miniszter özvegyével, ki férje életé­
ben mint titkos tanácsos neje időleges udvarké­
pességgel birt, mely férje halála után azonban 
ismét megszűnt, a min a hisztérikus asszonyság 
annyira elkeseredett, hogy a király végre is élet­
hossziglan tarló személyes udvarképességgel felru­
házta.

Férfi azonban ily rendkívüli kitüntetésben még 
nem részesült. A Rothschild bárók esete az első. 
A mi a nők udvarképességét illeti, újabb időben 
különben is úgy látszik, mintha az udvarnál 
mindjobban megbecsülnék a szellemes franczia 
iró röpke szavát: „A nő armáltsa (nemesi levele) 
az ő szépsége és keltenie“, mert már néhány év 
óta nem oly szigorúan birálgatják meg sok eset­
ben az évről-évre a királynénak vagy az őt he­
lyettesítő főherczegnőnek bemutatandó fiatal arisz­
tokrata hölgyek ősfáinak genealógiai tekintetben 
való szepiőlJenségét.

Az osztrák-magyar udvarképességhez szükséges 
ősnemes kvalifikáczió azonos a cs. és kir. kama­
rások és csillagkeresztes hölgyekével, és apai ol­
dalról 8, anyai oldalról 4 kifogástalan nemes őstől 
való törvényes leszármazás bizonyításából áll, 
tudniillik annak a kimutatásából, hogy a jelöltnek 
apai ágról való 8 dédszülöje, anyai ágról való 
4 szépszülője már nemesül született. A kimutatás 
módja ez:

1 2 3 * 5 6 7 8
Déd- Déd- Déd- Déd- Déd- Déd- Déd- Déd­
apa anya apa anya apa anya apa anya

Hogy az udvarnál mily nagy kitüntetésnek és 
kiváló kegynek tekintik, ha valakit formaszeriíleg 
udvarképesnek deklarálnak, látszik abból a tény­
ből is, hogy csak oly mágnáshölgy és nemes úr­
asszony nevezhető ki cs. és kir. csillagkeresztes 
höigygyé, kinek férje a cs. és kir. kamarási mél­
tóságot birja, vagy legalább azt a nemesi kvalifi­
kácziót ki tudja mutatni, melylyel kamarás le­
hetne, ha e méltóságért folyamodnék.

Báró Rothschild Náthán szokatlan kitüntetése 
nagy szenzáeziót keltett egész monarchiánk arisz- 
tokrácziájánál és mind a mellett, hogy báró Roth­
schild már azelőtt is kedvelt alakja volt a bécsi 
arisztokrata szalonoknak, a hallatlan dolog nem 
kis konsternácziót szült, különösen a büszke osz­
trák és cseh főnemesi családoknál, a Lobkoicitz, 
Thunok, Schwarzenberg, Schönburg, Auersperg, 
Collorcdo, Kaunitz slb. oligarcha nemzetségeknél, 
melyek közül nemcsak egy büszkén hangoztatja, 
hogy nemessége ősibb, mint a Habsburgoké!

Az, a ki az osztrák-magyar udvarképesség el­
nyerését óhajtja, nemesi kvalifikácziójának bizo­
nyítékait (doeumenta probatoria) a cs. és kir. 
főkamarásmesleri hivatalnak tartozik benyújtani, 
a mely az iratok átvizsgálása után ö felségének 
előterjesztést tesz. Kivételt tudvalevőleg csak a 
katonatisztek, a külföldi nagykövetek és követek 
feleségeikkel együtt, a miniszterek és az 1., 2. és 
3-ik rangosztálybeli állami tisztviselők nejeikkel 
együtt képeznek. Megjegyzendő, hogy ez asszo­
nyok akkor is udvarképesek, ha nem nemes szü­
letésűek; katonatiszt neje azonban csak akkor, 
ha a kívánt nemesi kvalifikáczióval bir.

Históriai jog szerint a magyar király udvaránál 
eo ipso minden magyar nemes udvarképes ös- 
próba nélkül.

Be ez jelenleg csak elvben van igy, mert tény­
leg nincs külön udvartartásunk és Mária Terézia 
uralkodása óta a budai várban is a bécsi ud­
vari czeremónia szabályai érvényesek. Vájjon 
meddig még?

Az őspróbák intézménye germán eredetű, és a 
középkor elején nemcsak a nemességnél, hanem 
a polgári rendnél és a pórnépnél is dívott. Egy 
jobbágy fia például, a kinek nagyapja is jobbágy

volt, nem lehetett szabad, azaz önálló paraszt- 
ember, mert ehhez szükséges volt annak bizonyí­
tása, hogy már az apa és nagyapa is nem tar­
tozott a zsellérek (Hörige) rendjéhez, hanem, hogy 
szabad emberek voltak. Ez az őspróba eredete.

Németországban e lovagkori intézmény a múlt 
század elején kezdett hanyatlásnak indulni, külö­
nösen Észak-Németországban, midőn a kicsi­
ségéből puritán egyszerűséggel kibontakozó luthe­
ránus Poroszország az őspróbákat nemcsak ud­
vari szeríartásából, a nemesi hivatalokból és 
alapítványokból, hanem a hadsereg tisztikarából 
is kiküszöbölte, hol II. Frigyesig uzusban volt.

Az osztrák és magyar udvarképesség lényege 
ez: Az udvari czeremónia különbséget ismer az 
urak és hölgyek udvarképessége között. A fentebb 
elősorolt udvarképes kategóriák valamelyikébe tar­
tózó egyén csak annyiban birja ezt az előjogot, hogy 
igényt tarthat oly udvari ünnepségekre való meg­
hívásra, a melyekre úgynevezett udvari értesítések 
(Ilofansagen) kiadatnak. A belső udvarképességet 
(Appartementsfälligkeil) ellenben csak azok nyerik 
el, kik az udvarnál a királynénak lettek bemutatva. 
Ha ez megtörtént, az illető urak a szőkébb udvari kör­
höz tartoznak, és a ,Hofzutritt“ előjogát élvezik, 
mely abból áll, hogy minden oly udvari ünnep­
ségen is megjelenhetnek, a melyekre udvari érte­
sítések, vagy meghívók szét nem küldetnek.

A mi a hölgyek udvarképességét illeti, azt te­
kintik szabályul, hogy csak azok az urhölgyek 
lehetnek appartement-képessv, kik a nyolez apai 
és négy anyai ősről szóló őspróbát letehetik. Ki­
vételt ebben csak a fent elősorolt állami funkezio- 
náriusok nejei tesznek. A hölgyeknél az appar- 
tement-képesséy ténye akkor válik perfektté, a mi­
kor a föudvarmesternö állal a királynénak lettek 
bemutatva. E belső udvarképességgel felruházott 
urak és hölgyek a szükebb körű udvari bálokon 
(Hofball) is vehetnek részt, melyek rangsorozat­
ban a teljesen ekszkluziv jellegű kamarabál után 
következnek, mely utóbbiakra csak az uralkodó­
ház és más szuverénházak tagjai, valamint az 
aranygyapjasrend lovagjai hívhatók meg.

Szépapa Szépanya Szépapa Szépanya
1

Szépapa
2

Szépanya
3

Szépapa
4

Szépanya

Nagyapa Nagyanya Nagyapa Nagyanya

Apa Anya

elä 1'*

Kultúránk nyugaton.
Sokszor hallottuk, de mindig a gondolko­

zás korlátoltságát s az értelem rövidlátását 
következtettük belőle, hogy egyesek, sőt testületek 
is, ironizálva beszéltek arról a törekvésről, hogy 
a külföld előtt is minél jobb színben tüntessük 
föl közviszonyainkat. Ez a gazdasági miópia, ha 
általánossá válnék, alkalmas volna arra, hogy 
nemzeti jólétünket megcsappantsa, fejlődésünket 
megakaszsza s gazdasági érdekeinket egészen hát-
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térbe szorítsa.

A mikor például arról van szó, hogy az 1900-iki 
párisi nemzetközi kiállításban részt vegyünk s az 
összes jelentős tényezők bevonásával közviszo­
nyaink minden ágát a világnak bemutassuk, akkor 
bizonyára nem a nemzeti hiúság propagandáját 
szolgáljuk. A nemzeti erők mérkőzését jelenti ez, 
nem az üres színjáték látványosságát, a melyet a 
gőrőgtüz rózsaszín fénye világit meg.

A ki bíráló szemekkel nézi a nemzetek fejlődé­
sét, virágzását, vagy aiáhanyállását, lehetetlen, 
hogy ne lássa meg, mily benső, szerves össze­
függés van egy nemzet jóléte és a külföld véle­
ménye között. Az a számtalan fonál, a mely a 
nemzet organizmusát s gazdasági virágzását a 
külföldi államok érdekköreivel köti össze, mind 
ebben a kérdésben kulminál. Miképpen ébreszszük 
föl a bizalmat azokban a körökben, a melyek 
más államokban keresik gazdasági segédforrásai­
kat, ha azáltal nem, hogy jóravaió törekvéseink 
rendszerét, gazdasági, ipari, kereskedelmi alaku­
lásainkat minél szélesebb körökben ösmertessük? 
Anyaföldünk százféle kincseit, termékeink és ter­
ményeink versenyképességét, haladásunk eredmé­
nyeit a külföldnek végre teljes egészében és rész­
leteiben meg kell ösmernic, ha nemzeti érdekünk 
megköveteli, hogy a versenyző államok figyelmét 
magunkra tereljük. A hatalmi tulajdonok nagv- 
sága és értéke a nemzeti munka erejének és 
szívósságának benső kritériumai. Erőnknek sú­
lyát azon a mérlegen mérik, a melyet a nem­
zetközi szellem alkotott s az általános gazdasági 
érdek kiszámithatlan veszteségét jelentené, ha 
ezen az érzékeny mérlegen könnyűeknek talál­
tatnánk.

Részt fogunk tehát venni a nemzetközi kiállítá­
son s nemzeti munkánk nyomós tényezőit a gaz­
dasági és kulturális élet minden terén ki fogjuk 
Járni. Az összes kulturnemzetek bíráló szeme fog 
Ítéletet mondani mindamaz eredmények fölött, a 
melyekre idehaza büszkék vagyunk s melyekről 
föltételezzük, hogy munkánk fejlődése révén in­
kább a nyugathoz, mint a kelethez tartozunk. 
Történelmünk ezeréves dicsősége már számtalan­
szor bebizonyította a világnak, hogy védő bástyái 
vagyunk a nyugat kultúrájának a kelet barbariz­
musával szemben. A nemzetközi felfogás csodála­
tos módon mégis a kelethez sorozott bennünket s 
nagyon sok államban még most is ferde fogal­
makat táplálnak rólunk. Az ezredévi kiállítás sok­
ban hozzájárult e veszedelmes fölfogás enyhíté­
sére. Kitártuk ott nemzeti kincseinket s mindazo­
kat a gazdasági és kulturális tényezőinket, a me­
lyek megfordíthatták a kedvezőtlen véleményeket. 
A nyugat müveit nemzetei már kezdenek figyelni 
ránk és számolván versenyképességünkkel, a nem­
zeti jólét forrásai erőteljesebben buzognak Magyar-
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vább is nehézségeket okoznak az amerikaiak­
nak Kubában, akkor elvesztik önrendelkezési 
jogukat és egészen amerikai uralom alá fognak 
jutni. Mae Kinley kinyilvánította ugyan, 
hogy Kuba független lesz, de azóta Wa­
shingtonban erős kételyek merültek fel az 
iránt, hogy képesek-e a kubaiak önkor­
mányzatra. Úgy látszik tehát, hogy az ere­
deti szándékkal ellentétben, Kubát annektálni 
fogják, vagy pedig egyelőre határozatlan 
időre átveszik az amerikaiak ennek kor­
mányzatát és a szigetet csak valamely ké­
sőbbi időpontban hagyják el. A mi pedig 
a fflijopi-sz,igétekét illeti, néhány lap egy 
szerződést tett közzé, melyet Dewis ten­
gernagy Aguinaldi felkelő-vezérrel kötött, 
mely szerint Amerika kötelezi magát, hocry 
egy önálló Fiiippi-köztársaság felállítását 
támogatja. Ez a szerződés minden való­
színűség szerint apokrif. Ha a Fiüppi- 
szigeteket Spanyolország meg akarja men­
teni a maga számára, gyorsan békét kell 
kötnie.

A manzanillo! ütközet.
.Madrid, Julius 22.

Havannából érkezett magántávirat jelenti, hogy 
az amerikaiak kedden este Manzanillo kör­
nyéken partra szállottak. A spanyol csapatok, 
a melyek a város környékén őrködnek, az ame­
rikaiakra tüzeltek, a kik a tüzelést viszo­
noztak. Az ágyunaszádok legénysége ingóságaik 
egy részévei a szárazföldre menekült. Azt várjak, 
hogy az amerikaiak 21 anz an illőt szárazon és vizen 
meg fogják támadni.

Playa del Este, jul. 22.
A Manzanillonál történt tegnapi ütközetről hi-

1898 1898
... .... , Atlanta, Julius 22.
Hír szerint Macpherson erődből négy spanyol 

fogoly az éjjel megszökött.

Cervera.
Annapolis, július 22.

Lgy hírlik, hogy Cervera tengernagy nem 
tér vissza Spanyolországba, hanem el van tö­
kélve, hogy a béke megkötése után fiával, a ki 
szintén fogságba esett, Bostonban telepedik le 
állandóan.

VIDÉK.

'atalosan azt jelentik, hogy az amerikai hajóraj
kereskcdi-lwjótelpusztított hárem spanyol 

ágyunaszádot. Az amerikai hajóknak az volt 
parancsuk, hogy pusztítsák el az ellenség hajói 
de a szárazföldi ütegekkel vagy erődökkel ne 
álljanak harezba. Hír szerint a spanyolok veszti 
lesége 100 halott, mig az amerikaiaknak se 
halottjuk, sem sebesültjük nem volt.

Malate bombázása.
London, július 22.

A Reufer-ügynükségnek jelentik Manilából e hó 
1 P-iki kelettel: A felkelők, a kik tüzérségüké 
assankint akczióba léptették Ton de, Santamera 
f-s Malate ellenében, a spanyolokat elűzték 
ula a:en levő sáncokból és megkezdték erős 
ránezaikból Malate bombázását.

A fölkelek veressége.
Hongkong, jul. 22.

CavilcUl e hó 19-iki keleltel érkezett levelek 
e.enuk, hogy a fülkelők az utóbbi időben nem 

sikerrel műkődnek, minthogy viszálvkodások 
kőitek ki közöttük, a melyeket — mini állítják 
- a papok idéztek elő. A fölkelő!: e lió ló-én 
’ereséget szenvedtek Maiatenal, minek kövelkezté- 
ien tért vesztettek. Aguinaldo vonakodik elismerni 
u Egyesült-Államok autoritását és a Filippi- 
izigeteken köztársaságot akar alkotni. Ez kiderül 
Hiézkedéseiből: saját kabinetjének kinevezéséből,
1 felkelők lobogójának kitűzéséből és a függc-t- 
enségi • nyilatkozat közzétételéből. Manilla” és 

-avita között, körülbelül a tele utón 1500 lönvi 
ímerikai katonaságot szállítottak partra és két 
ladihajót küldtek támogatásukra.

Washington, jul. 22. 
Anders tábornok manillai táviratai jelentik, ho 

ngmnaldo kikiáltotta a diktatúrát 
1 benszülűtiek a 
•emelik.

Fiiippi szigetek

jeientiK, Hogy 
és a hadijogoí. 

függetlenségét

W ashington, Julius 22. 
Sem nyer megerősítést az a hir, hogy az 

akaiak \\ akeislandot megszállották volna; 
egutolsó távirata erről nem tesz említést.

ame-
Deuey

Számonkérés Hódmoző Vásárhelyen. Báró
Thoroczlcay \ iktor Hódmezővásárhely uj főispánja 
alapos tisztogatást tart a gondjaira bízott városban. A 
legutóbb tartott számonkérőszéki vizsgálat kifolyásaként 
— mint tudósítónk jelenti — a főispán terjedelmes le­
iratot intézett a város Polgármesteréhez, melyben rész­
letesei! és kimerítően nyilatkozik a vizsgádat során nyert 
tapasztalatairól s 11 pontba foglalva nevezi meg azokat 
a hiányokat, rendellenességeket és részben mulasztáso­
kat, melyeket az egyes ügyosztályokban látott s melyek­
nek minél előbb való megszüntetését szorgalmazza. Az 
átirat záró szavai szerint: «az összes irodai helyiségek a 
rendetlenség képét nyújtják és nincs semmi, a mi az 
ambicziós munkálkodást mulatná ; az iratok elszórtan 
vannak s azoknak kezelése csaknem a botrányosság 
határúig megy.» Utasítja a főispán a polgármestert, 
hogy lehetőség szerint gondoskodjék a közigazgatás ügy­
menetének rendes ellátásáról s e őzéiből első sorban is 
rendelje vissza az ügyosztályoknál foglalatoskodó Írno­
kodat a központi irodába s az uj szervezésnél hasson 
oda, hogy a fogalmazói állások helyett, melvekre szük­
ség nincs, közigazgatási gyakornoki állások szereztesse­
nek, hogy igy a fiatalabb, de törvényes képesítettséggel 
bíró egyének is bejuthassanak a város szolgálatába kik­
ből idővel gyakorlott tisztviselők válhatnak. A rendőr­
ségnél a szervezeti szabályzat szerint egyöntetűen telje­
sítendő az igtatás; úgy itt, mint a többi ügyosztályok­
ban a beerkező pénzek azonnal a letéti pénztárban 
helyezendő*; e,. Az árvaszéknél az ügyiratok késedelmes 
ellátásának oka a gyenge és csekély személyzet, a mely 
tekintetben a főispán intézkedni fog. A számvevőségnek 

I ínyeim» kereset terhe alatt kötelességévé teendő a hátra­
lék feldolgozása. A levéltár állapotát egyenesen ijesztö- 
7i ele jelzi az eríesités: a főjegyző és a* levéltárnok az 
országos levéltárba kiküldendők a levéltári kezelés elsajá­
títására s az m szervezetben egy allevéltárnoki állás

mélik, mert a magyar kormány már néhány évve 
ezelőtt a debreczeni kollégiummal is kiegyezett az 
ApafTy-tó alapítványra nézve, a melyet több mint más- 
fél századon keresztül elvontak a kollégiumtól. Délben 
Szabó Aurél ügyvédi kamarai alelnök, egyházi főgond­
nok adott nagy ebédet vendégszerető házánál, a mely­
nek dísze, büszkesége az a ritka szép gyűjtemény, a 
melyet Prielle Kornélia dicsőséges pályájának gazdag 
emlékeiből állított össze s a Szabó Aurél házában, mely 
az^ő szülőháza helyén emelkedik, helyezett el.

* Lőcse város képviselőtestülete ma tartotta köz­
gyűlését Szonyey Kálmán polgármester elnöklése mel­
leit, melyen a városi főjegyző az 1807. évi közigazga- 
tási jelentést olvasta fel. Az állam által emelendő fel­
sőbb leányiskola építési költségeihez a város 25.000 
forintnyi hozzájárulást megszavazott. Elhatározták, hogy 
az anyakönyvvezetői állást önállósítani fogják, mely 
czélból egy 750 frtnyi évi fizetéssel járó aljegyzői állást 
fognak szervezni. Végül még elhatározták, hogy a kassai 
postaigazgátó kérelme folytán egy postahivatal elhelye­
zéséhez szükséges telek átengedése ügyében a főtéren 
lévő régi kaszárnyaépületet 5000 frtnyi vételárban fel­
ajánlja. Egyszersmind a pénzügyminiszternek is ajánlani 
fogja azt is, hogy mivel a szóban lévő épület olyany- 
nyira terjedelmes, hogy több hivatalt is képes magába 
foglalni, helyezze abba el a pénzügyigazgatóságot, az 
adóhivatalt és a pénzügyőrséget.

A torontálmegyei közművelődési egyesület 
ma tartott évi közgyűlésén elnökévé gróf Rarátsonyi 
Ernő tanácsost választotta meg. Alelnökké Szabó Fe- 
rencz nagybecskereki esperest, az ismert történetiről 
választották.

kül s Orosházán is 1000 
Bár a munkások ez ideig csendesen 
attól tart, hogy össz: ütközések lesznek 
munkanélküliek kö

egy
any meg- 

alapitványát.

lesz_ rendszeresítendő. A rendőrfőkapitányhoz ezen kívül 
kmun h iratot küldött a főispán, melyben kifogásolja a 
rendőrség elhanyagoltságát s nehány szabályrendelet be 
nem tartását.

* A csandőrség- szaporítása Békésen Békés vár­
megyében még mindig 1.Ö0U aratő van foglalkozás nél- 

munkás nem kapott munkát.
vannak, a hatóság 

aratók és a
. őzt, annál is inkább, mert a szoczia-

lista agitátorok már ismét kezdik a munkanélkülieket 
Zgaii-t. Lukacs főispán rendeletére ennélfogva az oros 
hazai esendőrórsüt S, a tótkomlós! és bánfalvi csendőr- 
őrsöt pedig G--G csendőrrel szaporították.

Az Apaffy alapítvány és a máramarosí ma- 
gyarsag. Apaflv Mihály erdélyi fejedelem ürükidökre 
;o00 oarab kosot engedélyezett a kincstári bányákból a 
máramarosí magyar kálvinista ekkiézsiáknak. Erdélynek 
a Habsburg-ház uralma alá jutása után is kijárt ' 
ideig a sójáradék, de később a bécsi korma 
vonta a református egyházaktól a kegyes 
A magyarság legszélsőbb keleti végvárait, a szigeti 
huszti, urmezei, taraczközi és hosszú megyei egyházakat 
érzékenyen sújtotta a sójáradék megvonása már a múlt­
ban is; még érzékenyebben érinti most, a midőn a 
szigeti takarékpénztár, a hol a református egyházak 

szigdi iiczeum és a református hívek megtakarított 
toKei elhelyezve voltak, megbukott. E szorongatott hely- 
zetfcrn a nevezett egyházak ismét megkísérelték az ala­
pítvány visszanyerését. A pénzügyminiszter ezúttal 
latszis nem akar elzárkózni a kérelem elől. 
mint debreczeni levelezőnk Írja — e hó 20-ára M.-Szi-eten 

formátus egyházak képviselőivel tárgyalásba bocsát­
kozott. Az értekezleten gróf Degcnfeld "József főispán,

a l‘SZi:n,lul1 ev- ref"- egyházkerület főgondnoka 
elnökölt, s jelen voltak : Dereanó István jogügyi fóta- 

s s Budapestről, GsrhwindUner Albert «bánya- 
tanácsos a kincstár képviseletében. György Endre e»y- 
lázkeruteti tanácsbiró a szigeti Iiczeum-, Szól lossy Au- 
il, Szabó Aurél, Szikszay Zoltán a szigeti egyház-, 

Sarzozv 1 a!. Szigeti Zoltán a buszt! egyház-, Nagy 
Endre, P.ctliy Mi.ialy a taraczközi egyház részéről to- 
abba Hédei János a liczeumtól és Szenedy Gyula’ az 
sszcs érdekelt egyházak jogügyi tanácsosaként. A tár­

gyalás során abban állapodlak meg, hogy kősó darab­
árt a —L irtot kun k a kincstártól. E kívánság tehe­
tőse nemcsak hitfelekezeti, hanem különösen nemzeti 
dek, olt a rutin n, oláh és lengyelzsidó tömegek közé 

kelt magyarságnak Teljesítését annál biztosabban re*

úgy
Mert -

Az aradi árvaszéki sikkasztás.
Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Arad, jul. 22.
Közöltem mái\ hogy a szenzdeziós sikkasztási 

ügyben tegnap Keresztest, az itteni temetkezési 
intézet tulajdonosát letartóztatták.

Keresztes a letartóztatás! végzést megfelebbezte 
ügyvédje által. A törvényszék büntető tanácsa ma 
délelőtt a törvényszéki elnök elnöklete alatt ülést 
tartott, melyen jóváhagyta a vizsgálati fogságot 
elrendelő végzést. Keresztes ezt megfelebbezte és 
felebbezését azonnal felterjesztik a királyi táb­
lához.

Szathnáry alispán Keresztes Ákos koporsóraktá- 
rárn es kapa-utezai házára bűnügyi zárlatot kér', 
melyet a törvényszék el is rendelt. A házra teg­
nap délelőtt rendelt az aradi polgári takarékpénz­
tár végrehajtást.

Kihallgatások.
Kotier János vizsgálóbíró ma tanukat hallgatott ki. 

Müller Károly ügyvédet és Varjassy Árpád kir. tanfel­
ügyelőt Krivány személyazonosságának igazolá­
sára nézve hallgatta ki. Krivány arczképének bemuta 
tása mellett, esküvel bizonyítottak Krivány azo­
nosságát.

Beicher Károly ügyészt, mint a takarék- és segély­
egylet elnökét arra nézve hallgatta ki [a vizsgálóbíró, 
hogy az intézetnél mennyi átíratásokat eszközölt 
Krivány.

ff all fisch Armin aradi bankárt a Krivány által nála 
elzálogosított körülbelül G0.000 fit értékű záloglevélre 
vonatkozólag hallgatták ki. Wallfisch előadta, hogy 
neki nem tűnt gyanúsnak a dolog, mert Krivány gazdag 
ember hírében állott, fényes nappal vitte oda a kötvé­
nyeket, melyeket egy hajdú vállán hozott.

Keresztest ma délután ismét két óra Hosszat vallatta 
a vizsgálóbíró. Azt szeretné tőle megtudni, hogy miként 
vette ki Krivány az értékpapírokat.

A rendőrség kihallgatta a gyámpénztári hivatalszolgá­
kat is, a kik érdekes vallomást tettek. Krivány 
volt az, a ki mindennap a legkorábban jött a hivatalba 
és legkésőbben ment el. Az ajtók kulcsait meglehetősen 
rendetlenül kezelték.

A miniszteri kiküldöttek ma befejeztek a letéti pénz­
tár Vizsgálatát. Újabb hiányt a letéteknél nem 
találtak. . .

Holnap kezdik az összetett pénztár vizsgálatát, 
a melyben pénzek, takarékkönyvek és gyámpénz- 
tari adózók kötvényei vannak. A gyámpénzlárt, 
miután a letéti pénztár vizsgálatát befejezték, át­
vették az ujonan kinevezett helyettesek : Beicher 
helyettes pénztáros, Szathmáry helyettes ellenőr 
és Kulcsár helyettes könyvvezető. Délben, mikor 
megnyílt a pénztár, a felek egyszerre megrohanták, 
mert szombat óta nem történt kifizetés.

A letartóztatás! és kiadatási eljárást Krivány ellen 
megindították, még pedig diplomácziai utón. Az 
igazságügyminiszter a külügyminisztérium utján megin­
dította külföldön az elfogatási és kiadatási eljárást, meg- 
küldvén egyszersmind Krivány arczképét a külföldi 
rendőrségeknek. Ha Krivány Egyiptomban vagy valamely 
afrikai birtokon van, könnyű lesz elfogni, mert a konzulok­
nak jogukban van letartóztatni, de ha valamely brit birtokon 
van, alig remélhető, hogy elfogják, mert ott nincs szer­
vezett rendőrség.

Kriványné a tusnádi villából holnap kiköltözik és 
haza megy szüleihez. Atyja Purmann, Baranya-Baán 
nyugalmazott jegyzője. Kriványné, ki öt gyermekével 
megy Baranya-Baánba. anyai örömöknek néz eléje. 
Kriványné a legelőkelőbb bécsi nevelőintézetben nevel­
tetett és első férje Szilágyi Ferencz szolgabiró volt, a 
kitől elvált és a szintén elvált Kriványhoz ment nőül. 
Balatonfüreden ismerkedtek meg egymással. Valótlan, hogy 
Kriványnénak nagy hozománya volt. Egy krajezár 
hozománya se volt. Fel kellett tehát neki is tűnnie 
férjének nagy költekezése.

Érdekes, hogy Kriványnénak egyik testvérét, Purmann 
Gézát, ki apja utódja volt Baranya-Baánon, szintén 
rendellenes dolgok miatt mozdították el hivatalából.

Most el fogják árverezni a tusnádi villát ösz- 
szes berendezésével együtt, valamint az összes aradi 
ingatlanokat, melyek részben Krivány, részben neje ne­
vén vannak, miután Kriványnénak semmi pénze nem 
volt és férje a szerzeményhez bűnös utón jutott.

— József föherczeg Debreczenben. József 
főherczeg — mint debreczeni levelezőnk távira- 
tozza — tegnap délután megállapodás szerint a 
honvéd tisztikar által tervezett ezéllövészetre akart 
menni a nagyerdőre. Délután azonban hűvös eső 
esett s a kirándulás elmaradt, ugyanezért jelen­
tette ki a föherczeg azt is, hogy másnap a gazda­
sági tanintézet pallagi telepére sem megy ki. A 
híres debreczeni dalegyletnek megengedte a fő­
herczeg, hogy este szállása előtt szerenáddal tisz" 
tenghessen. Három népdalt énekeitek. Előszói 
„Elragadta a Balaton a galambom tőlem“ kez­
detű dalra gyújtottak rá a dalosok. Majd 
zengi túl a hegyeket“ került sorra s Med Mi

ÚJDONSÁGOK.
— Julius 22.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinkéi 
a kiknek előfizetése július 15-én lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy 'a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre 
Negyedévre 
Egy hóra .

20 frt — kr
5 . — ,
1 . S0 .

árszagban. A szerencse is kedvezett nekünk, a 
mennyiben olyan szellemi tényezők működtek 
cozre. a melyek az értelem, erély és szívóssá» 
narmas föltételeivel szervezték a kiállítást. Tudták 
csoportosítani az egész kiállítást oly módon. ho»y 
\ őszietek sokfélesége nem zavarta meg az áita-

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a ,JJiiu° 
szalon*-nak -kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
élteimében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4- forintért, félévre 2 forintért, negved 
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalvánvon 
is küldhetők. J

— Személyi hírek. Mária Jozefa főher- 
czegno e hó 25-én, fiaival. Károly és Miksa fő- 
he rezegek kel édes atyja, György szász hercze0- 
látogatására Drezdába utazik s több hetet log ott 
toltenr. — Bainer föherczeg és Mária főher- 
czegnö tegnapelőtt Allandban meglátogatták a 
tudóvészesek szanatóriumát. — Mária Valéria 
föherczegnő és Ferencz Szalvátor föherczeg teg­
nap Weiszenbachban voltak. — Lajos Viktor fő­
herczeg megnézte Ischlben a dr. Wicner-féle 
hidcgvizgyógyintézetet. — Gróf Zaluszki Károly 
a-kairói osztrák-magyar követ, tegnap állomásá­
ról Becsbe érkezett. — A khedive ma este Bécs- 
böl Berlinbe utazott, két, napot fog ott tölteni 
onnan Parisba megy és akutan egy lranczia ten­
geri fürdőt látogat meg.

— Koburg Dorottya herczegnő esküvője. A
bécsi herczegérsek — mint a «Voss. Zig.» jelenti — 
beleegyezését adta, hogy Günther Ernő herczcg és 
Koburg Dorottya herczegnő a katholikus egyház szer­
tartása szerint esküdjenek meg. A nevezett lap* azt is 
közli, hogy a jövendőbeli házasok között Írásbeli megál­
lapodás történt arra nézve, hogy születendő gyermekei­
ket az evangélikus vallásban fogják neveltetni.

— A bécsi nemzetközi sakk versenyen, a mai 
XXXVI. mérkőzésnél Janowski győzött Walbrodt el­
lenében, Blackbourue Trenchard el’enében, Showalter 
Baird ellenében, Lipke Marco ellenében és Maróczy 
Halprirn ellenében. Csigorin és Tarrasch között remis 
lett a jutek. A Pillsburg—Burn, Schiffers—Alapin játszma 
nincs befejezve.

„Barna kis lány“ dalegyvelegével fejezték °beeS:>a 
szerenádot, melyet a főherczeg látható élvezettel 
hallgatott a szálloda ablakából. Az egybe»víilt 
óriási közönség viharosan megéljenezte0 a néá 
szerű főherczeget. A főherczeg ma kora reggel á 
H.-Samson felé eső nagy gyakorlótérre hajtatott 
a varos fogatain, a hol mar a 2. honvéd huszár­
ezred gyakorlatra készen várakozott, Biró ezre­
des és Csicseri alezredes vezetése mellett. A tő* 
herczeg megelégedését fejezte ki az ezred 'kikén! 
zése, magatartása s fegyelmezettsége felett. Dél­
ben a főherczeg Budapestre utazott.

— A 61. gyalogezred jubileuma. Bruckban mi 
kezdődtek a Gl. gyalogezred jubileumának ünnepségei. 
A jubileumban részt vesz >z egész város. A házakat" és 
a középületeket — mint egy távirat jelenti — lobje-ók. 
kai feldíszítették és négy hatalmas lobogó leng a tem­
plom tornyán is. Gazdagon feldíszítették a kaszárnyát 
is, hol az ezred első zászlóalja van elhelyezve és a íioi 
Drachsel alezredes meg Demus kapitány intézték a 
diszitési munkálatokat. Délelőtt legénységi dijlövés volt, 
melyre Hold táborszernagy, az ezred tulajdonosa é! 
Hornik ezredes értékes jutalmakat adományoztak. Dél- 
után tiszti dijlövést rendeztek, a melyen az égesz tábo»- 
noki kar jelen volt. A szürkület beálltával fáklyásmeneh 
tel egybekötött zenés takarodó volt a kaszárnyától a 
régi táborban levő hadtestbarakig.

— A walesi herczeg balesete. Legújabb ér- 
telítések szerint, az orvosi konzílium elhatározta 
hogy az angol trónörökös lábán nem szüksége- 
műtétet végrehajtani. A beteg láb állapotában 
tartós a javulás. A szultán minden nap érlesiiieíi 
magat a beteg állapota felöl.

~ A. yret/fus Esterházy-figy. Szaporod­
nak a jelek, hogy a Dreyfus-Eslcrházy-ügvben 
Csakugyan fordulat van bekövetkezöben. Parisból 
azt táviratozzak, hogy az Esterházy ellen veze­
tett vizsgálatban döntő fölfedezéseket várnak. Jelen- 
leg a körül iorog a vizsgálat, hogy megtalálják 
Esterházy bűntársait, a minél azonban az a kér­
dés, hogy e nyomozásban mily magasra mennek. 
A 1-tgaro az eddigi kihallgatásokról a következő­
ket írja: Esterházy még mindig beteg, de már 
nyűgöd abb. Bertulus vizsgálóbíró kérdéseire, ho»v 
például: „Összejött-e ezzel vagy azzal a diplomu- 
tuvali* Esterházy mindig ilyenformán válaszol.
„Kérdezze meg X. vagy Y. ezredestAzt is ismé- 
te.ve mondta mar, hogy: „Idézze meg a vrzérkar- 

ezt vagy azt a tisztjét, ö többet tud mint

romai
csak

ti ab
én .“Bays asszony kitér a vallatás elől és minden 
kerdesre azzal felel, hogy nem emlékszik.

“f fetynczreníliekrol. A szentszék által 
tervezett reform, mely nemcsak a fegyelem szigo­
rítását hanem a rend jövedelmének közvetlenül a 

kúria által való kezelését czélozza, netn- 
a rend tagjainak ellenszegülésén, hanem 

aligha nem oly momentumon is fog hajótörést 
szenvedni mely magyar közjogi szempontból is 
súlyosan latba esik a nélkül, hogy a szentszék 
erre eddig ügyet vetett volna. A 
magyarországi társházai ugyanis 
lom felett rendelkeznek, 
ségek, városok és 
században történt
turális érdekek művelésére a rendnek olvkép 
adományoztak, hogy az ellenőrzés joga most is 
még az adományozót illeti. Egy nagy alföldi város 
kezdemenyezesére most az érdekelt városok közt 
bizalmas eszmecsere folyik az iránt, hogy tiltakoz­
zanak az ellen, hogy e donácziók kezelése idegm 

issek. Mihelyt az egyöntetű eljárásra 
nezve a városok megállapodásra jutnak,
Íves akcziót fognak indítani érdekeik 
sara.

t?y
ferenezrendiek 

számos javada- 
a melyet az illető köz- 

törvényhatóságok a XVII-ik 
letelepedéskor egyházi és kui-

ere- 
megóvá-

'arms áttekintés lehetőségét s az általános, 
.'.emzeti vonásoic kidomboritása nem 
1 részletek ezélszerü elhelyezését 

Ugyanaz a szellem lengi 
«állítás magyar osztályának munkáját, a mely 
szredevit szervezte. Sok valószínű« 
nogy Lukács Béla, a

vagy 
zavarta meg 

és szemléletét, 
át a párisi nemzetközi 

az
ege van annak, 

kinek hivatott keze szervezi
1 P„arisi kiállítás magyar osztályát, olv jelentős 
eredményeket ér el az általános vonások és a 
-őszietek kidomboritásával, a melyek a gazdasári 
lulet uj _ forrását nyitják meg hazánkban. Ila 
ialaki, o az, a ki erre a mumkára rátermett és 
piedesztmálja úgyszólván, hogy a kapcsokat Ma- 
gyarország es a küllőid között szorosabbá le»ve 
i a külföld véleményében felemeljen bennünket 

Az o vezérlő szelleme tehát abban a na»v 
nemzetközi versenyben, a mely Párisban a jövő 
szazad első evében ki íog fejlődni, a priori is 
jeienteKeny sikert Ígér. Ez a feltevés megerősö- 
uik bennünk, ha egy pillantást vetünk a terveze­
tekbe, a melyeknek alapján a munkát megindítot­
tak es folytatják. Az előadói javaslatok bírálatá­
nak konzekvencziája szerint az ipar, a kereske­
delem, a művészet és szakoktatás kollektiv fel­
tüntetése a czélszerüség és áttekinthetés messze­
menő követelményeinek felel meg. A gond és 
értelem jellemzi a beosztást, a mi annak küszőn- 
-leto, hogy a szakértőket Lukács Béla a le»el=ő 
tekintélyekből állította össze. A közös kapocs, a 
mely az egyes osztályokat és csoportokat össze 
köti, a nemzeti jellegben található fel, 
szervező erők nagy súlyt helyeztek.

A mi a szakoktatást illeti, az elsőrendű fontos­
ságú faktora a kiállításnak. A jólét minden té­
nyezője az oktatás rendszerében gyökerezik A 
szellemek képzésétől függ, hogy milyen biztosítéka 
van az erők fejlődésének. A jövő garancziája pedi» 
az’, “0c>" müven tanítási intézményekről pon- 
aoskodott az ullam s a kik résztvesznek a nem­
zeti gyarapodás munkálataiban, a fennálló okta­
tási rendszerben a biztos haladás ösvényét mee- 
talámatják-e. 6

Abból a premissából indulva ki 
népek tudatában megerősödött

a melyre a

tehát, hogy a
L. - a meggyőződés,“°=y ,az <Atatas ügye, annak színvonala egy­

szersmind mértéke a közgazdasági erők fejlődésé- 
senek, a kiállítás rendezőségének egyik hatalmas 
munkáját a közoktatási kiállítás gondja abszor- 
cfalta el. Kezdve a művészeti szakoktatáson a 
k.zép, kereskedelmi, ipari és felső oktatáson át

egé.z a gyermeknevelés és serdüllek oktatásáig 
minden térre kiterjedt a munkálat rendjén a 
szel vezet gondja. A taneszközük és tanszerek, a 
tantervek, erők és módszerek ösmertelése egy­
aránt ki fog domborodni a kiállításon. Ha mind­
ezeket nem is mulatják be szemléltető tervekben 
mintákban, vagy grafikai táblázatokban, de bősé! 
ges anyagot szolgáltatnak arra, hogy a nyomta­
tásban a szakértők figyelmét és érdeklődését ta­
nítási rendszereinkre irányítsuk. De szemléltető 
tervekben sem lesz hiány és a mi mintákban és 
grafikai táblázatokban a térviszonyok szerint be­
mutatható lesz, azt mind bemutatják. A rendszer 
es beosztás szempontjából az ezredévi kiállítás 
szakoktatasi csoportjai alapul szolgálnak és a mint 
ucivosnck bizonyult akkor, bizonyára czélirányos 
es üdvös lesz itt is. A felsőbb oktatásban nyílva- 
nuio kulturális haladásunk — Korányi Frigyes elő­
adói tervezete szerint — oda fejlődött, hogy azt a 
maga egészében megnyugvással bocsáthatjuk a pol­
gárosít világ birulata elé. Látni fogja ez 
Í!?g-T,._? ,n-vu=ail tudományosság útjait nemcsak 
Követjük es a ludomány meghonosításával Ma­
gyarország kulturális állammá való alakulását 
e so sorban mozdítjuk elő, hanem az ösvényeken 
elő is haladtunk annyira, hogy tudományunk szel- 
erm termekei a nagyvilág tudományos' életének 

lanczolataba beleszovodnek és több részében 
ussztudomány lánczának összelő 
pezik.

így fölszerelve kiléphetünk tehát a versenyző 
«.damok köze es nemzeti kötelességet teljesítünk 
a mikor a mérvadó tényezők figyelmét újra feU 
hívjuk a nemzetközi kiállításra. Nemzeti köteles­
séget teljesít mindenki, a ki munkájának legjobb 
eredményeivel résztvesz a kiállításon, minden 
E befefileszkedik a nagy nemzeti
l Pi fi n’™ka]ataba> mint a hogyan az egyes tég­
lák alkotjuk az óriás falakat. E munkával nem- 
c=ak azt mutatjuk meg, a mivel bírunk, a mi 
erőink tulajdonaihoz tartozik, hanem azt is, hogy 
milyen erotorrasofc halmazódtak tol Magyaror- 
szagban s mit várhatnak tőlünk a kulturnemzetek, 
a mikor gazdasági, ipari, kereskedelmi, művészeti 
e= irodalmi segédeszközeiket más államokban 
kereslkl _______ _ (T. Sz.J
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Irt»: Daniel L,eaueur<
, == "Tudod-e, mit gondoltatsz velem ? — szólt 
testvéréhez, valószínűleg abban a hitben, hogy I 
csa,t egy, szerinte szellemes és jelentéktelen vá­

gást ad. Nos,

az
gyűrűit ké-

. az* kell gondolnom, hogy még
mindig azon a csinos gazficzkón, azon a Laverdie 
grófon jár az eszed.

Duriez összerezzent és 
fehérebb lett a vászonnál 
kedelt fül a két keze, mintha 
szítani a borzasztó szót, mely szivén találta.

— Hiaba jár rajta az esze! — kiáltott föl 
dulatosan Duriezné. — Sohasem lesz az övi 
míg az apja és én a világon 

Emile a testvéréhez ugrott 
lógta; ideje volt, Gábriellé elájult. Nem egy köny- 
n.ven sikerült egy félóra múltán eszméletéhez 
"feni. A szülei, kétszeresen 
szomorodottak

a leányára nézett. Ez 
es gépszerüen cmelke- 

vissza akarná tá­

rágyunk !
a két karja közé

té-

közeledjék

nyugtalanok es meg- 
. . a feggyüngédehb gondozásban

részesítettek, kerültek minden ezélzást az ájulás 
okara; több napon át nem kényszeritették elmenni 
azokba a balokba, a hova a herczeg is meg vo! 
híva. De a szegény leány nagyon egyedül és na 
gyón szerencsetlennek kezdte magát érezni, aggo­
dalommal nezett a jövő felé. B

Mialatt szorongó szívvel azt kérdezte magában 
h°/J 11 Ren.®vel 5 miért nyúlik a távollété
mt= a hallgatása ilyen hosszú időre, Saint-Villiers 
markme, a kit Alphonse már ekkor meglátoga­
tott, azon tűnődött, hogy mi módon 
újra a Duriez-csaladhoz.

Az üreg úrasszony soha sem választotta el sem 
szereteteben, sem gondolatában Renéí Gábriellé- 

1. A keiesztieanya és az unokaőcscse !
Istenem, a bizonyosság, hogy viszontlátja őket és 
együttesen szorítja a szivéhez: lehetett 
szigorúságnak vagy a büszkeségnek olyan 
a mely ellenszegül ennek ? 1

Renétől levelet kapott! a melyet űrömkönvek 
kel áztatott. Mely hálát látott benne a jósukért- 
megtalálta benne egész gyöngédségét a jószivü és 
^ gyermeknek s egyidejűleg fölfedezett benne 

ólján valamit ,s, a mit még eddig nem ismert az 
unokaocscsében : a kész férfi erőijét és “

Öli. kiáltott föl a büszke elragadtatás 
egy mozdulatával, megtagadhatja a nevét, de nem 
!og)a meghazudtolni soha sem ősei vérét'

m|SnrkazCr"gLSát a “

meg a 
érzése,

talma előtt.
Saint-Villiers

az a szeretet ha-

1,,-;-.„márkiné válaszolt a levelére. Va­
lószínűleg közölte vele azt a nevezetes 
a melyet de Liniéres föltételt,

-..........- vicomte előtt említett.
hez vétele00!05’ h°gí. René uíabb arainak kéz- 
hez vetele után a kibékülés teljes volt és a fiatal
ember visszaérkezésének ideje Julius hónap első 
napjaira meg volt állapítva. P
L-e^Ünban 3 ?Arkiné mé6.nem látta viszont a 
keresztleanya csaladját. Nagyon nehezére esett, 
hogy ő tegye meg az első tépéseket a polgáráét)

felé. Oh, ha Gábriellé csak egyedül lett volna ! 
Istenem, milyen bajos egy eset volt. Pedig az e»y 
pillanatra sem jutott eszébe, hogy nem hálásan és 
őrömmel fogják fogadni.

Egy nap befogatott, hogy a nie des Petites- 
Ecunesbe hajtasson és mikor az inas betette a 
kocsiajtót, akkor kikiáltott : „A boulognei er­
dőbe Máskor meg leült, hogy levelet ir Duriezné- 
nek, le is irta a szót: „Asszonyom,“ akkor egy 
pillanatig gondolkozott s folytatta a levelet a 
varrónőjének, a kit fölhívott, hogy másnap délben 
jöjjön el hozza, hozzon magával kék-bársony 
mintákat egy köpenyhez.

. Mégis megvirradt egy reggel, a mikor a már- 
kine mar nem birta ki tovább. E reggel iró-asz- 
talahoz sietett, elővett egy iv levélpapirost, tollat 
logot a kezébe, reá mosolygott René arczképére, 
a me yet visszaakasztott a régi helyére és irta a 
kővetkezőket:

„Kedves és szép kesztleányom !
. Mef iudnad lagadni, hogy eljöjj megölelni a te 
öreg keresztanyádat, a ki belátja, hogy nem él­
het nélküled? Holnap délután várni foglak, Isten 
a megmondhatója, mennyire türelmetlenül. Jöjj 
korán, kedves gyermekem, nagyon sok mondani­
valóm gyűlt össze a közel két esztendő alatt, a 
mióta nem láttalak.

Ide zárom a csókokat, a miket e hosszú idő 
alatt ajkaidra vágytam volna adni.

Tehát a viszontlátásig, holnap !
Masnap egy óra tájban Gábriellé belépett a 

jól ismert ház kapuja alá a Grenelle-Saint-Germain 
utczaban. Lassan haladt át az udvaron, fölment 
az árkádos folyosóra s nagy csarnokon át elju­
tott a márvány-lépcsőhöz. Szive annyira tele volt 
reménységgel, hogy jól esett kissé a' multi a gon­
dolnia; megállt a lépcső alján, usv mint ezelőtt
lekedfe endÖVel Ut°!sÓ latogatasa alkalmával cse-

Megváltozott azóta. Nem volt többé a kaczéran
vSkkri tPb ÚltŐ7ft - S a fejecskéjében költői 
knmni ! ,’,m?sol-vgüs permek; meleg szivü és 
komoly fiatal leány volt, a ki tudta, hogy kit 

eret es a ki méltónak akart mutatkozni az ő 
.hálásáért hozott nagy áldozatra. Kecsesen és 

“‘g0,;aan egyszerű öltözéke megfelelt komolyabbra 
fordult gondolkozásának, s nagyon jól illett ar-

,ílao™ és bájos vonásaihoz, a csodásán 
mely tekintetű szemekhez.

Mosolyogva indult fölfelé, mert eszébe jutott, 
hogy ugyan-e lépcsőkön Laverdie gróf egy iz-
voína6 ha adt mellette’ a nélkül* hogy megismerte

Egy perczczel 
keresztanyja.

Hoss

utóbb karjaiban szorongatta a

-1 11. :íZa:,an_' meghatottan, szinte ünnepiesen 
ölelkeztek össze. Azután az öreg úrasszony ieto- 
rulte a könyeit, eltávolította kebléről a fiatal 
leányt es karnyi távolságban tartva őt, csodalat­
tal nezte.

Oh, kis lányom, — mondotta, milyen c=i- 
nos és milyen jó vagy te és milyen boldog lesz 
az en Reném 1

Ez a pár szó meg a hang, a melyen ejtve vol­
tak, kitörésre juttattak a Gábriellé szivét duzzaszt 
sok mindenféle érzelmet. A fiatal lány hangos 
zokogásra fakadt s a inarkiné, a kinek a felindu­
lása _ csak alig volt kisebb, igyekezett öt lecsilla­
pítani.

Mikor aztán annyira a mennyire mind a ketten 
magukhoz tértek, akkor az öreg úrasszony el­
kezdte az elbeszélését. Mindazt el kellett monda­
nia Ganriellenek, a mit René amerikai időzéséről 
tudott, úgyszintén Alphonse utazását és a pdrbaj- 
jelenetet is; végre pedig beszélt az unokaőcscse 
utoLo leveleiről. A mit ö maga szenvedett, a mit 
meg mindig szenved Laverdie gróf önkéntes le- 
alacsonyodása miatt, azt elhallgatta. Nem akarta 
ezek felemlít ésével Gábriellel sem megszomoritani, 
sem megsérteni; de meg különben is úgy vélte, 
hog) a keresztleánya nem tudná őt mezérteni. 
Ebben azonban tévedett, mert Gábrielje gyöngéd 
lelke megsejtette, kitalálta azt, a mit 'Sainí- 
Vfibers markiné ajkai nem mondtak el; de azért 
egy Cseppet sem csodálkozott, a legkevésbé sem 
lázadt föl az ellen, a mi szerinte csak egy gőgös 
előítélet igazságtalansága lehetett.

Ez a fiatal leány ismerte bizonyos eszmék ha­
talmát az emberekre és mindenütt becsülni tudia 
az őszinteségeket.

Csakhogy azt mondta magában, hogv René 
nagyon nagy, nagyon fölötte áll mindenkinek és 
SZ1»rt *u‘aradt a határtalan szerelem.

Mikor Gábriellé távozni készült, Saint-Villiers 
markme ajánlkozott, hogy ö maga viszi haza a 
kocsiján. Nagy meglepetésére a keresztleánva za- 
varba jött, elpirult s köszönetének nyilvánítása 
mellett visszautasította az ajánlatot, azzal az 
mug) gyei hogy a szobalánya odakünn vár reá.

_ Id el a szobalányodat, édesem,—mondta 
nemi türelmetlenséggel a márkiné.

Gábriellé még joüban elpirult.
De hát mi történik ? — kérdezte az öreg 

úrasszony, kissé ingerülten, inindenekfőlött pedig 
Attól félsz talán, hogy rosszul fogad­

ás liail-

kiváncsian, 
fiának nálatok ?

A fiatal leány lesütötte a szemeit 
gátolt.

Pillanatnyi csend állt be.
Gábriellé arczárói eltűnt a pir, hogy fajíehér- 

segnek adjon helyet. Nem mert a keresztánvjáre

— A Vilmos
császár nevét viseli 
ünnepsége, a mely 
Nagyváradon fog 
egyike lesz a legfj 
jubiiáris ünnepség 
körülmény, hogy 
lemből, az uralkod 
a melynek egyházj 
iránt való figyelen 
ros püspök fogja 
ben Schvarzkopl 
a Ferencz császári 
noka lesz jelen ad 
vendégek közül 
ganzai herczeg, 
Schlauch püspök 
ezred tisztikara a ] 
vendégek tiszleleta 
ezüstből készült el 
Ivet az ezred tulaj 
az erzed tisztikart 
nek még a jutáiéi] 
tábornok, v. b. 
főherczeg udvarmi 
kir. kamarás, főha 
Bayersheimi Schu 
nagy, a temesvá 
Viktor ezredes, a I 
Ferdinand altábor 
osztály parancsnál 
dandár parancsa 
altábornagy, a ml 
Kézdi-Sárfalvai Bt 
lovasdandár par&J 
kir. kamarás, ezrj 
Ármin alezredes 
Nippenburg Fel 
a 9. huszárezred™ 
redes a 10. buszJ 
kir. arcier-testőrsq 
tartalékos kapitád 
Kőris Kristóf esi 
cs. és kir. kamarl 
kapitány; MélczX 
Felsőpulyai Boh a 
Károly cs. és ki 
gróf Báday Gecj

— Baosnjáral
zott bucsujárat jva 
rendiek belvárosi I 
kapuczinusok zári 
lesznek. A zaránq

— Elevenen
— mint debreczel 
lenség történt pén 
való gazda háza 
fiatal hűlve leányt 
tüzrevaló csutkát| 
Mikor a reggeli 
ismét kitaszította. I 
van közte. Ettől 
kapott a ruhájábd 
a lobogó targonca 
tott végig az utca 
menthetik, de a 
élesztette a tüzet,| 
elhamvadt a baja 
kínok közt kiszenl

— Halál a v|
nap — mint Deb 
—Püspük-Ladányl 
a vasúti kalauz 
talált eszméletle] 
konstatálta, bog] 
meg. Midőn ru 
semmi értéktárgy] 
házata, a mi arr] 
is rabolták. A tel 
téntekor egyedül 
használva a kedv] 
nyomozást azonn] 
rencsétlenül járt ( 
mert nem találta 
valószínűleg azok

pillantani, a ki] 
biztatóknak a 

Saint-Villiers] 
tokratikus fejét] 
a pompás ezüj 
vonaglott ajkai] 
veit elő, a mell 
tini, ha jelen 
moruságos tárd 

Vájjon Sa:nt| 
jutottak-e az 
Avagy megszól] 
lést, a kinek 
hatóbb volt m] 
mind a kettőt,] 
tűz, ajkai mos 
megfogta a kei 

— Vigasztalj 
neki. — Majd 1 
megnyerem bd 
hez. Azt hisz-e 
vaihoz pajkos 
darezot vallani] 
kecském !

Gábriellé föl] 
keresni hálája 
télén volt meg] 
rult térdre a 

Mikor haza 
Eszébe sem 
miatt s a délu] 
álmodozással 
Sággal bőven 
ban eltöltött 
a gondolat, ti 
szenvedett, elf] 
könyeit.

Ebéd után, 
kása szerint td 
szélgetésre kéij 

A Duricz-pá 
lésre, annál 
leányuk a 
Villiers márkin 
hogy kölcsönt) 
mást, jobban 
társa félemlete 
szót a leányul 

— Saint-Vi 
szólt Gabrieli 
őcscsével . .

Habozott, 
de csak der 
gyors és hatál 

Jól tudja 
nem válaszhal



7l- JKsef 
távira. 

■3 szerint a 
életre akart 

hűvös eső 
z®rt jelen- 
ap a gazdá­
mig}' ki. a 
edíe a fö. 
n:‘ddal tisz­
tek. Először 
’em- kez- 

Majd „Mi 
Medgyessy 

ezték be a 
élvezettel 

egyjegyűit 
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a reggel a
re hajtatott 

l"é'i huszár- 
Biró ezre 
Hett. A fő 
red kikép- 
felett. Dd,
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unnpp3t>»aj
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intézték
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yoztak. Dé 
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— A Vilmos huszárok jubileuma. A német 

császár nevét viselő 7 ik számú huszárezred jubileumi 
ünnepsége, a mely az ezred jelenlegi állomáshelyén, 
Nagyváradon fog végbemenni, az előjelekből Ítélve, 
egyike lesz a legfényesebb katonai ünnepségeknek. A 
jubiiáris ünnepségek fényét nagyban fogja emelni az a 
körülmény, hogy az ezred tulajdonosa iránt való figye­
lemből, az uralkodóház is képviselve lesz a jubileumon, 
a melynek egyházi részét ugyancsak a német császár 
iránt való figyelemből maga Schlauch Lőrincz bíbo­
ros püspök fogja végezni. A német császár képviseleté­
ben Schvarzkoppen ezredes, a császár szárnysegéde, 
a Ferencz császár nevét viselő gránátosezred parancs­
noka lesz jelen az ünnepségen. A jubileumra érkező 
vendégek közül Ottó főherczeg, Don Mignel bra- 
ganzai herczeg, valamint Schwarzkoppen ezredes 
Schlauch püspök rezidencziájában fognak lakni. Az 
ezred tisztikara a jubileum első napján diszebédet ad a 
vendégek tiszteletére. Ennél az ebédnél azt a tömör 
ezüstből készült evőeszközöket fogják használni, a me­
lyet az ezred tulajdonosa, Vilmos császár ajándékozott 
az erzed tisztikarának. Az említetteken kívül jelen lesz­
nek még a jubileumon : Báró Dlauhowesky Károly, 
tábornok, v. b. t. tanácsos, csász. és kir. kamarás, Ottó 
főherczeg udvarmestere ; gróf Zichy Henrik csász. és 
kir. kamarás, főhadnagy, Ottó főherczeg szárnysegéde; 
Bayersheimi Schwitzer Lajos v. b. t. tanácsos, altábor­
nagy, a temesvári hadtest parancsnoka; Schreiber 
Viktor ezredes, a 7. hadtest törzskari főnöke; TTetss 
Ferdinand altábornagy, a temesvári 34. gyalog had­
osztály parancsnoka; Rieger Emil ezredes, a 7. lovas­
dandár parancsnoka; Gyarmatai Dunnáim Antal 
altábornagy, a m. kir. ménesek katonai főfelügyelője; 
Kézdi-Sárfalvai Benkcö József tábornok, a krakúi 20. 
lovasdandár parancsnoka: Lómjay Albert csász. és 
kir. kamarás, ezredes a 0. huszárezredben ; Mariantsik 
Ármin alezredes a 9. huszárezredben ; gróf Bissingcn- 
,\ippenburg Ferdinand cs. és kir. kamarás, kapitány 
a 9. huszárezredben: Benefai Bacsók Zsigmond alez­
redes a 10. huszárezredben ; Gibára György a cs. és 
kir. arcier-testőrség kapitánya; Vizeki Tallián Vilmos 
tartalékos kapitány a 7. huszárezredben; gróf Sizzo- 
Kőris Kristóf cs. és kir. kamarás; báró Jósika Gábor 
cs. és kir. kamarás: Jllannok Patrik honvédhuszár 
kapitány : .Melczer ezredes, a 39. ezred parancsnoka ; 
Fc’sőpulyai Rohonczji György altábornagy : gróf Zichy 
Károly cs. és kir. kamarás, honvédhuszár kapitány: 
gróf Ráday Gedeon cs. és kir. kamarás.

— Búcsú járat. A szt-rúkusi plébánián alapitványo- 
:ott bucsujárat július 24-én, vasárnap indul a Ferencz- 
rendiek belvárosi templomából Mária-Besnyőre, hol a 
kapuczinusok zárdatemplomában különféle ájtatosságok 
lesznek. A zarándokokat áldozó pap kíséri.

— Elevenen megégett leány Balmaz-Vjvárososon 
— mint debreczeni levelezőnk írja — nagy szerencsét­
lenség történt pénteken reggel. Szarvas Ferencz oda­
való gazda háza a porig leégett és beleveszett ártatlan 
fiatal liülve leánya is. A boldogtalan főzni akart és a 
tüzrevaió csutkát targonezón taszította a konyhába. 
Mikor a reggeli gulyást megfőzte, a maradék csutkát 
ismét kitaszította, de nem vette észre, hegy égő parázs 
van közte. Ettől meggyuladt a sok csutka, a láng bele­
kapott a ruhájába is és ijedtében a ház végéhez lökte 
a lobogó targonczát. 0 maga, mint egy égő fáklya fu­
tott végig az utczán: ha megállóit volna, talán meg­
menthetik, de a leány rohant és a léghuzam annyira 
élesztette a tűzet, hogy lassankint tetőtől taipig égett és 
elhamvadt a haja. szép fehér bőre s egy órai borzasztó 
kínok közt kiszenvedett.

— Halál a vasúton. Rejtélyes haláleset történt teg­
nap — mint Debreczenből írják — a Máramaros-Sziget 
—Püsoök-Ladánvi vonalon. A püspökladányi állomáson 
a vasúti kalauz egy másodosztályú fülkében egy utast 
talált eszméletlenül feküdni. Az előhívott pályaorvos 
konstatálta, hogy az ismeretlen szivszélhüdésben halt 
meg. Miden ruháját átvizsgálták, nem találtak nála 
semmi értéktárgyat sem, sőt olyan állapotban volt ru­
házata, a mi arra enged következtetni, hogy az utón ki 
s rabolták. A tettes valószínűleg a szerencsétlenség túr­
ién tekor egyedül volt az áldozattal a fülkében és fel­
használva a kedvező alkalmat s kifosztotta a holtat. A 
nyomozást azonnal megindították, de eddig még a sze­
rencsétlenül járt utas kilétét sem lehetett megállapítani, 
mert nem találtak nála semmiféle irományokat, a tolvaj 
valószínűleg azokat is elvitte.

— A budapesti vasúti tisztképző tanfolyam.
Czélja és feladata ennek a tanfolyamnak, hogy szaksze­
rűen kiképezze azokat, a kik a vasul! vállalatoknál a 
forgalmi, kereskedelmi és távivdai szolgálatban alkal­
mazást kívánnak kapni. Ez év szeptember 1-én veszi e 
tanfolyam tizenkettedik évének a kezdetét. Mindazokat, 
a kik a tanfolyamban részt akarnak venni, figyelmeztet­
jük lapunk mai számában foglalt erre vonatkozó kime­
rítő hirdetményre.

— A páva szerepe Santiago de Cubában. Szinte 
képzelhetlen, milyen szerepet játszik a sanljagoi kikötő­
ben a páva. Ez a madár ott nagy és általános tiszte­
letnek örvend. Ha sajátságos, visító hangját hallatja, a 
melyet közelgő balszerencse jelének tartanak, mindenki 
óvatosabbá lesz s ha valakinek véletlenül csakugyan 
malheurje esik, köszönettel vélnek tartozni a hűséges 
figyelmeztetőnek, hogy nem rosszabbul sült el a dolog. 
Ha pedig a madár kevélyen szétterjeszti színes fark- 
tollait, azt jó jelnek tartják. A sziget történetében nincs 
semmi följegyzés arról, hogy miért tartják a lakosok oly 
nagyra a pávát. Valószínű, hogy tarka tollai okozzák 
ezt, mert a nép nagyon szereti a tarka színeket. Állít­
ják, hogy Columbus Kristóf fia volt az, a ki az első 
pávát vitte Santjagóba a XVI. század elején. Lehet, 
hogy az egyik főnöknek felajánlották cserében sok más 
földi javakért. A legenda beszéli, hogy a fiatal Columbu5 
két him- és három nősténypávát vitt oda, de az állatok 
Csakhamar a növényzetet pusztítani kezdték, mire hozzá­
láttak a madarak pusztításához. A pávavadászat idővel 
valóságos sporttá lett. A szép toliakkal a szobákat dí­
szítették. A város jelentőségének növekedésével megszűnt 
a pávavadászat és szabadon sétálhattak a szép madarak 
a kertekben és megszelídítették. De azóta mindig oráku­
lumnak tartották.

— Veszedelmes alvás. A Linz környékén levő 
hegységekbe Bachler Miksa napszámos több társával 
kirándulást tett a napokban. Egy magas sziklacsucson, 
a honnan pompás panoráma kínálkozott, Bachler letele­
pedett és elnyomta a buzgóság. Elaludt. Később társai 
felköltütték, üe ő kérte őket, hogy hagyják még.aludni. 
A többiek engedtek kérésének s ott hagyták. A szeren­
csétlen ember pedig olyan mélyen elaludt, hogy álmá­
ban alázuhant a IbO méter magas szikláról. Mikor 
keresésére indultak hozzátartozói, csak összezúzott holt­
testére akadlak rá.

— Véres családi dráma. A Brigittenauban tegnap 
véres családi dráma játszódott le, a melyről Becsből a 
következüket Írják : Binder József ötvenkét éves szob­
rász negyvtnnyolcz éves feleségével és ennek busz éves 
törvénytelen gyermekével, Ropck Terézzel, a Mathil- 
gengassenban lakott egy kis szobában és konyhában. 
A férfi ezelőtt tiz évvel vette nőül Popek Amáliát, a 
gazdag rézműves leányát, noha tudta, hogy annak egy 
tiz éves, törvénytelen gyermeke van, mástól. A szobrász 
elemién csak dolgozott valami keveset, később azonban 
teljesen a henyélésnek adta magát s a felesége pénzéből 
éli. E mellett a szerencsétlen leányt folyton üldözte, 
méltatlan gyanúsításokkal illette s brutálisan bánt vele. 
Tegnap ismét heves jelenet volt közöttük. Az ember 
féktelen dühében feleségét és leányát egy vassulyzúval 
súlyosan megsebesítette s azután, hogy az asszonyok 
kimenekültek, egy éles késsel életveszélyes szúrásokat 
ejtett magán. Fölgyógyulása kétséges.

— Szerelmi dráma a Semmcringen. Schwarzau- 
ban tegnap a kőbányában egy férfi és egy nő borzasz­
tóan összezúzott holttestére akadtak. A szerencsétlenek 
mellett hatlövetű revolver hevert, a melyből öt lövés 
ki volt lőve. Közös elhatározással váltak meg az élettől 
s miután a revolverrel megsebesítenék egymást, halál­
tusájukban busz méter mélységbe zuliantak alá s ott 
maradtak halva. A vizsgálat megállapította, hogy a férfi 
dr. Kedbal Vilmos briinni ügyvéd, 30 éves ember, a 
nő pedig JT einstein Maliid asszony Olmützből, mind­
össze 20 esztendős szép fiatal nő volt. Szerencsétlen 
szerelem kergette őket a halálba. — Eijel érkezett tu­
dósítás szerint valúszinöleg a férfi előbb szíven lőtte a 
kedvesét, a ki háttal állott a meredek szélén s lianyat- 
homlok zuhant a mélységbe, azután ő maga állt he­
lyére s hasonlőképen szivén lőtte magát. A szerencsét­
len fiatal asszony férje Olmützből megérkezett a 
katasztrófa színhelyére és neje holttestének láttára igy 
kiáltott fel:

pillantani, a kinek valóban nem igen találta volna 
biztatóknak a vonásait.

Saint-Villiers márkiné fölemelte büszke, arisz­
tokratikus fejét, a melyet diadém gyanánt körített 
a pompás ezüstfehér haj, leírhatatlan megvetés 
vonaglott ajkain és a szemeiből olyan tűz ló­
véit elő, a mely képesnek látszott megsemmisí­
teni. ha jelen vannak, a fenséges megvetés nyo­
morúságos tárgyait.

Vájjon Saint-Villiers márkinénak hirtelen eszébe 
jutottak-e az utóbbi két év titkos fájdalmai? 
Avagy megszánta-e az előtte álló szelíd terem­
tést, a kinek a szomorúsága és a sápadtsága meg- 
hatóbb volt minden kérésnél ? Föl lehet tételezni 
mind a kettőt, mert szemében hirtelen kialudt a 
tűz, ajkai mosolyra nyíltak, odalépett Gabriellehez, 
megfogta a kezét.

— Vigasztalódjál, kedves kicsikém — mondta 
neki. — Majd újra összebarátkozom a szüléiddel, 
megnyerem beleegyezésüket a férjhez meneteled­
hez. Azt hiszem, tudom a módját — tette sza­
vaihoz pajkos mosolylyal — ha pedig még is ku- 
darezot vallanék, nos, akkor megszöktetünk, lel- 
kecském !

Gábriellé fölemelte a szemeit; szavakat látszott 
keresni hálája és csodálata kifejezésére. De kép­
telen volt megfelelőket találni, igy hát némán bo­
rult térdre a márkiné előtt.

Mikor haza ért, a szüleit nem lelte otthon. 
Eszébe sem jutott panaszkodnia rövid magánya 
miatt s a délután hátralevő részét a legédesebb 
álmodozással töltötte el. A most érzett boldog­
sággal bőven megvásároltnak találta a várakozás­
ban eltöltött két év aggodalmait és különben is 
a gondolat, hogy e két év alatt René is sokat 
szenvedett, elfeledtette vele a saját küzdelmeit es
könyeit. . ,

Ebéd után, mikor a testvérbatyja a rendes szo­
kása szerint távozott hazulról, Gábriellé rövid be­
szélgetésre kérte a szüleit.

A Duricz-pár hajlandó volt a kért beszélge­
tésre, annál is inkább, mert tudta, hogy a 
leányuk a nap folyamán meglátogatta bamt- 
Villiers márkinál. Csak egy pillantást váltottak, 
hogy kölcsönös szilárdságra figyelmeztessék egy­
mást, jobban mondva, Duriez viselte el hitves- 
társa félemletes tekintetét, azután átengedtek a 
szót a leányuknak.

__ Saint-Villiers márkiné látni kívánt engem
szólt Gábriellé — mert kibékült az unoka-
űcscsével ... ..........

Habozott, egy kérdést, egy biztató szót remeit, 
de csak dermesztő csenddel találkozott; halk, 
gyors és határozott hangon folytatta hát:

— Jól tudja, hogy a René sorsa és az enyém 
nem válaszható eL

— Nem választható el! — vágott közbe indu­
latosan Duriezné. — Tudtommal még eddig soha 
sem voltak egyesítve.

— Oh, édes anyáin, apa cl fogja mondani ma­
gának, hogy Leverdie ur két év óta minden mó­
don igyekszik kiérdemelni a kezemet és a leg­
utolsó nyomait is el akarja tüntetni kissé köny- 
nyelmü fiatalságának.

Duriezné lassan és méltóságosan fordult a férje 
felé; kissé elhízott, de szabályos és elég csinos 
arcza halotthalványnyá változott; szemében a 
harag könyei ragyoglak.

— Ön tudta ezt, Duriez ur? — kérdezte, 
miközben minden szótagot baljóslatuan meg­
nyomott.

Duriez, ő szeretett volna a füld alá sülyedni.
— Azt hittem — rebegte — Gábriellé majd 

el felejti . . .
Duriezné el volt ámulva. Lehetséges hát, hogy 

az ő férje valamit két évig titkolt el előtte! Rá­
nézett a bűnösre, azután meg a leányára nézett. 
Ez utóbbi érezte, hogy atyja hangulata kedvez 
neki, de egyúttal azt is látta, hogy csak nagyon 
is szükséges öt a jó hajlamokban támogatni s 
ezért lassan hozzá simult, megragadta egyik ke­
zét, melyet bátorítás gyanánt melegen szoronga­
tott, mig a tekintetét könyörgéssel telten emelte 
anyjára.

-~ De hisz ez összeesküvés!,— kiáltott fül 
Duriezné.

— Kedvesem, csillapodjál . . .
Duriezné dühösen kiáltott közbe:
— Valóságos kalandor ez a Laverdie! Nem bi­

zonyította be eléggé, hogy csakis a leányunk mil­
lióiért epekedik ?

Ha Duriezné nem siet annyira haragba jönni, 
valószínű, hogy a jelenet egészen máskép fordul. 
Duriez ugyanis nagyon távol állott attól, hogy a 
leánya pártjára álljon s még kevésbé akart a fele­
sége befolyása alul menekülni. De becsületes és 
igazságos ember volt, hátha gyenge is. 
Jól tudta, mennyire alaptalan az aljas 
haszonlesés vádja a gróf ellen, mert hiszen 
két évvel ezelőtt, utolsó találkozásuk alkalmával 
a des Petites-Ecuries-ulczában, Laverdie René 
grófnak csak egyetlen szót kellett volna ejtenie, 
hogy megkapja azt a szüntelenül az előtérben 
ragyogtatott rengeteg hozományt. Duriez tehát 
most erőteljesen tiltakozott a vád ellen. Gábriellé 
öleléseivel köszönte meg neki, Duriezné pedig, a 
kit ez a váratlan föllázadás zavarba hozott, sok­
kal elhatározottabbnak hitte a férjét leánya vá­
gyainak pártfogásába, mint a mennyire ez a párt- 
fogolás tényleg meg volt.

Némi világosság mégis fakadt a beszélgetésből. 
René önzetlensége; hűsége és igaz szerelme ahy-

_ Igen, fájdalom! Ez az én feleségem. A szerencsét­
leneknek valószínűleg már régebb idő óta volt viszo­
nyuk, a miről azonban senkinek sejtelme sem volt. 
Tragikus sorsuk iránt a részvét általános.

Rövid hírek. Nayy-Iratoson tegnap a 
gróf Nádasdy-féle uradalom kendergyára leégett. 
— Jtéya-Szent- Györgyön Mayer Mátyás 16 
éves leánya, Erzsébet, fürdésközben a Béga folyóba 
fuladt. — Kézdirásúrhelyen Kádár Márton 
bérest gazdája istállójában a bika felöklelte és 
összetaposta. Mire keresésére mentek, az üreg cse­
léd már meghalt.

= Bérezi kapitány vádja. Hónapokkal ezelőtt ir­
tunk arról az afférról, mely Bérezi Béla rendőrkapi­
tány cs dr. Schaeffer József budapesti ügyvéd között 
fölmerült. Az ügyvéd ugyanis egy nap jelentkezett Bér- 
czinél s ott előadta, hogy az épen kihallgatáson levő 
egyik hírlapíró őt bizta meg védelmével s kérte a kapi­
tányt, hogy ezt vegye tudomásul. Bérezi roppant indu­
latosan felelt s a dolognak az lett a vége, hogy Bérezi 
detektivekkel vezettette ki az ügyvédet. Ezért dr. Schaef­
fer provokáltatta a sértő rendőrközeget s a párbaj ide­
jéül ez év január 31. volt kitűzve. A felek találkoztak 
is a Fodor-féle vívóteremben, do az ügyet nem lehetett 
elintézni, mivel a második összecsapást a rendőrség meg­
akadályozta. A segédek ennek következtében megálla­
podtak abban, hogy a párbajt február elsején folytatják 
és befejezik. Reggelre azonban megjelent Kovács F. 
Sándor rüpirata, mely Bérezi ellen a kriminális vádak 
hosszú sorozatát emeli. Erre való tekintettel Schaeffer 
segédei nem engedték meg, hogy felük Bérczivel meg­
verekedjék mindaddig, míg ez magát a dilfamáló vádak 
alól nem tisztázza. Ily körülmények között Bérezi kény­
telen volt maga ellen fegyelmi vizsgálatot kérni, mely 
hat heti hercze-liurcza után beszüntetéssel végződött. 
Az ügyvéd erre segédeket küldött Bérczihez s felaján­
lotta neki a lovagias elégtételt, de azt a választ kapta a 
kapitánytól, hogy ő dr. Schaeffer ellen, a ki tartalékos 
honvédhadnagy, ezredénél feljelentést tett. Az ügyvéd 
kényszéritette Eérczit, hogy vele megverekedjék, a mi 
meg is történt s a rendőrkapitány súlyos megsebesülé­
sével végződölt. Ámde az ezred Bérezi feljelentése alap­
ján tovább vizsgálta a dolgot, s a 79. lionvédgyalog- 
dandár most — a mint értesülünk — fényes elégtételt 
adott dr. Schaéffernek, a következő határozatot hozván :

M. kir. szabadkai G. honv. gyal. ezred. 562. 
sz. k. t. Tck. dr. Schaeffer József tart. lionv. hadnagy 
urnák Budapesten. Szabadka, 1S9S. julius 15. Értesí­
tem hadnagy urat, hogy a m. kir. ,79. lionvéd-gyalog- 
dandár tiszti gyűlése által hozott határozat szerint : 
hadnagy ur becsületének tisztasága minden 
kétségen felül áll, miért is az ellene megindított he- 
csülelügyi vizsgálat abbanhagyatolt. Bartholy s. k. 
ezredes. A határozat megokolása pontról-pontra czáfolja 
Bérezi vádjait s végeredményében dr. Schaeffer maga­
tartását teljesen korrektnek nyilvánítja.

= Leégett fényképész-műterem. Ma este 'ifi óra­
kor, a kerepesi-ut 75. sz. a. tűz volt: Beck Ödön fény­
képész műterme leégett. A tüzet baleset okozta. A fény­
képésznek egyik inasa ugyanis elejtette a petróleumlám­
pát. a mitől az fölrobbant és lángba borította a függö­
nyökkel s egyéb gvulékos anyagokkal telt aleliert. A 
házbeliek azonnal értesítették a tiizőrséget és rendőr­
séget s noha több kerületi őrség hamarosan megjelent, 
a veszedelmet még sem tudták elfojtani. Az egész mű­
terem porrá égett s a kár meghaladja a 3500 forintot. 
A kiküldött rendőrinspekeziós azonnal ki akarta hall­
gatni az inast, de az nem volt seholsem található. 
Annyira megijedt, hogy megszökött és igy a rendőrség 
azt sem tudja, mi a szerencsétlen fiúnak a neve.

= Az elveszett postazsák. Mai lapunkban meg­
írtuk, hogy a vízi városi postafiókból a főpostára haladó 
postakocsi egy pénzes levelekkel telt zsákot vesztett el s 
valószínűnek látszott az a föltevés, hogy a pénzes zsá­
kot valaki ellopta. A postaigazgatóság nyomban azután, 
hogy az eset tudomására jutott, vizsgálatot indított s 
ennek eredményeképen közli, hogy a fő-utezai postaépü­
let udvarából a naponként induló karriol postakocsi teg­
nap este is rendes időben fél 10 órakor indult Jel a le­
vélanyaggal a főpostára. A kocsikísérő a vizsgálat ada­
tai szerint bezárta ugyan a kocsi hátsó ajtaját, de az 
a rázódás következtében a lánczhidon kinyílt 
s e közben az egyik zsák, a melyben csupán közönsé­
ges levelek s pár ajánlott levél volt, kiesett. A

nyira nyilvánvalókká váltak, hogy Duriezné végére 
jutott az ellentmondásoknak s a mikor Gábriellé 
kijelentette, hogy lemond a hozományáról, férjhez- 
menetele után ö is elmegy őserdőket lellöretni 
Amerikába, akkor a szegény asszony reszketni 
kezdett a gondolatra, hogy elveszti a leányát. 
Karjaiba fogta a kis lelkesülőt; több ízben szivé­
hez szorította.

-— Istenem, — sóhajtotta — és én arról álmo­
doztam, hogy herczegnét csinálok ebből a gyer­
mekből !

Mosoly vonult el Gábriellé ajkain, de semmit 
sem válaszolt.

A jövő azonban meghozta Durieznénak a vi­
gasztalás!. Saint-Villiers márkiné meglátogatta és 
békejobbot nyújtott neki.

Durieznénck meg volt az öröme, hogy megvá­
rakoztathatta szalonjában a dölyfös máikinét ; 
drágán adta el neki a kegyeit.

— Nem bánom, — mondotta, házasítsuk hát 
űssse a két gyermekünket, minthogy szeretik egy­
mást. Ma napság ez ugyan kissé furcsa indok. 
Persze, ha csak annyit kellene mondanunk : én 
szerelem önt 1 t-. . De hát rendszerint _ nem igy 
van, egyebet is kérnek az emberektől. És termé­
szetes is, hogy a házassági szerződésbe mindenik 
fél meghozza a saját vinni valóját.

Duriezné, úgy látszik, valami batyubál félének 
tekintette a házasságot.

(Folytatása következik.)

iX Eyy keyyencznö Életéből. Párisban a na­
pokban árvezték el Ambre énekesnő hagyatékát. 
Az énekesnő, a ki hosszú idő óta visszavonulva 
élt, egykor III. Vilmos hollandi királynak volt a 
kegyencznöje és koronás udvarlójától nagyon sok 
ajándékot kapott. Az árverezést megelőző napon 
van Zuylen báró párisi holland nagykövet be­
hatóan megnézte a közszemlére kitett tárgyakat, 
jegyzeteket csinált és másnap ő volt a legbuzgóbb 
vásárló. Minden müértékkel bíró tárgyat ő vett 
meg, még pedig — mint utóbb kiderült — a 
hollandiai királyi paloták és mügyüjtemények 
számára, a honnan azok egykor elkerültek. Ambre 
Emília nem volt valami különös szépség, de mikor 
jó csomó évvel ezelőtt Hollandiába került vendég­
szerepelni, annyira megtetszett a már hajlott korú 
III. Vilmosnak, hogy ez felajánlotta szivét az éne­
kesnőnek, a ki nem habozott az ajánlattal szem­
ben, hanem szeretője lett a királynak. Egyideig 
zavartalan volt a boldogság, mígnem a királynak 
az az ötlete támadt, hogy minisztereit is hódo- 
lásra késztesse a kegyeneznő iránt. Elhatározta, 
hogy egy reggelin, a melyre a miniszterek is hi­

údkor a kocsi a főpostára érkezett a hiányt azonnal 
észrevették. Az elvesztett zsákot egy Finszter Ferencz 
nevű iparosinas találta meg, a ki azt még az éjjel fo­
lyamán hiánytalanul, sértetlen állapotban beszolgáltatta 
a főposta igazgatóságnak, úgy hogy abszolúte semmi 
tekintetben sem egyeseket, sem a kincstárt kár nem ér­
heti. Deniény Károly postaigazgató mindazonáltal a 
kocsit kisérő Erűss József postaszolga ellen gondatlan­
sága miatt megindította a fegyelmi vizsgálatot.

= Összeomlott állvány. A lelkiismeretlen és gond­
talan építkezés megint megkövetelte áldozatait. Az Agg- 
teleki-utcza 23. szám alatt építik Daubelc János há­
romemeletes házát, a melyre már a tetőt ácsolják. Ma 
délután fél három órakor az épület hátsó részén egy 
első emeleti szobában dolgoztak a munkások a máso­
dik emeleti mennyezetet csinálták. Egyszerre nagy ropo­
gás, recsegés közben leszakadt az első emeleti menye- 
zet és az összeomlott állvány a munkásokkal együtt a 
földszintre zuhant, a hol épp akkor két munkásleány 
ment keresztül. A szerencsétlenségről Klein, Samu 
akáczfa-utczai kőnyomdász értesítette a főkapi­
tányságot és a mentőket. A munkások rög­
tön a romok eltakarításához fogtak. Mindössze öten 
sebesültek meg, a kikre deszkák és tégladarabok 
hullottak. A sebesüllek névsora: Letostyák Anna, 
Jarinck Jozcfin meskói születésű napszámosnők. mind 
a kelten Dobozi-utcza 87. szám alatt laknak ; Turnék 
János siketnéma kőmives, lakik kisfuvaros-uteza 7. szám 
alatt ; Viliszlca Katalin és Burnósz Katalin polszki-i 
napszámosnők, laknak a Madách-utcza 20. szám alatt. 
Kettőnek a lábafeje törött, a többit pedig csak zuzódá- 
sok érték. A mentük bekötözték a sebesülteket, a kik 
közül keltőt a Fiókus-kórbázba szállítottak.

Sztrájk egy főhadnagy miatt.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A külső soroksári-utón levő Weisz Manfréd-féle kon­
zerv és palron-gyárban ütvén munkásnő beszüntette a 
munkát és a sztrájk oka egy küzöshadseregbéli főhad­
nagy : Kigel János. A főhadnagy mintegy három bét 
óta vau a gyárban a közös hadügyminisztérium meg­
bízásából és feladata az, hogy a közös hadsereg szá­
mára készülő konzerv- és patron-gvárlást ellenőrizze. 
Úgy látszik, a katonatiszt nagyon, süt talán a túl­
zásig lelkiismeretesen fogja fői kötelességét s ezért 
kifogásol mindent, a mi csak egy kis jóaka­
rattal is elfogadható volna. Es főképen a női 
munkásokkal szemben volt szigorú. A min a szerencsét­
lenek egy bélen át vagy még tovább is dolgozlak, azt 
a patronfajtát nem akczeptálta s igy történt, hogy kö­
zülük nagyon sokan napokig dolgoztuk — ingyért. En­
nek következtében persze nagy volt az elkeseredés a 
főhadnagy ellen annál is inkább, mert ha nem tetszett 
neki valamely munka, azt nem épen a leghizelgőbb 
módon hozta a rnunkásnük tudomására. Annyira ment 
ez az elkeseredés, hogy a leányok végsőre határozták el 
magukat. Elmentek az igazgatósághoz s panaszt emeltek 
Nigel ellen. Elmondották, hogy az ő basáskodása követ" 
kéziében napi 1 frtos keresetük leapadt átlagos negyven­
negyvenöt krajezárra és kérték a vezetőséget, hogy ol­
talmazza meg érdekeiket a méltatlan szekatúrától. A 
nobilis igazgatóság azonban azzal felelt a szegény mun­
kásnők méltányos és humánus kérésére, hogy öO-et 
elbocsátott közülük.

Az elbocsátás persze a többi munkás között is rossz 
vért szült s a hangulat most az, hogy a gyár összes 
munkásai sztrájkba állanak, ha az igazgatóság az ötven 
leány ügyét megelégedésre el nem intézi. A sztrájk 
ügyében egyébként ma este 8 órakor gyűlést tartottak a 
gyár mellett levő korcsmahelyiségben.

A hatóság részéről Feregriny Sándor rendőrfogal­
mazó volt jelen. Tóth Imre kifejtette, hogy a gyárban 
a béreket folyton lenyomják. Néhány év előtt 1000 
patron készítéséért 35 kit fizettek, most csak 25 krt. 
A gyár rossz anyagot ad, minek következtében 
a patronok rosszak és az átvétellel megbízott fő­
hadnagy visszadobja azokat s mégis a munkások káro­
sodnak. Nem annyira a főhadnagy a hibás, mint in­
kább a gyár vezetősége. Felolvassa a munkások kö­
veteléseit, melyek a következők: Az akkord-munka el­
törlése, 80 kr nopibér, 10 órai munkaidő, az összes 
elbocsátott és kilépett munkásnők visszavétele és végül, 
hogy ezen mozgalomból kifolyólag rendszabályozások ne 
történjenek. Ajánlotta, hogy eme követeléseket egy kül­
döttség nyújtsa át az igazgatóságnak és kérjen azokra 
választ.

vaíalosak lesznek, Ambre Emilia fog a díszhelyen. 
ülni. A meghatározott nap reggelén meg is jelen-“ 
tck az urak a királyi palotában és nem tudván, 
hogy mi készül, jókedvűen hallgatták a köziül: 
levő oraniai herczeg tréfálkozását, hogy óriási 
meglepetés várja őket. Végre a narancsszínű 
egyenruhába öltözött szolgák feltárják a szárnyas 
üvegajtókat, hogy a vendégek belépjenek az étkező 
terembe, a szemköz!! ajtóban pedig megjelent 
III. Vilmos, sugárzó arczczal, karján az énekesnő­
vel, a ki kukoriczaszinü ruhát öltött ez alka­
lomra. A komoly miniszter urak a mint meglátták, 
hogy hányadán vannak és hogy a király Ambre 
Emíliát a főhelyre vezeti, a nélkül, hogy össze­
nézlek volna, határozott leplekkel az asztal felé 
tartottak, meghajtották magukat a király és a 
kegyeneznő előtt és azután egyenesen kimentek 
a másik ajtón. A király luilcdezelt, de az 
énekesnő nem lógta lel valami tragiku­
san a derék hollandus miniszterek büsz­
keségét, hanem jókedvűen nekilátott a reggeli­
nek. A dolog mindazonáltal nem maradt követ­
kezmény nélkül, még pedig a kegyeneznüre nézve 
kellemetlen következmény származott belőle, mert 
a király a miniszterek sürgetésére kénytelen volt 
beleegyezni, hogy Ambre kisasszony hagyja gél 
Hollandiát. Hogy a válást megédesítse, a király 
elhatározta, hogy a királyi kastélyok órarendiből 
lógja bebuloiozni kedvese párisi lakását. Két 
waggonra ment az igy összeválogatott bútorok 
meg dísztárgyak mennyisége, de a holland haló­
ságban volt annyi bátorság, hogy Rosentaal állo­
máson feltartóztatták a szállítmányt és a bútoro­
kat, képeket meg edényeket szépen visszaszállí­
tották a kastélyokba, hol azelőtt — és a legtöbb 
már századok óta —- állottak. A kiválygugy lett, 
mintha nem vette volna észre a dolgot és a 
csempészetre adla magát. Valahányszor Parisba 
utazott, mindig vitt magával, hol egy dísztárgyat, 
hol mást a kastélyból, még a felöltője zsebjeit is 
megrakta és igy hordta a műkincseket Ambre kis­
asszony párisi szalonjába. A hollandusok, a mig 
az énekesnő élt, békében meghagyták nála a 
holland államot illető tárgyakat, de most, hogy 
meghalt, mindent visszavásároltak. A boldogult 
uralkodó ilyenformán most újból 400.000 frankjába 
került országának.

*

iX A szeretij kincsei. Pierre Loli legutóbb1 
konstantinápolyi időzése alatt bebocsáttatást nyert 
a régi szeralj kincstárába, a mi oly kitüntetés, 
melyben csak kevés európai részesül. Pierre Loti 
erről a látogatásról Írva elmondja, hogy az ódon 
épületben felhalmozott kincsek értéke szinte meg­
becsülhetetlen. Mintegy nyolez évszázad óta gyüj-

Bolcányi Dezső erősen megtámadta az ellenőr­
zéssel megbízott katonatisztet. Nem tanácsolja a 
sztrájkot, mert az kétélű fegyver, hanem ajánlja: 
kíséreljék meg mégegyszer a békés kiegyezést s küldje­
nek egy három nő- és három férfi munkásból álló kül­
döttséget az igazgatósághoz, nyújtsák át a követeléseket 
és kérjenek választ.

Mig a küldöttség visszajött, az elnök a gyűlést egy 
negyed órára felfüggesztette. Egy negyed óra múlva a 
küldöttség visszajött és az elnök kihirdette, hogy az 
igazgatósággal nem beszélhettek, miért is holnap reggel 
nyolez órakor ismét elmennek az igazgatósághoz és an­
nak határozatát egy gyűlésen fogják a munkásokkal 
tudatni, melyet vasárnap délelőtt tiz órára hívnak 
egybe. Végül Schvarcz Miksa joghallgató beszélt né­
metül. A gyűlés rendben ért véget.

= Panla-gyógyforráa. Alig két hete, hogy azt a 
gyógyforrást, melynek kellemes savanykás izü vize, 
gyomor-, hél-, vese- alhasi bántalmak, nemkülönben 
bőr- és női betegségek ellen számos előkelő orvos által 
ajánltatik, a közforgalomnak átadták és már is több 
ajánlat tétetett a forrás kezelőségének részvénytársaság 
alakítására, melynek feladata volna ezt a kitűnő hatású 
gyógyvizet nemcsak Magyarországon, de a külföldön is 
smertlé tenni.

Vallásos nemzeti ünnep Belgiumban.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Brüsszel, juh 18.

Tegnap kezdőitek Brüsszelben a nemzeti ünnep alkal­
mából rendezett ünnepélyek. A műsor hasonlít az eícle 
ünnepélyek műsorához: galambversenyek, dijlövészet, 
veteránünnepélyek, hangversenyek, szinielőadások, kivi­
lágítás cs sportünnepélyek váltakoznak rajta. Ezeknek 
az ünnepélyeknek külön részét képezte a ma megtartott 
templomi körmenet, a melyet a főváros papsága rende­
zett a most befejezet eucharistikus kongreszus tiszte­
letére a St. Gudele székesegyház környékén. A körme­
ndijén a bibornok sok év óta ismét körülhordta az utczá- 
kon az «Ostensoir du Saint-Sacrement de Miracle»-!. A 
legenda azt tartja, hogy ezt a szentségtartót 1369-ben 
egy zsidó ellopta és midón zsidók a benne
volt szent ostyát átszűrték, vér folyt ki belőle.
A templomrablók megrémülve vitték a kelyhet 
Kölnbe, a hol egy áttért asszony elárulta a csodás 
titkot. E miatt a zsidókat kiűzték Brabantból és birto­
kaikat elkobozták. A csodálatos szenlségtartó visszake­
rült a St.-Gudule székesegyházba, a hova a brabanti 
herczcgi család és az összes papság részvétele mellett 
nagy körmendiéi hozták vissza. Akkor elhatározták, 
hogy minden évben Űrnapján ünnepélyes körmenetben 
körülviszik a városban. A szentségtartó azóta a hagyo­
mány szerint sok csodát tett és több esetben járványt 
is hárított cl a várostól. A reformáczió idejében meg­
mentették a fosztogatók elöl és 1585. évi márczlus 
22-én ismét ünnepélyes kürmenettcl hozták vissza 
St.-Gudulebe. Azóta 1635-ben, 1685-ben, 1720-ban, 
1735 ben, 1770-ben cs 1820-ban nagy fénynyel és 
pompával ünnepelték meg a csodatevő szenlségtartó 
jubileumát, évente közsemlére állították ki.

Ma az ünnepi körmenetet az eucharisztikus kon­
gresszus záróünnepélyeként rendezték és az egész ország 
katholikus híveit felhívták, hogy vegyenek részt a szent 
ünnepen.

Pompás idő kedvezett az egyházi ünnepnek, a melyet 
a belga papság a legnagyobb pompa kifejtésével tartott 
meg. Már kora reggel nagy tömeg tolongott a székes­
egyház felé vezető szűk és meredek utakon. A templom 
körül a házakon a nemzeti lobogók mellett keresztes 
zászlók lengettek. Az üzletek kirakatai páholyokká vál­
toztak át, a melyeket élelmes kereskedők jópénzért adtak 
bérbe a körmenet idejére. Az ablakok, erkélyek zsufo 
lásig tömve voltak, az utczákon lépten-nvomon fényké­
pészeket láthatott az ember, kik minden félig-meddig alkal­
mas helyet felhasználtak, hogy a körmenetről fölvételeket 
csinálhassanak. Még az egyház körüli házak tetején is 
csak úgy nyüzsgőit a sok ember, a kik , türelmesen ál! 
Iák ki a perzselő júliusi nap hevét, csakhogy láthassák 
a kürmenetet. Lent a templom előtti téren ezalatt las­
san megalakult a végtelen hosszú menet, a mely i

tik ide a legdrágább és legrituább drágakövekéi 
meg a művészet remek müveit. Vannak itt nagy 
bőséggel arany és ezüst fegyverek, melyek óriási 
gyémántokkal voltak kirakva, theacsészék .és sze- 
lenezék, melyek egy darab smaragdból vannak 
kifaragva. Milliókra és milliókra megy ez az ó-rtek, 
a mi c nagy és sötét termekben fel van hal­
mozva, a hol csak a nemes fémek, a drágakövek 
és a gyöngyök szikráznak a homályban a fakiya 
lángjára. Az egyik teremben a fal mellett a viasz­
bábuk hosszú sora áll, mindmegannyi fényes ru­
hába öltöztetve. E bábuk onnan vannak, hogy a 
század elejéig, mikor egy szultán meghalt, készí­
tetlek egy viaszbábut és ezt felöltöztették az el­
hunyt szultán díszruháiba, azután elhelyezték a 
kincstárban. Melléje helyezték díszes fegyvereií, 
körülrakták drágakövekkel és igy gyűlt halomra 
az óriási kincs a szeralj kincses kamráiban, mely­
nek gazdaságra nézve nincs párja.

*
JX Zebuk az állatvásáron. A legutóbbi 

frankfurti állatvásáron két indiai zebut is kiáiti- 
toltak a piaczra. A két óriási és nehéz állatot 
azonban az igazgatóság nem engedte eladni, hanem 
levágatták és húsúkat a szabad székre utalták. A 
zebuk gazdája e miatt most kártérítési pert indí­
tott az állatvásári igazgatóság ellen.

*
IX A cricket-játssók királya. Az angol 

közélet egyik legnépszerűbb alakja: dr. William 
Grace, a napokban búcsút mondott a közszerep­
lésnek és visszavonult a magánéletbe. Dr. Grace 
annak köszönhette óriási népszerűségét, hogy ö 
volt Anglia legügyesebbnek elismert cricketistája. 
— a erivkel-játszók királya. A dicsősége külön­
ben nem valami regi keletű, mert bár most az 
ötvenedik évében jár, csak báróin évvel ezelőtt 
tűnt fel az ismeretlenség homályából. Akkoriban 
győztes lett egy nagy versenyen és a Daily Te­
legraph azzal adott kifejezést elismerésének, hogy 
nyilvános gyűjtést rendezett a javára. A gyűjtés 
mintegy 70.000 forintot jövedelmezett az ügyes 
játékosnak. A walesi herczeg is küldött 10 font 
sterlinget, Beaufort herczeg pedig, a Plantage- 
net-ek leszármazottja különös dicsőségének tar­
totta, hogy ő adhatta át a crjpket-játszók kirá­
lyának azt a virágcsokrot, melyet tisztelői küldtek 
neki. Dr. Grace most búcsúzóul részt vett a 
manchesteri versenyben és ez alkalommal oly 
ünnepeltctésekben részesült, a minőkben egy igazi 
hős sem igen részesül. Olybá tekintették a vissza­
vonulását, mintha egy nemzeti nagyság mondott 
volna búcsút a közjó érdekében kifejtett mun­
kásságnak.



.zeniség előtt volt menendő. A formálódás meglehető 
sen sokáig tartott. A nézőknek azonban volt mit lát­
óink ; világi papok és szerzetesek, a kikben oly gazda, 
Belgium, hosszú sorban vonultak el előttük : egymás­
után jöttek dominikánusok és francziskánusok, fehér, 
fekete és barna barátok, misszionáriusok fehér ruháik- 
oan és a jezsuiták végtelen sokasága. A püspökök nyi­
tott disz hintákban érkeztek, az asszonyok utánuk siet­
tek, hogy megáldassanak és hogy megcsókolhassák a 
püspökök kezét. Az ország minden részéből a fővárosba 
izönlött a nép a körmenelet látni.

A brüsszeliek maguk kevésbbé érdeklődtek az ünnen- 
ségek iránt. Mint ilyen alkalmakkor szokásos, a szoczia- 
listákat azzal gyanúsították, hogy a templomi ünnepélyt 
meg akarják zavarni; de a legcsekélyebb zavargás sem 
történt. Az utcza azért épen nem volt csendes és ájta- 
‘03. A rikkancsok szünet nélkül kiabáltak : «Yoilá le 
programme de la cérémonie 1» A tömeg rajongott, tré­
fálkozott a menet egész tartama alatt. Az egyleti 
templomi zászlók valóságos erdőt képezlek, a melyek 
Között egynémely kincset érő drágaságokkal volt boriivá.
A drága ereklyéket nyolez-nyolez ember vitte vállaikra 
emelt hordagyakon. A város és környékének összes plé­
bániái, az iskolás gyermekek, a kathoiikus munkás le­
gényegyletek, vidéki küldöttségek képezték a menetet, a 
melyet a lovastestőrség egy százada nyitott meg és ka­
tonaság kordon a vett körül.

Két óra hosszat tartott, mig a menet, a harsonák, 
templomi énekek és zene mellett, megalakult. Végre 
megnyílt a székesegyház délnyugati kapuja. A csillogó 
napsugár bevilágította a templom belsejét, a honnan a 
papok százai özönlöttek ki, a püspökök teljes ornátus- 
ban, infulával és pásztorbottal, hogy a menethez csatla­
kozzanak. Legutolsónak jött a bibornok az aranytól 
csillogó szentségtartóval, melyet gazdagon diszitett menv- 
nyezet alatt, fehér selyemmel és ezüsttel kihimzett ta­
karóval fedett hordágyon vittek. A mennyezet után lép­
deltei az euchartistikus kongresszus tagjai. A női részt 
vevők vörös szalagon emlékérmét viseltek mellükön. 
Alig hogy elment az ünnepi menet, a tömeg rögtön 
szétoszlott.

EGYETBRTES, SZOMBAT. JULIUS 23. V
A szakférfiak véleménye szerint a 96-os évjárat sokkal 

jobb, mint a megelőző kettő. Nincs ugyan köztük olyan, 
a melyik annyira kitűnik társai közül mint az utolsó 
években Ganach, Mindig és Áruló, de épen ez a körül­
mény a legerősebb bizonyítéka annak, hogy a 96-os 
évjárat sokkal jobb, mint a közvetlen előtte levő, nincs 
ugyan köztük olyan, a mely Kincsem magasságban áll 
társai felett, hanem a jó klasszisa lovak"

- Cordang múlt
száma nagy.

... - vasárnap Berlinben megnyerte „
-00 kilométeres kerekpár-versenyt és ez alkalommal le­
verte az összes német recordokat 75 kmétertől 200 
kmeterig, és pedig: 75 kmétert 1 ó. 33
alatt, 100 kmétert 2 ó. 07 p. 273/. mp .

r> " ?5 0,00 frank lj'sz a franczia kerékpáros Grand 
Prix első dija a világkiállítás évében.
, Ostendóben nemzetközi' galamblövész-versenyek 
tartatnak julius hő folyamán, melyek dijai együttvéve 
meghaladjak a 100.000 frankot. A 40.000 frankos nagy 
dyert juhus 24. 25. és 26. napjain fognak mérkőzni 
1- galambon. Az első dij 20.000, a második 9000, 
harmadm uOOO, negyedik 3000, az ötödik 2000, a ha­
todik 1000 frank. A galamblövési versenyek julius 30-án 
fognak bezárulni a 2500 frankos Harodetzky-dijjal.

o. IS p. 0;J/s mp., 200 kmétert 4 o.
2 ora alalatt 94800 kmétert tett meg. 
137-200 kmétert és 4 óra alatt 
tett meg.

p. 45V. mp. 
150 kmétert

34 p. 2/. mp., 
3 óra alatt 
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Szezonpiaczok. A tanács az elmúlt évi tapasz- 
)kon okulva, már most intézkedéseket tesz a gyű- 

moles szezon beálltával bekövetkezhető szükségletek pót­
lására. E czélból - I-■ - - - v

színház és művészet.
— Operaelőadások Nagyváradon. A nagyváradi 

színházban ez idő szer.nt a kolozsvári színház tagjai 
tartanak előadásokat. Többnyire opera-előadásokat ren 
deznek. a melyek sorában eddig a Troubadour, Ba­
jazzo és A zsidó nö kerültek szilire. A társulat tag­
jai közül Székely Irén, .Mezey Mihály tenorista 
Fehér József aratnak szép sikereket.

— Karfölvétel a magyar színházban. A karföl- 
veteit hoinap. szombaton e hó 23-án. d. u. 3 órakor 
tartják meg a magyar színházban, a B. emeleten levő 
zongorateremben. A felvételt óhajtó nők és férfiak 
mondott helyen és időben jelentkezhetnek.

— Az aradi Idei országos dalücnepély alkal­
mából Gaát Ferencznek, az ismert zeneszerzőnek 
Bajza költeményére irt Sóhajtás czirnii pályanyertes 
férfikarát összesen harminczegy dalárda fogja egymás­
után bemutatni. Itt megemlítjük, hogy a hódmezővásár­
helyi dalárda Gaál Ferenczet a magvar férfikarok 
szerzése terén kifejtett érdemei elismeréséül disztagjának 
választotta meg.

Erkel emléke a zeneakadémiában. A képző­
művészeti társulat tavalyi kiállításinak egvik legszebb 
darabja volt Ipoly Sándornak az a nagyméretű fest- 
menye, mely Erkel Ferenczet a «Bánk" bán. kompo­
nálása közben, allegorikus alakoktól körülvéve, örökíti 
meg. Ezt a képet a közoktatásügyi miniszter vásárolta 
meg a szépművészeti muzeum költségére. A szép alko­
tást addig is, míg az uj muzeum elkészül, az országos 
zeneakadémia dísztermében helyezték el.

~ A miIan°l Scala-szicház deczember 26-án is- 
meí megnyílik. Ez alkalommal Wagner Richard «Mes- 
terdainokok. cz.mü operáját adjak elő. A jövő saisen 
a,at‘ J érdi «Otheho., Boito «Mephistopheles», Meyer- 
beer «Hugenották» és .Mascagni «Iris» czimü uj one- 
raja kerülnek előadásra. Az idény karácsonytól husvét 
hétfőig tart. A mnanoi Scala-szmház igazgatójává Boito 
Arngo, a híres komponista lett kinevezve.

— Kerékpárverseny Budapestről Siófokig. A
Sport-Világ szerkesztősége által a fővárosi és vidéki egyle­
tek hozzájárulásával ez évi augusztus 7-én reggel 5 órakor 
Budapestről Siófokra rendezendő Ill ik 10ST "kilométeres 
országos nyílt kerékpár-(árverseny feltételei: Start 1898. 
augusztus i-én reggel 5 órakor a promontori országút 
3-3 kilométer kürtői, a magyar államvasutak áthidalása 
előtt, a budai lánczhid-főtől 3 3 kilométer. Az ut 3 3 
kilométer. Az útirány : -Tétény, Érd község felső vége 
(17 km); Martonvásár vendéglő (29’3 km); Nyék köz­
ség közepe (417 km); Székesfehérvár budai vám 
(Cl-9 km); Szabad-Batthyány, vendéglő (72’55 km) 
Polgárdi, vendéglő (82-65 km); Lepsény, vendéglő 
(90-7 km); Siófok. Czél: (falu eleje) 21-6 lm. jelzőnél 

08-1 km. Feltételek : E versenyben részt vehet az or- 
zág bármely gentleman kerékpárosa, ki 1S9S. évi 

augusztus 3-ikának esti 7 órájáig bezárólag ebbeli 
szándékát Írásban a tét mellékelése mellett 

Sport \ihig» szerkesztőségének bejelenti. Verseny- 
dijak : Elsőnek aranyérem és tisztelcidij és 12 na 
üveg Irroy-pezsgő; azon esetre pedig, ha a fenn­
álló rekordot (3 óra 52 perez) megjavítja, külön rekord 
érem. Másodiknak, harmadiknak, negyediknek, ötödik­
nek nagy ezüst érem és liszteletdij, hatodiktól negyven- 
utudikig nagy ezüst érem. E negyvenöt díjazás fennáll 
minden esetben, rekordra való tekintet nélkül. Mind­
azoknak, kik a negyvenül beérkezön kívül G órán belül 
kerekezik be a távot, külön ezüst rekord-érem, a 
mely csak e nyersenyben nyerhető. Tét valamely 
hazai kerékpáros- vagy sport-egylet tagjának 3 korona' 
magdnkerékpárcsoknak 4 korona. Délután 4 órakor a 
siófoki fürdőpark pályán országos athletikai ver­
seny lesz, melynek propozicziója a következő: 
h V4 argóig ménfőid és (402-25 m.) síkfutás han­
dicap. Elsőnek a Sp. V. diszitett ezüst-, a máso­
diknak a Sp. V. ezüst-, harmadiknak a Sp. V. 
bronzérme. 11. Súlyemelés 50 kgos vasruddal. Győztes- 
n k a Sp. V. aranyérme, másodiknak a Sp. V. dbzitett 
ezüstérme, harmadiknak a Sp. V. ezüstérme, negyediknek 
bronzérme. III. 100 yardos (91-4 m.) síkfutás. Győztesnek 
a Sp. V. ezüstérme, harmadiknak a Sa. V. bronzérme.
!h Súlyemelés 50 kgos vasruddal. Győztesnek a Sp. V.

<5
harmadiknak

, , a közélelmezési ügyosztály javaslatára
megfelelő szánni szezonpiaczot jelölt ki. A tanács a 
, ,or:,!?.sltercl’ a Teleky-teret s a Dunapartnak a Ferencz 
József-hid es esküién hid közt való részét jelölte meg. 
A szezon-piaczon főleg kocsiról árusítanak, sátorok vagy 
aruhelyek fölállítását a tanács, nem engedte meg. A 
helypenzt a Dunaparton a főváros szedi s a dijak meg­
felelnek a vasárcsarnoki dijaknak. A másik két szezon- 
piaczon a javadalim bérlő szedi a nyílt piaczokra 
állapított arakat. ¥ meg-

ranyérme, másodiknak a Sp. V. diszitett ezüstérme

- Felmentés a rajzoktatás alól. A székesfővá­
rosi íparostanoncziskolák Igazgatóinak azf a javaslatát, 
iog\ az elméleti és rajzoktatás alól való felmentésnél 
követendő eljárás módosíttassák olykvpen, hogy ezentúl 
Uliazzak at az igazgatókra a tanfelügyelő hatáskörébe 

u a felmentési logot, a közoktatásügyi miniszter ez idő 
szuirit ellogadhatúuak nem találta. Erről a miniszter 
ma értesítette a fővárost.

Indiszkréozió. A székes fővárosnak a szemét­
ifin arozasi vállalkozással tudvalevőleg konfliktusa tá­

madt a szerződésnek önkényes magyarázása mialt. A 
tanács egyik legutóbbi ülésén foglalkozott ezzel a 
konfliktussal és a vállalkozó kifogásait nem tartván ala­
posaknak, azokat visszautasította és tekintettel arra, hogy 
a vállalkozó által a fővároshoz intézett beadványok 
hangja nélkülözi a hatóságok iránt való köteles tisz­
teletet, a tanács szükségesnek tartotta figyelmeztetni a 
vállalkozót arra, hogy a fővárossal való érintkezésben 
más hangot használjon. Ez a bizalmas jellegű átirat, 
ma egv-két reggeli lapban megjelent. Minthogy e lapok 
a közleményt csak valamely fővárosi hivatalnok révén 
kaphatták meg, Halmos János polgármester szigorú I 
vizsgálatot indított annak a kipuhatolására, hogy ki | 
követelt el visszaélést a hivatalos irattal. Ez a tény egy­
maga eléggé bizonyltja azt, hogy milyen szükség volt a 
polgármesternek a riportertisztviselők ellen kiadott ren 
deleiére.

A fuvaros szene. Lám pl Hugó, a főváros
főszám vevője, előterjesztést tett a tanácsnak, hogy r. 
műanyagok beszerzése körül nagyobb ellenőrzést s 

kuruitekmtést fejthetnének ki. Ezzel szemben a gazda- 
. '. ‘nva . azt älliija, hogy ismervén a-kellő ellen­
őrzést s SZU sem lehet önkényes eljárásról, de az a 
, e?5'cs hivatalokban nem eléggé takarékos-
I:ódnak. Most a mérnöki hivatal több 
ez ügyben. javaslatot tesz

rme.
P- v.

Sp. \. ezüstérme, negyediknek bronz- 
111, 100 yardos (91 í m.) síkfutás. Gvőztesnek a
aranyérme, másodiknak 

érme, harmadiknak a 8
Sp. V. díszített ezüst- 

a bP- V- ezüstérme, negyediknek 
bronzérme. IV. Magasugrás ‘ földről. Győztesnek a Sp 
V aranyérme, másodiknak a Sí " 
h:

erős küzdelem 
előlük. Miután

SPORT.
— Kétéveseink. A versenyévad cgyhamadán már 

tál vagyunk, a budapesti, a bécsi és a kisebb vidéki 
versenyek eredményei összegyűjtve előttünk fekszenek
65 sok érdeke5 és tanulságos adattal gazdagítják a túri" 
látogatóit.

Első sorban hároméveseink szereplése felé irányul az 
érdeklődés és valóban tavalyi szereplésük után a beléjük 
helyezett bizalomnak az idén teljesen megfeleltek. Mindig 
es .Áruló-Oly kiváló klasszisu lovak, melyekre tenvész°- 
tesunk büszke lehet, Dória és Maikünig pedig a német 
derby ben játszottak szép szerepet, levervén a legjobbnak 
tartott hároméves Volímondot és a többi felfújt lónara- 
ságokat, csak Habenichts volt képes 
után a derby kék szalagját elvinni 
Habenichts is Le van nevezve a badeni nagy dijra 
(augusztus 28.), Maikönignek ismét alkalma lesz a küz­
delmet, még pedig talán teljes sikerrel felvenni. Három­
eveseink szereplése után a jövő évi derby jelöltjeit ke­
ressük kétéveseink között. Miután ezek nagy része még 
nem volt nyilvánosság elölt és a nagyra tartottak közül 
nenunyan, úgy mint tavaly Mindig, Maikünig, Dória

a vasárnap kezdődő koltingbrunni meetingen, eset­
leg csak őszszel Becsben vagy a városligeti gyepen 
kerülnek ki istállójukból, képességeik felől tiszta képe1 
nem alkothatunk. Ha azonban az eddigieknél jobb nem 
akad, akkor kétségkívül Doppeladler lesz a jövő évi 
derbvnek jelöltje.

A kitűnő Gaga-ivadék Kisbérről került gróf Henckel 
Artnur tulajdonába 4600 forintért A kétévesek közül
OOOn Mr?1tterS, ÍS Kamuthel° Mattak el, az előbbi 
9000 friert került Dreher Antal tulajdonába, Kamuk-
herot pedig Szemere vette meg 5100 írtért. Doppeladie, 
c=a„ egyszer futott, még pedig az osztrák derby 
napon, egy k>s díjazású versenyben, melynek 
Deaf Dumb volt, az addig szerepeltek közt 
tartott kétéves.

Doppeiadier könnyű győzelme nagy meglepetést oko- 
zott.Jden meg háromszor futhat; a gróf Eszterházy 

(Becs, szeptember 8., 34.000
október 11., 40.00o'koroua^líífÍtT""
a- , ,p. ona’ uuü meter) es az Ausztria­iban (Becs, október 23., 100.000 kor., 1300 méter)
■ agyon valószínű, hogy legalább kettőben fog indulni 
mert mint hároméves a Trial-Stakesben 
német derbybeu futhat, más nagy 
nevezte tulajdonosa. Mellette Deaf Dumb,'wa“ Drift',

10 ‘D °’ r° er’ Cld és Hortobágy az említésre méltók,
mattak“'r - ed?,gi EzereP^sak - alkalmával jó formát 

utaltak. Tímárról is sokat beszéltek, de a tátra-lom-
,nfZ‘ ™eetmg mkalmávai csúfos vereséget szenvedett, 
lehet hogy még nincs teljes formában. Ha még báró 
-.pnnger Gusztávnak Mindegyét, továbbá Adomát és a 
-r.tra-loam.cz, versenyek alkalmával feltűnt Blaskovich- 
o.at harmat is felemlítjük, kimerítettük a jobb két­

éveseink névsorát. J

P- V. diszitett ezüstérme, 
negyediknek bronzérme. V. 

Gerelyvetés. Győztesnek a Sp. V. arany, másodiknak ói- 
szitett ezüst-, harmadiknak ezüst-, negyediknek bronz- 
érme. VI. Távolugrás. Győztesnek a Sp. V. arany-, má­
sodiknak diszitett ezüst-, harmadiknak ezüst-, negyedik­

nek bronzérme. VII. >/4 angol mértföldes térelőny-gát- 
utas (402'/.j m. — 1 kör és 102'/, m.) 10 darab" egy­

mástól 35 m. távolságban álló 0-90 m. magaslattal. 
Elsőnek a Sp. V. diszitett ezüst-, másodiknak ezüst-, 
harmadiknak bronzérme. Vili. Diszkoszdobás. Győzles- 
ne» a Sp. \. arany-, másodiknak diszitett ezüst-, har­
madiknak ezüst-, negyediknek bronzérme. IX. 1000 m. 

Győztesnek a Sp. V. arany-, másodiknak diszi- 
harmadiknak ezüst-, negyediknek bronzérme, 

egyes versenyben két korona. Egy ver­
senyző valamennyi nevezése után járó teteit 6 koroná- 

egylet valamennyi tagjának összes nevezéseit 
40 koronával megválthatja. Mar most is igen nagy az 
érdeklődés a versenyek iránt az összes sportkörökben.
A nagJ kerékpárverseny győztesét nehéz eltalálni, a 
mennyiben hazank legjobb erői készülnek abban reszt- 

versenyt két év előtt Eichhorn Emil, tavaly
a B. T. C. tagja és a verseny rikor- 

dere (3 óra 52 p.) nyerte meg.
— Dutrlenz kisasszony újabb győzelme. A

nedenaui kerékpáros-pályán szerdán meeting volt, melv- 
nek főérdekességét a Dutrieux kisasszony és Röche'r 
matche képezte. A 30 kméteres malchben a belga ver- 
senyzőnő 3'/2 km. előnynyel indult. Köcher villamos 
tandem vezetése mellett sem tudta versenytársnőjét le­
győzni, ki körülbelül 500 méterrel ért be a cztlhoz 
elsőnek.

, ~ Thekla és Eglamour a baden-badeni versenyek 
eiott, szintén részi vesznek más meetingen, még pedig 
Koítingbrunnnan. Már az első napi gátverseny-liandicap- 
Len 2400 kor. 2800 m.) is valószínűleg indulnak ; 
Tnekla 66'/2 es Eglamour szintén 66'/2 kgr. alatt. A 
nemet részről Gemse (70 kgr.) lesz ellenfelük.

lyében 125.
ISO aláírással zára- 

34 ló maradt 
Mindegy, Jane

Toj kereskedők

síkfutás 
tett ezüst, 
Tét minden 

ízó 
val és

venni. A
Gillemot Ferencz, 
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„ , . .. . , a polgármesternél. A tejke-
reakedok egyesületének, mint ipartársulatnak egy kül­
döttségre tisztelgett ma Halmos János polgármesterné! 
memorandumot nyújtva át neki, a melyben a tejkeres’ 

., sert'lmeit panaszolják fel és egyúttal megjelölik a 
módozatokat, a melyek mellett a legradikálisabb orvos- 
la» keresztülvihető lesz. A memorandum, a melvet a 
Értemen Adolf elnök, Tusák Marczell alelnök és 
or. Hollo József egyesületi ügyészből álló küldöttség a 
polgármesterének átadott, sok üdvös és megszivlelésre 
méltó javaslatot tartalmaz. Első sorban az elöljáróságok 
ellen panaszkodtak a tejárusok, előadván, hogy az 
elöljáróságok tévesen fogják fel a közegészségügyi tör- 
vény mlenczioit, mert a helyett, hogy preventive intéz- 
Ucnuiei. es a tejet beérkezése alkalmával a vasutak-
tahnT’v •P’Bgvizsgáhiák, egyre-másra büntetéseket 
szabnak ki minden rendszer és egyöntetűség híján Az 
elöljáróságok jelenlegi működése mellett sem jobb tej 
mm .esz kapható, sem a kezelés nem lesz tisztább Az 
egyesület most oly propozicziókka! lép fül, a melyek al­
kalmasak a hiányok megszüntetésére. így például azt 
Kivonjak, hogy a tejárusitás külön engedélvhez legyen 
kötve; hogy alapítsák meg, mely foglalkozást űző ke­
reskedők árusíthatnák tejet is; ' 
jeszszék ki az edények

— Az elemért zendülés. Nagy feltűnést okozol1
tavaly az elem|éri parasztzendülés, a hol két földmives 
és két csendőr meghalt. A nagybecskereki törvényszék 
tavaszszal hoz l't ítéletét — mint nekünk táviratozzék — 
a kir. tábla njist szószerint helybenhagyta.

— Gyilkolás! mánia. Nyolcz esztendeje körülbelül, 
hogy Gangéi Szilveszter lakatos, majd bognár, később 
pedig péklogény, a fővárosba került. Itt megismerkedett 
egy Fölkérné nevű szegény asszonynyal, a kivel csak­
hamar közös háztartásra lépett. Néhány hónapig éltek 
együtt, többnyire czivódva, mert Gangéi Szilveszter 
minden keresményét sörre meg pálinkára költötte el. 
Egyszer azután élesre fent borotvával ment neki a bol­
dogtalan asszonynak s halálra sebesitette. Ezért a bíró­
ságok öt évi fogházra Ítélték el. Gangéi Szilvesz­
tert, aki e büntesét 1896-ban kitöltötte és újra a fővárosba 
tért vissza. Csakhamar megismerkedett egy Kroneisz 
Brigitta nevű utczai leánynyal, a kivel közös háztartásra 
lépett. De a leány hamar ráunt a léha emberre, a ki 
ekkor már Horacsek Mari szakácsnő keze után vágyó­
dott és szakított vele. Gangéi Szilveszter e feletti ha­
ragjában a múlt évi augusztus hó 8 án Kroneisz Bri­
gitta lakásába ment s élesre fent borotvával elvágta az 
alvó leány nyakát. Kiáltozására összeszaladtak a szom­
szédok s kivették Gangéi kezei közül, a ki ekkor a 
saját nyakát metszette meg borotvájával. Sem a lány, 
sem a gyilkos merénylő nem halt meg s a mai végtár­
gyalásra mind- a kelten ép egészségben jelentek meg a 
törvényszék előtt. A bíróság a gyilkos kedvű embert öt 
évi /egyházra Ítélte. Úgy ő, mint az ügvé=z feleb- 
bezett.

Várkonyl István ügye. A nyíregyházi törvény­
szék vizsgálóbirája, dr. Dicsöffy Dezső, mint tudósí­
tónk jelenti, elrendelte Várkonyi ellen a bünvlzsgáia- 
tot és a további fogvatartást. A vizsgálat ellen 
a tulajdon intézménye és osztálygyülöletre 
való izgatás czimén folyik. A vizsgálati fogságot azzal 
indokolja a vizsgálóbíró, hogy Várkonyi egyszer már szö­
késben volt. Az izgatást Várkonyi állítólag azzal követte 
el, hogy öt falusi földművesnek átadott öt levelet és 
Ugyan annyi rajzot. A levelekben arra biztatja őket, 
hogy szervezkedjenek a hatásági tilalom elle­
nére is a szegény nép rovására ingyenélők ellen, mert 
ezeknek a hatalmát meg kell törni. Ha 
felvilágosodott lesz, úgy mindent el fog érni. 
kifejti, hogy a munka- és vagyonegyenlőség a 
ezt ő nem tudja keresztülvinni, csak 
üieg hozzá. A rajzolatod pedig 
fel, hogy miként kell a földet felosztani. Azok a 
parasztok legalább, kiknél a rajzolatokat találták, 
magyarázták.
, Várkonyi többszöri lihallgattatásakor arra hivatkozott, 
h-ogy az öt levél magánlevél, és Így azok alapján ő 
izgató nem lehet. Azt is tagadta, hogy neki egyáltalán 
szanoeka lett volna az izgatás. A biró végzése ellen 
kuíünben felebbezett és bejelentette, hogy védője, Eötvös 
Karoly orsz. képviselő a felebbezést Írásban fogja me» 
indokolni. °

Jogilag véve szó se fér ehhez 
nyűnk es joggyakorlatunk egyenesen megkívánja, .Jiogy 
-z izgatás gyülekezeten, tömés előtt, vagy nyomtat 
vány, illetve rajzolat terjesztése által legyen elkövetve. 
Ulenkezőleg nem lehet szó izgatásról. Hogy 
levélben közölt rajz oly értelmű cterjeszlés»-e, 
a btkv. 171. g-a, illetve az izgatásra vonatkozó 172. S 
meghatároz, az lesz a jelen ügy politikai 
Jogilag nem lehet szó izgatásról.

r MeSgyilkoIt Herkules. Messze vidéken hires 
erejeröl Grósz János szabolcsi mészáros-

uuSl két PS7.Ipni?Pi«a 1» r»r»v»:i- —
ban iddoj

nép 
Azután 

czél, de 
az utat mutatja 
azt tüntetik 

ok a
így

Bíró: Mi indította önt a levél Írására ?
Sándor Pál: A czikkre figyelmeztettek s látva mint 

sérti az minden igaz ok nélkül ezégemet, elmentem 
szerkesztőségbe. Kimutattam ott, hogy hamis ben/ 
minden állítás, koholt a közölt szerződés is, csak a 6 
vek és az ar igazak. A két megnevezett kisgazdától", 
kik valójában vagyonos emberek, nyilatkozatot ffiu[’at 
am fel, melyben kijelentik, hogy a velünk kötött ül. 

Jeteik rajuk előnyösek voltak, azokat előzékenyen bo" 
nyohtottuk le s így velők nem uzsoráskodtunk ?
zddTtt ?S aZlán’ nemde- S CZÍkk iró> ““in tudató.

,-L~ lgen s *“ ™e= keil jegyeznem, hogy azok az urak 
hike a szerkesztősedben találtam, mind tisztesié,«
meg az‘lll'etőt. " Egye'Őre az°nban nem nevezték 

— 0» azután sürgette a dolgot?
— Mindenesetre, mert nagyon bántott a névtelen 

tamadas. Ebben az időben történt ugyanis, ho»y sor ” 
telek ellenem névtelen feljelentéseket. * oí ra

— Minő felmentéseket ?
— Hogy például katonaszökevény va»yok hnlnn 

huszárbaduagyi rangot szereztem. Aztán, °hogy a,tm 
örökségéből százezreket eltitkoltam, hogy7 szelzö 
desmm bélyeg,elenek. Persze minden alaptalannak ^

Tessék folytatni . .
v ..T Kereslem hát a névtelent, s mikor ezt tPtfpm 
hiteles konyvKivonatokat mutattam fel arról l.n
S‘2f0-omí°HM mtlLSS':,
segek után mennyire sértő, hogy mé» azt-ín ,,.,L 
neveznek. Ki keli még jelentenem, hőg, mi 
ügyletet kötjük, czegem a legnagyobb ? 
országon, de még soha senkii 
Ez a vád is hát rágalom volt 

A bizonyítás végével Fóliák Illés védő 
büntetést kérte, mert Sándor Pál h 
ben, jogos felháborodásában tette’.

A bíró megállapította a becsületsértést, de figyel™ 
mel arra hogy a szóban forgó czikk vádjai mind alap- 
talonoknak bizonyultak, Sándort csupán 10 ?
pénzbüntetésre Ítélte, a viszonvádat 
sitotta.

. a legtöbb 
Ausztria-Mazyar- 

sem Hezitáltunk

a
Ha sértett

legenyhébb
is levelé-

pedig
forint
éluta-

Az elitéit megnyugodott és rögtön lefizette 
buntetespenzt, a panaszos ügyvédje felebbezett.

GYÁSZROVAT.

kirótt

A tegnap délben 
történetírónak ra-

Marczlányi György halálához.
elhunyt lovag Marcziányi György
fel'Ía lemetÖ hal0tlaS Kdzában "álíitottTk

1 s a kiváló tudóst onnan fogják holnap délután 4
rakor temetni. Az összes lapok egyértelműen méltatták 

az elhunyt nagy érdemeit és nagy tehetségét. [És ez a 
kiváló orténetiró a lehető legnagyobb nyomorban, tel­
jesen elhagyatva halt meg. Rokonai nincsenek és i..
temeteserol is orvosa, dr. Kagy Albert gondoskodott

az esethez. Törvé-
táviratok.

'."'„g "»jww
1894.

1 magan- 
a melyet

letet közöl, a mely a párisi nemzetközi egészség-
ÍS97 nk? Ka? I894' évi határozatainak * és fz 
89/, pktober oO-an hozott és 1898 junius oQ-án 

rahfikalt pathatarozalnak keresztülvitelére
vonat-

sarkpontja.
Bees. julnis ao. Barisicsot, a megszökött háló.

huae. honJ ---- -—a. .„.a. '-'»-aisozast űző

• • ,. . •>-- — ’ **vcj a felügyeletet tér-
k‘ 3Z edenyek tisztaságára is : hogy a kis mér-

tőrténVk =MUS1AS k!J “n 6 Czélra készült kőedényekben 
W M iA- ,'"-A P°l=arn,ester 'gen szívesen fogadta a 
küldöttségét es azt válaszolta, hogy ő a felsorolt hiá- 

yokat jolisnien, tudja, hogy a tej vizsgálatnál preven- 
üv nteZKcdcsekre van szükség, s azt is'tudja, hogy az 
C. ülj a losagok eljárása nem egyöntetű. A 
mert at fogja tanulmányozni, és
alíkülda|!-hel6féghe,2 fndoskodni Egyúttal felkérte 

ulduttseg tagjait, hogy a tanácsnokokat is informál 
jak a memorandum tartalmáról 
gátasukat.

memerandu- 
hiányok megszünleté-

volt nagy
legény. Most két esztendeje az egyik szabolcsi korcsmá- 

. ».‘! . Fried Sámtiel nevű barátjával a ren
.e eg ereiu legény. Bcszédközben összeszólalkoztak s a 
dolog vege az lett, hogy Grósz János felpofozta vele
ellenkező barátját. J-neá megszégyenítve távozni ké- 

a koic.mabo1, de előbb odaszólt a Herkulesnek : 
Megállj Janos, megfizetsz még e pofonokért!

ha akarod, akár mindjárt! — dör»ött 
, ...... J;in.os s hamarosan a földhöz
-laratjat es ütlegelni kezdette. A megtámadott 
valahogyan zsebébe nyúlt eközben s kést 
azt a Orosz János szivébe döfte.
kiadtaHLriMCSAhÖnÖgVe ísett.öasze s néhány perez múlva 
ín tn k niü e?ihazai kir. törvényszék erős fel­
indulásban elkövetett szándékos emberölés büntette miatt 
mégy évi börtönre Ítélte Fried Sámuelt s ezt a bűn 
-élest a debreczem kir. tábla két évre 
Az ehtelt megnyugodott a büntetésben 
seg_tovább felebbezett. A k,r. kúria ma 
Jenő előadása alapján a táblai Ítéletet ha

kocsi-tolvajt Szófiában letartóztatták^ 
Berim, juHus-22. Vilmos császár a 

voioskereszt-egyletek központi bizottsá" 
markai ufalványozlatott ki 
vöröskereszt-egyletek java

— Meg én, 
vissza Grósz

ütötte 
legény 

rántva elő,

német 
?ának 10.000 

az amerikai és spanyol 
, . . . -vára kibocsátott felhívásra
teCSwfrn- ,10,00 márkát' Fl'igyes császár özve- 
Dje ^00 markai irt alá.

Zara, juh 22. A Sinj környékén érzett föld-
ső"neémelvikUI-rbl n-P°kban me-int ismétlődtek, 
sót némelyik lökés erősebb volt.

A genfi sztrájk.
Genf, juh 22. Minthogy a sztrájkolok elfogadták a 

kormány közvetítő javaslatát, ma ismét folytatták a 
munkát az összes építkezéseknél. Az államtanács ciha- 
tai ózta, hogy az olasz szocziaiista-klubot 
zászlóaljat szabadságol. Egy 
szolgálatban marad.

bezárja és egy 
honvédzászlóalj egyelőre

szállította le. 
de a kir. ügyész- 

Szentimrey 
gyta helyben.

A román király Pétervárott.
ukarest, julius 22. Végleges megállapodás

király hétfőn 6 óra 45

és kérjék ki támo-

elött 
favoritja 

a legjobbnak

Miklós-emlékversenyben 
korona, 1200 méter).

az osztrák és 
versenyben nem

1100 m. ^"ffmÄoXr3”*6" (25"°0° k°r"
tolt le, a legutóbbi bánatjelentés után 34 ló maradt 
olíva, koztuk Deaf Dumb, Barnatoll, ‘ lü maral‘t 
Évre, Damiette, Háng’ di- an és Albatros.
- Turisták kirándulása. A turista-egyesület bu. 

dapest, osztálya folyó hó 24-én 10 órai gyaloglásai 
eioczére es kornyékére kirándulást rendez, melyre ven­

degeket is szívesen lát. A társaság 23-án délután 4 óra 
3o perczkor indul Verőczére s ott meghál. Másnap 
Szokolya-Hutara, Királyréten, Nagy-Inóczou, Hideghegyen, 
Sovanyóson es Fullánkereszten át visszatérve Szokolya- 
iíutat ismét érintve, érkeznek Verőczére. Ugyanez nap 
délutánján Papp Jenny urhöigy vezetésével kisebb ki- 
r-ndulas lesz Budapest környékére. Az ezen résztvevők 
a közút, vaspálya zuglói végállomásától délután 0,4 
orator indulnak a 2-/2 óráig tartó gyalogtourra. Julius
o yaman meg 31-én lesz egy délutáni kirándulás Pilis- 

vsabara.

n.rA németek. record hajhászáaa. Csaknem nan- 
cordjaika! mn^V-l^ - “ nímct kerékpárosok hazai re- 
némelv távra •kl‘ °n.USeD 3 tandemen sikerül ez nekik, 
folram-Sn iR -fl ane vdacrecordokat is alkotnak. E hét
ka,? a herlm?pá"g>' rCUdCDberg CSÍnáUak UÍ rMOTd“'

4000 m. 4 p. 
5000 m. 5 >

11.000 m. 11 ,

33'/. 
46 ' 
40-/5

mp. Világ record 
német record

- 54 kilométer 45 métert tett meg egy óra alatt 
a franczia Taylor Philadelphiában Lintonnal való match 
alkalmával s ezzel uj világreeordot alkotott. Lintonnal 
e-vá tv3 megjavította az összes világrecordokat 2 an»ol 

mértfűldtől 33 mérlföldi». c 1

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
adóhivatali panamában, mini Avad- 

ro Liuralozzák, ma rendkívül szenzácziós volt 
Zucltarins József, a sikkasztásért elitéit fekete­
gyarmati jegyző vallomása, a kit Váczról lehoz-
heh-o .Cslen<?örök. ís rabruhában egy ezellában 
helyeztek el a vizsgalati fogságban levő Bácscsal. 
Zacharias elmondta, hogy Bács neki két éven át 
bizalmasan mindent elbeszélt, hogy az adóhivatal­
ban mily hiányos az ellenőrzés s ha a rovan-
nm V'kÍ, ?g,!'SZer, a naP‘ókat kéri, okvetle-
nu felfedeztek volna a sikkasztást. Zachariás 
valloniasa szerint Bács Zakariásnak elbeszélte, 
hogy behemberger azt allitotta, liogy még 40.000 
Ä f ,Ta.n. az ^sikkasztott pénzből, melyből 
-0.000 frtot Igeit Bucsnak, ha nem vall ellene és 
megszerezte egyik aradi ügyvédet, dr. Rosenborg 
karolyi, ki Schcmbergert most a végtárgyaláson 
= védi, hogy Bacs tudassa feleségével, hogv azzal 

lepjen érintkezésbe. Bács a bűntársait folyton
kan akeV ak Schtle’h h°8y ,6gy krajczál"t 
Kapiak. G»ak. bchcinbergerre haragudott a C0.000
‘orint eltűnésé miatt. Scheinberger a szembesí­
téskor hevesen megtámadta Zakariást, azt mond-
kilAnVnH-k0gy nazudlk- Az ű=)"észck bizonnyára 
kilam ottak a vallomásra es a börtönben komplottot
szot.ek ellene. A rabok éheznek az ügyészségnél e»v 
darab kenyérre és tanuul bármire megnyerhetök" 
Az elnök erélyesen rendrentasitja Scheinber»ert 
es azt mondja neki, hogy vádaskodásával fordul­
jon az ügyészséghez. Zachariás vallomása 
szenzácziót kell. Mindenki 
hogy a sikkasztásért C

fó­

nagy
meg van győződve, 

... . evre elitéit fekete-gyar­
mat, jegyzőnek nincs érdekében Bácsra és társaira 
hamisan vallani. Zakariást, kinek 
sét az ügyédek e 
megeskettette.

megesketteté-
egy részé ellenezte, a törvényszék

hónapA «Kuczorgó» öreg korcsmárosa. E
elejen mondott ítéletet a pestvidéki kir. törvényszék 
több ízben megszakított végtárgyalás után a rákosiabai 
;iu“°.rgü’ csarda teß korcsmárosa, Szödy Vende 
fMet. Az a vad terhel, az öreg korcsmárost, hp»y a 
múlt év, szep.emberben meggyilkolta Bartók rizsei 
parasztgazda!, mert gyanúja volt rá, hogy menyecske 
fe esegevel szereim, viszonyt folytat. A mikor letartóz 
attak, töredelmes val omást tett Szód, Vendel, , 

tárgyaláson azonban körömszakadtáig tagadott azt éri* 
sitgetve, hogy o a világ legjámborabb embere A tör 
venyszek szándékos emberölés bűntettében ,
bűnösnek, s 12 évi fegyházra Ítélte el a “én “E0 
noszlevot. Hogy az leazsá» b;i,o,u;ai. . É°-„ ,gy a? ‘gazság kitutódjék u llr táblál.n 
elebbezelt, a mely ma Bakos János előadása alán i 

helybenhagyta a törvényszék ítéletét. a aEÍa

ven 
táblához 

án

Gabona-uzsora.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Érdekes becsületsértési pört tárgyalt ma a büntető 
jarásbiroság. A vádlott Sándor Pál fővárosi ismert 
nagykereskedő volt. A panaszt ellene Fülep J. György 
torontálmegyei fogalmazó emelte, a ki ez év május 
bavaban a Köztelek hasábjain egy czikket irt volt a 
délvidékén dívó gabona-uzsoráról. A czikk oda konklu- 
dult, hogy a délvidéki kisgazdák elszegényedésének okát 
az uzsora-szerű gabona-elővételi ügyletek képezik, a mi­
nőkkel leginkább a Schlézinger és Pollákovits 
városi gabona-ezég foglalkozik Torontóiban.

Néhány nappal a czikk megjelenése után Sándor 
Pal, a czeg beltagja, megjelent a lap szerkesztőségében 
s miután kimutatta, hogy az ellene emelt vádak alap­
talanok s a közölt szerződés sem hü másolat, a szer­
kesztőség ezt konstatálta a legközelebbi számban. U-yan. 
ekkor Sándor kérte a vidékről küldött czikk irójhínak 
megnevezését is, s mert erre vagy két hétig hiába várt 
vegre így sürgette meg levélben :

Két hete hiteget, hogy kiszolgáltalja nekem azt a 
Pimasz gazembert, a ki czégemról azt a Szemtelen 

f, '‘irt közölte Ha három nap alatt nem nevezi 
meg, kénytelen leszek önt felelősségre vonni.

Erre aztán Fülöp is jelentkezett még pedig a büntető 
J -rusbiroságnál, a hol a levél 
sértésért feljelentette.
t-i ^z “g)'be.n Baumann büntető járásbiró mára tűzte 
ki a táigyalast, a melyen a vádlott Fóliák Illés vblő
heZ, Hn]elnt m,eei A Panaszos m»ga nem öü el 
helyette dr. Frank Sala ügyvéd jelent meg
kérdi aetáró.“léZték “"S el ékességgel az ügyet? -

-*SÄVS. Ä M:""" *■
Erre a bíró felolvasta a sértő levelet 

aztán a vádlotthoz intézett kérdéseket: ’
-- On irta a panaszolt levelet ?
— Igen, én.
Fóliák Illés védő utal arra hoav r, ,, 

rágalmait és vádaskodásait Fzé», ^ tesz‘ a czikk-sr -Ä ÄÄ.ÄÄ
tartozott™ h^.Sala ' Ez 3 panasz a sajtöbiróság elé 

elito°feflépni!eS °U Dem akarlunk névtelen szerző

annaakTafen,aatJsakben’ befejeZdS'

őrnagy, dr. 
Varsóban, a 

üdvözölni fogja 
1877-iki háborúban

alapján Sándort becsület-

a ezlkkeket és

lehet uj

Kérek birói határozatot 1
a panasriottat %°k h°ZDÍ' “ most eiőbb kihallgatom 

nősS“c"Sosá‘nfvtéVeSí HódmezŐTásárhelyi, izraelita,
£ £tézist’becsü,e,sérlé5ért egys-

szerint Károly
át ind,ul pétervárra: Kíséretében 

elnök i b f tr0n7'űkös és Sturdza miniszter- 
ál1 kik t kat0na.‘ klseret m‘nd olyan tisztekből
kűR.U T//°z0SZ" ravk háboruban is részt vettek, 
koztuk T lodcscu tábornok, a katonai iroda fő- 
noke Maim ezredes, Graszovski 
Thcodori udvari főorvos és mások, 
hol a király egy napig marad,
Lmentinszki herczeg, ki
főnö°keSvoltS. r°män 6gyeSÍtett badsereg vezérkari

Az uj szerb sajtótörvény.
Belgrad, juh 22. A király szentesítette a 

sajtótörvényt. Az uj sajtótörvény azonnal életbe­
lep azoknak a határozatoknak a kivételével, a 
melyek az 5000 frank óvadékról és a szerkesztők 
loiskolai képzettségéről szólnak. Ezek a határozatok 
Csak egy hónap múlva lépnek életbe.

A kínai zavargások.
len0knHdOnt’ jUl," A Reuter-ügynökségnek je- 
lentikHongkongbo1 mai kelettel: A koangsii láza-
küld^«g IT ,eIn-vomva- Az alkirály folytonosan 
k 1 Pa I“ 2 zavargások színhelyére. Egy 
zon he -7nnda,;m parancsot kapott, hogy soroz- 
enihprt ^ valogaíott embert Kanton és 1000 
te^oeíL KV!ngo! nie8yédésére. Ko Kutan Mun 
tenBerna V kiadta a parancsot, hogv a hajóhadat
LaonJ.fr ke.szenletbe- h°gy Kvangsiba mehessen. 
vZT n9 tÍngernaB>r hinten besoroztatott 500 
Riogatott embert, hogy előre nem látott esetben 
felhasználhassa őket.

Az angol alsóházból
London, juh 22. Az alsóház ma, ülésén Goschen, 

a tengerészet első lordja kifejtette a hajókad szaporítása- 
nak UJ tervezetét. Oroszország G uj csatahajót épit. Az 
eredet, tervezetben két csatahajó vau felvéve, a szónok 
e ia négy uj csatahajót kér. Az orosz tervezetben to- 

vj .1 négy uj czirkálóhajó építése 
négy uj czirkálóhajóuak
teset javasolja. Goschen az uj tervezet költségeit nyolcz 
millióban irányozza elő; az uj hajók összes költsége 
tizenöt millió fontra rúg, beleszámítva az eredeti terve- 

e e elvett uj hajók hét milliónyi költségét. Az vj ha-
J° úgy építendők, hogy a Suez-csatornán áthaladhassa- 
nak. (Helyeslés.)

van felvéve. Szónok 
és 12 torpedózuzóhajónak épi-

Curzon államtitkár kijelenti: A 
oka azt hinni, hogy 
hogy a kliinai flotta 
tek ellenőrzése alá

kormánynak nincs 
az orosz kormány azt követelte, 

újjászervezése kizárólag orosz tisz- 
.... helyeztessék. Curzon közölte to­

kárt f °fy Tal0íZlnQleg még egy permanens államtit- 
art fognak kmevezni a külügyek részére, a kinek mű­

ködése azonban nem fog speciálisan az afrikai ügyekre 
szorítkozni. A külügyi hivatal munkaköre annyira ileg-
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nagyobbodott, hogy Sd 
vatal szervezését a foil 

Chaplin képviselő f 
tárgyalás alá első olvd 
ritja az intézkedéseket I 
szeli termékek hamis! 
mázzá egyebek közt a| 
zák meg a tej és vaj 
próbánál a hamisítás 

A bilit első olvasásd 
Goschen, az admirl 

szere kért póthitel etőtl 
eredeti tervezet állásáról 
lad, noha a munkálatoki 
kívánt gyorsaságot. Mi,] 
csatahajót építettünk ; 
Daczára annak, hogy 
kintetben haladást tettl 
jóink száma még mind 
lom csatahajóinak szárt 
erejét és működésének I 
két hatalom hajói néni 

Ezután áttért Goscl\ 
két fölfegyverzett czirj 
lyeknek tonnatartalma 
pedig 23 tengeri mértll 
hajók tervénél tek in 
czirkálóhajókra, a 
tettek, például a 
sebessége 23 tengél 
nem egyezik meg ti 
vei. Angliának meg kel 
és biztosítania az éleinj 
den részében nagyszú 
pánezélos hajóinak 
tos dolog, kogy ^ze| 
nek kitéve oly czirl 
lyek e czélra épittel 
melyek elől tehát [ 
Ezért szükséges, hogyl 
hajónk legyen, a melyl 
maknak 21 tengeri 
zeit ezirkálóhajóit 
lyek 23 tengeri rnértfl 
eredeti tervezet, a melj 
akkor, a mikor a pad 
nek lehetett tartani, a 
had számra nézve e 
hatalom hadihajóival,

A közöt
n* w' 1

■ B a-rJ B
SfifiL

Feiwel Lipót r.J
dotí szívvel jelenti 
rokonság nevében a I

szüli
e hó 22-ikén reggeli 
után 68 éves koráb 

A drága elhunyt 
24-ikén d. e. 10 6 
számú gyászházból 
nyugalomra helyezte!

KÖZG.
Pétervár, julius 21 

C/Á/o-ról 4'/2-6", „-ra [

Nevryork, juiiul 
húsra S23 4, augusztu.j 
lengeri szeptemberre

CKiliágó, julius 
Tengeri szeptemberrel

Az értj
(g.) Az osztrák iparta| 

közgyűlését és azután 
alakulási czeremóniin: 
a czélja, hogy az cszír.j 
hassa megnyitó beszédét 
lament tanácskozásaira.) 
másocik nyilatkozata a | 
készítő munkálatairól, 
mely az autonóm tarifa! 
trák félhivatalos la; I ául 
meg. De micsoda óriá 
kozás között ? A bécsi | 
förmedvény volt, tele ba 
nyal, dölylos püki>.nci=d 
miniszter beszéde elienti 
csillapító szelídség. De) 
az a szokatlan őszintesa 
Magyarország Ausztriára 
magára. Mi ez más, mii 
a viszonyok elmérgcsecéj 
hanem az osztrákok. I 
trák parlamenti viszoil 
szövetség megkötését 
hanem arra a zűrzavar! 
denkor felhangzik, a 
kiegyezésről van szó. A| 
czéloz, a kik folyton ug 
latokat, mint a melyein 
nyolná ki Ausztriát és 
mondja, hogy ha az oä 
ezt ne Magyarországgal I 
fejlett ipara kelendőség! 
gyarország pedig fejletlel 
lehetett állítani eddig tál 
Utolsó óra, a taktikának!

A mi azonban e beszl 
dekel: annak a bejelenti 
gazdasági különválásra, 
a helyzettel. A provizóri! 
olyan monstrummal, mel 
delkezéssel akarja felállít 
elé lépni még a Bánffy-1 
valami csoda az osztrák]
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I' * Gtva. mint 
elmentem a 

1 hamis benne 
h' C5ak a ne.
[kisgazdától, a 
kozatot mutat- 
É kötött ügy- 
p.’étenyen bo- 
Wat.
utdn tudató.

[űzőt az urak,
' tisztességes’ 
Uem neveztet

[a névtelen 
h°gy sorra

h°k. holott 
1 hogy atvám 
P°g? szerző- 
ji annak bizo-

\ ezt tettem, 
hogy én 

5 >ly veszte- 
uzsorásnak 

legtöbb
|ria-Magyar.
citáltunk. 

I legenyhébb
is levelé-

figyelem- 
Imind alap- 
70 forint 

elüt a-

1 kirótt

lap deli ea
fonat ra- 

áüitották 
leiutan 4 
I méltat tát 
l|£s ez a 
loan, tel- 

és így 
poskodot:.
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rende-
L'éiZSég-

és az 
|s 20-án 

vonat-

|tt háló.

ném-rt
I i
spanyol
pivásra.

üzve-

föld-
Vlódtek,

en,

nagyobbodott, hogy Salisbury szükségesnek tartja uj hi­
vatal szervezését a folyó ügyek hathatós intézésére.

Chaplin képviselő azt indítványozza, hogy vegyék 
tárgyalás alá első olvasásban azt a bilit, a mely szigo­
rítja az intézkedéseket bizonyos mezőgazdasági és kerté­
szeti termékek hamisítása ellen. A javaslat felhatal­
mazza egyebek közt a vámhivatalokat, hogy akadályoz­
zák meg a tej és vaj behozatalát a külföldről, ha a 
próbánál a hamisítás kitűnik.

A bilit első olvasásban elfogadták.
Goschen, az admiralitás első lordja a hajóhad ré­

szére kért póthitel előterjesztésénél áttekintést nyújtott az 
eredeti tervezet állásáról, amelynek keresztülvitele jól ha­
lad, noha a munkálatok és nehézségek kissé akadályozzák a 
kívánt gyorsaságot. Mi, úgymond Goschen, 41 első osztályú 
csatahajót építettünk ; ez megfelel az eredeti tervezetnek. 
Daczára annak, hogy újabban bizonyos hatalmak e te­
kintetben haladást tettek, a mi első osztályú csataha­
jóink száma még mindig eléri bármely más két hata­
lom csatahajóinak számát. A mi pedig a 41 csatahajó 
erejét és működésének gyorsaságát illeti, bármely más 
két hatalom hajói nem tesznek túl azokon.

Ezután áttért Goschen az eredeti tervezetben fölvett 
kei fölfegyverzett czirkálóhajó megbeszéléseire, a me- 
Iveknek tonnatartalma 14.000 tonnára, gyorsaságuk 
pedig 23 tengeri mértföldre van tervezve. A czirkáló- 
hajók tervénél tekintettel kellett lenni azokra a 
czirkáióhajúkra, a melyeket más országok épí­
tettek, például a «Jean d" Arc» ra, a melynek 
sebessége 23 tengeri mértföld. Anglia helyzete 
nem egyezik meg teljesen más országok helyzeté- 
v. Angliának meg kell védenie kereskedelmi vonalait 
és biztosítania az élelmezést, minélfogva a világ min. 
d-Z részében nagyszámú másod- és harmadosztályú 

hajóinak kell lennie. Rendkívül fon-
legye- 

me-
lyek e czélra építtettek és erősebbek nálaknál, a 
melyek elől tehát nem menekülhetnének el. 
Ezirt szükséges, hogy bizonyos számú nagy dimenziója 
havak legyen, a melyek képesek legyenek más hatal­
maknak 21 tengeri mértföidnyi gyorsaságú felfegyver- 
:::l cár kálóhajóit szemmel tartani és a me­
lyik 23 tengeri mértföidnyi sebességgel bírjanak. Az 
tredet: tervezet, a melyet a kormány tudomása szerint 
akkor, a mikor a parlament elé terjesztette, kielégiíö- 
nce lehetett tartani, azon alapult, hogy az angol hajó­
had számra nézve egyenlő legyen bármely más két 
hatalom hadihajóival, de erőre nézve múlja fölül azokat.

A közönség köréből,

pancze
tcs dolog, kogy qzek a czirkálóhajók ne 
nek kitéve oly czirkálóhajók támadásának,

l*rms\i jrjiih'

W"
Feiwel Lipót mint térj mélyen megszomoro-

é :: szívvel jelenti úgy a saját, valamint az összes 
rokonság nevében a lesújtó hirt. hogy szeretett nője

e E Fi I
ÍQIWOf MŰI*

\ ÖSFsÖs I4UU
szül. Hirsch

e hó 22-ikén reggeli 7 órakor, rövid szenvedés 
után 6S éves korában elhunyt.

A drága elhunyt hűit tetemei vasárnap, e hó 
24-ikén d. e. 10 órakor fognak az Aradi-uícza 60. 
számú gyászházból a kerepesi-uti temetőben örök 
r.yjgalomra helyeztetni. 34122

KÖZGAZDASÁG.
Pétervár, juiius 22. A magánkamatlábat ü%— 

C -ról 4‘ _—6%-ra szállították le.
Jfewyork, Julius 22. Liszt 3.73. Búza ju-

:=ra v-23 4. augusztusra 72" 3, szeptemberre 71%. 
lenperi szeptemberre 373/4.

CKikágó, juiius 22. Búza szeptemberre 07%,
Tengeri szeptemberre 33%.

Az értéktőzsdéről.
fg.) Az osztrák ipartanács e héten megtartotta alakuló 

közgyűlését és azután elnapolta magát az őszig. A meg- 
alakulási czeremőniának tehát úgy látszik csak az volt 
a ezéija, hogy az osztrák kereskedelmi miniszter elmond- 
hi:\-a megnyitó beszédét, mely válasz a magyar várrpar- 
lament tanácskozásaira. Ez immár az osztrák kormány 
K-soclk nyilatkozata a magyar autonóm vámtarifa elő- 
készítő munkálatairól. Az első az a kommüniké volt, 
n.eiy az autonóm tarifatervezet közzététele után az osz­
trák félhivatalos lapban, a Wiener Abendpos*ban jelent 
meg. De micsoda óriási különbség van a két megnyilat­
kozás között? A bécsi hivatalos lap közleménye valóságos 
férned vény veit, tele bántó kicsinyléssel, fitymáló guny- 
nyal, dolyfós pökhendiséggel. Baerenreither kereskedelmi 
miniszter beszéde ellenben csupa higgadtság, mérséklet, 
csillapító szelídség. De a mi benne legjobban feltűnik, 
az a szokatlan őszinteség — Magyarországgal szemben. 
Magyarország Ausztriára vár — Ausztria pedig maga- 
magára. Mi ez más, mint nyílt beismerése annak, hogy 
a viszonyok elmérgesedését nem a magyarok okozták — 
hanem az osztrákok. És itt nem csupán az osz­
trák parlamenti viszonyokra czéloz, melyek a vám- 
szövetség megkötését ab ovo lehetetlenné teszik, 
hanem arra a zűrzavaros lármára, mely odaát min­
denkor felhangzik, a mikor a Magyarországgal való 
ke gyezésről van szó. Azokra az osztrák exaltadókra 
czéloz, a kik folyton úgy tüntetik fel a kiegyezési javas­
latokat, mint a melyeknek révén Magyarország zsákmá­
nyolná ti Ausztriát és nem megfordítva. Nyíltan meg­
mondja, hogy ha az osztrák iparnak panaszai vannak, 
ezt ne Magyarországgal akarják orvosoltatok Ausztria 
fej.ett ipara kelendoség-piaczot keres magának — Ma­
gyarország pedig fejletlen iparát védi. Az ellenkezőt 
lehetett állítani eddig taktikából, de most már itt az 
utolsó óra, a taktikának véget keli vetni.

A mi azonban e beszédben bennünket legjobban ér­
dekel : annak a bejelentése, hogy Ausztria is készül a 
gazdasági különválásra. Tehát odaát is tisztában vannak 
a helyzettel. A provizóriumok korszaka lejárt, és az 
olyan monstrummal, mely a vámszövetséget önálló ren­
delkezéssel akarja felállítani, többé a magyar parlament 
elé lépni még a Bánffy-kormány sem mer. Ha tehát 
valami csoda az osztrák pártviszonyokban gyökeres vál­

tozást nem idéz elő, a nagy gazdasági átalakulásnak be 
kell következni. Pedig ez a csoda nem fog bekövetkezni. 
Az osztrák miniszterelnök már végigtárgyalt az összes 
német pártokkal, és kosarat kapott mindenütt. Ki is 
adta a jelszót, hogy most már nem alkudozni, de tenni 
kell. Handeln und nicht verhandeln. A mi nem jelent­
het mást, mint az osztrák alkotmány felfüggesztését.

A mikor majd őszszel megnyílik a parlament, az ön­
álló magyar vámterület nem mint egy távoli ködkép, 
hanem mint kézzelfogható valóság fog előttünk meg­
jelenni. Hiába lesz minden mesterkedés, minden takti­
kázás, a tények logikája erősebb mindennél. A magyar 
közgazdaság illetékes tényezői csak nemrég szinte egy­
értelműig nyilatkoztatták ki, hogy nemcsak nem félnek 
az önálló vámterülettől, de óhajtják azt.

A tőzsde most nyári álmát aluszsza és nem foglal­
kozik a nagy gazdasági átalakulás kérdésével. Nem 
reagált sem a vámankét tanácskozásaira, sem az osztrák 
kereskedelmi miniszter beszédére. A külpolitikai esemé­
nyek sem igen érdeklik és a spanyol-amerikai béke­
tárgyalások hírének megcsúfolása is csak futólagos 
elkedvetlenedést okozott. A helyi piaczon két magyar 
kőszénbányatársaság részvényeinek jelentékeny árha­
nyatlása okozott feltűnést, a mi annál nagyobb volt, 
mert egyidejűleg az osztrák lőszénbánva-részvények 
nagyon szilárd irányt követtek és folytonos élénk keres­
let tárgyai voltak. Az egyik a magyar általános kőszén- 
bánya-részvénytársaság, melyről egyidejűleg olyan híre­
ket kolportáltak, mintha a társaság pénzügyi nehézsé­
gekkel küzdene, sőt elsőbbségi kötvények kibocsátását 
tervezné. Illetékes helyen azonban a leghatározottabban 
tagadják ezt a szándékot és visszautasítják azt a felte­
vést, hogy ilyen tranzakezióra a társaságnak egyáltalá­
ban szüksége volna. Az erélyes czáfolatnak meg is volt 
az az eredménye, hogy a részvények árfolyama fedezé­
sekre jelentékenyen javult, bár az árveszteség még min­
dig nincs behozva. A másik az észak-magyarországi 
egyesült kőszénbánya és iparvállalat, melynek tokod, 
kőszénbányáiról beszeltek kedvezőtlen dolgokat. Ezek 
szerint a bányákba viz hatolt be és ez által az üzemre 
*eljesen használhatatlanokká váltak. Az igazgatóság még 
mindeddig nem nyilatkozott, különben ezek a részvé­
nyek is javultak időközben.

A magyar jég- és viszontbiztosító részvények rohamos, 
hanyatlamisának titka is meg van immár magyarázva. 
Egy bécsi lapban kétségkívül sugalmazott közlemény 
jelent meg a magyar biztosító társaságok által likvidált 
jégkárokról. A társaságok vesztesege nagyon jelentékeny, 
de aránytalanul legnagyobb a vesztesége a magyar jég- 
és viszontbiztosító társaságnak, kerek 900.000 fit. E nagy 
veszteséget az idézte elő, hogy a társaság koczkázatának 
legnagyobb részét elmulasztotta viszontbiztosítani. Mái 
most ez a veszteség nemcsak az összes tartalékokat, de 
az alaptőkének jelentékeny részét is felmenti és Így 
kénytelen lesz a hiányt tökefelemeléssel pótolni.

A n o^ezetesebb árfolyamváltozások a következők 
voltak :

Jtilius 15. juiius 22. különbözet
Magyar koronajáradék . . 99.- 88 40 — 0.10
Magyar hitelbank . . . 393.25 394.25 + 1.-
Magy. ipar- és keresk. bank. 102.50 104.25 + 1.75
Osztrák hitelrészvény . . 359.20 358.90 0.30
Kereskedelmi bank . . . 1420.— 1428.— + 8.—
Egves. fővárosi tak.-pénzt. 1150.— 1172.- + 0-1 —
Első magyar ált. bizt. társ. 3600.- 3525.- 75.—
Magv. jég- és viszontbiztosító 80.- 79.- — 1.-
Pannónia viszontbiztosító . 1050.- 1040.— — 10.—
Concordia malom . . 315.- 319.- + 4.—
Hengermalom .... 625.- 610.— 15.—
Viktória malom .... 139.- 137.— — _
Eszakmagyarorsz. kószt-nb. 137.- 133.- — 4.-
Magyar ált. kőszénbánya 109.- 98.— — 11.-
Salgótarjáni kőszénbánya . 631.- 624.- — 10.-
Fiumei rizshántológyár 1550.— 1500.- — 50.-
Magvar villamossági r.-t. . 139.50 137.- ___ 2.50
Xemzetk. villamossági r. t. 325.— 322.— — 3.-
Budapesti közúti vasút 379.— 386.- + 7.—
Déli vasút...................... 77.50 70.50 1.—
Osztr.-magvar államvasut 357.50 358.75 + 1.25
Német birodalmi márka . 58.85 58.82% 91/
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VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
í A biztosító társaságok és a Jégkárok. A Neue 

Freue Presse a következőket jelenti Budapestről: Az 
óriási jégkárok likvidálása, melyek a magyar mezőgaz­
daságot junius utolsó és juiius első napjaiban érték, 
immár nagyrészben be van fejezve. A közös jégirodá­
ban egyesitett biztositó társaságok Magyarországon 
10S.600 jégbiztositási kötvényt állítottak ki a folyó évre. 
E biztosítások összege 235 millió forintra rug. E kötvé­
nyek révén dijak és illetékek fejében 4.CGS.OOO forintot 
vetlek be. Ez összegből 20% provízió és költségek fejé­
ben levonandó és igy a tiszta díjbevétel 3,730.000 frt. 
Tegnapig 31.G00 káresetet jelentettek be 30-4 millió 
forint összegben. Ebből 22.SOO káresetet 23*8 millió 
forintnyi bejelentett összeggel likvidáltak és 6 5 millió 
forint tényleges kárt állapítottak meg. Hátra van még 
tehát 8500 káreset C G millió forint bejelentett összeg­
gel. Ha az eddigi eredményt vesszük alapul, akkor a 
hátralékos károk 1 "8 millió frttal lesznek türleszthetők. 
Ebből következik, hogy a kilencz biztosító-társaság 8-3 
millió forint tényleges kárt tartozik fizetni. Ha ebből a 
tiszta díjbevételek összegét 3-7 millió forintot levonjuk, 
akkor a társaságok tiszta vesztesége az idei jégüzletből 
4'6 millió forint, melynek jelentékeny része azonban 
viszontbiztosításokkal fedezve van. Legnagyobb a vesz­
tesége a budapesti magyar jég- és viszontbizto­
sító társaságnak és a trieszti Meridionalnak. Az 
előbbi tiszta vesztesége 900.000 frt, zz utóbbié 
700.000 forint. E veszteségek nemcsak az összes tarta­
lékokat, de a tőke egyrészét is felemésztik. Tárgyalások 
vannak folyamatba, melyeknek czélja a tőkeveszteséget 
pénzügyi transakcziókkal, valószínűleg tőkefelemeléssel 
pótolni. A biztosító-társaságok egyúttal a díjtételek fel­
emelésével is foglalkoznak.

1 A ezukorprémiumok megszűnteiéin. Brüsszel­
ből táviratozzak : A kormány ma szétküldütte a ezukor- 
konferenczia hivatalos jegyzőkönyvét. Oroszország kinyi­
latkoztatta, hogy arra az esetre, ha a konferenczia újra 
összeül, hajlandó jelentékeny engedményeket 
tenni.

£ Az államvasutak waggonmegrendelésel. Az
államvasutaknak beruházásokra rendelkezésre álló hi­
telből ez időszerint 2857 teherkocsit hazai waggon- 
gyáraknál rendeltek meg és pedig : Ganz és társánál 
617 dbot, Weitzer I.-nál Arad 205 tlbot, Schlicknél 205 
dbot, Danubiusnál 200 dbot, összesen 1227 dbot; a 
fenmaradó 1630 kocsi a győri waggongyárnál rendelte­
tett, a mely gyár a legolcsóbb ajánlatot adta be.

* Közigazgatási bejárás. A közúti vaspálya-tár­
saság zugligeti végállomásától Budakesz és Pátyon át 
Zsámbékig tervezett helyi érdekű vasút zugliget—buda­
keszi szakaszának közigazgatási bejárása augusztus hó 
16-án lesz Papp Árpád miniszteri titkár vezetése mel­
lett. Az összejövetel az újvárosháza tanácstermében lesz. 
A kereskedelemügyi miniszter ma fölhívta a főváros 
közönségét, hogy a közigazgatási bejárásnál képviseltesse 
magát és gondoskodjék egyúttal a magánfelek rész­
vételéről is.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Ruthen arató munkások tartalékban. A föld­

művelésügyi miniszter rendeletet bocsátott ki, hogy a 
ruthén vidékeken ruthén munkásokat toborozzanak azon 
nem várt esetre, ba az aratási sztrájk az Alföldön is­
mét kiülne. Balajthy Mór főszolgabíró a vereczkei, 
beszkidi, zsdenyovai és volóczi kerületekben több mint 
600 munkást toborzott össze, a kiket az esetleges ara­
tási sztrájk kiütés® alkalmával azonnal mozgósítanának, 
kik addig is, mig más irányú intézkedés nem történik 
60 kr napszám és élelmezés mellett a duszinai országút 
kiépítésén dolgoznak, mely ut Beregmegyének északi 
felét köti össze Máramaros megyével.

* Komlóterméskilátások. Most, a midőn már a
komló aratása is közelebb esik, a midőn a sörgyárosok 
érdeklődése is fokozódik ezen termény hozama iránt, 
nem lesz érdek nélkül a bel- és külföldi komlótermési 
kilátásokkal foglalkozni. Magyarországon a komló, 
bárha nagyobbúra kielégítő fejlődést mutatott, azért ko­
rántsem felel meg a hozzáfűzött reményeknek, mert a 
vihar-, zápor- és jégokozta károkat, kivált az erdélyi 
részeken és a Dunántúl, nem bírta kiheverni. A termés 
legfeljebb közepes leend, általában kielégítő és részben 
jó minőséggel. Ausztriában is sok kárt okoztak a vi­
harok, zápor és részben jégesők is fő kép Styriában ; 
Csehországban azonban a terméskilátások nagy átlagban 
jók; Felső-Ausztriában közepesek, hasonlóan Galicziá- 
ban. Az ország többi részeiben felerészben közepesek, 
felerészben alig van közepes termésre kilátás. Német­
országban többnyire dicsérik a komló állását s mert 
férgek is kevés kárt okoznak és bárha a birodalom né­
mely részében sok kárt szenvedtek az ültetvények zápor­
eső és viharoktól s néhol jégesőtől is, azért nagy át­
lagban jók. Bajorországban jó középtermést, ÍFürt- 
tembergben közép- s másutt közép- és jó középtermést 
remélnek; a minőség is kiválónak ígérkezik. Orosz- 
Lengyelországban sokat szenvedett a komló a junius 
hó végén és elején uralkodott kedvezőtlen időjárástól, 
ennek folytán mar csakis kis középtermésre van kilátás, 
gyenge kvalitással. Angliában férgek kisebb-nagyobb 
kárt okoztak ugyan, de mert az időjárás jobbára min­
denütt kedvezett a növényzetnek, közép- és jó középter­
mést remélnek. Belgiumban és Francziaországban 
középtermést várnak, általában jó kvalitással.

* Időjárás. Az orsz. meteorológiai intézet jelentése 
1S98. juiius 22-én: Magyarországon az eső tovább ha" 
ladt kelet felé és kiterjedt az egész országra, egyutta^ 
azonban nyugaton megszűnt, majd ki is derült. Ma 
reggel már nem esik sehol. Az eső mennyisége igen 
különböző volt, 1—50 mm. között váltakozott. Rendkí­
vüli eső volt Nagylakon 47 mm., továbbá jelentékeny 
mennyiségben esett : Marosvásárhelyen 38 mm., Zsom­
bolyán 32 mm. 20—25 mm. esett Károlyvároson és 
Nagyszebenben, 10—20 mm. között Pécsett, Aradon 
(zivatarral), Akna-Szlatinán és Kolozsvárit, 5—10 
mm. : Zágrábban, Temesváron és Szegeden, 5 mm. 
alatt Kis-Karlalh^n, Ó-Gyallán, Budapesten, Herény- 
ben, Keszthelyen, Csáktornyán, Fiúméban, Egerben, 
Debreczenben, Ungváron, Szatmáron és Botfalun. A hő­
mérséklet erősen leszállt s az éjjeli lehűlés főleg nyuga­
ton nagy volt (egész 7° ig). Budapesten és Kis-Kartallon 
ma reggel köd volt.

IPARÜGYEK.
,— Erempályázat. Az országos iparegyesület, mint 

minden évben, ez idén is érempályázatot hirdet a kiváló 
iparosok számára. Az érmekre pályázhatnak : 1. olyan 
iparosok, a kik működésükkel a hazai ipar előmenetelét 
idézték elő akár valamely uj ipariig meghonosítása, vagy 

már űzött ipariig tökéletesítése, versenyképessé tétele 
által. Az érmek fokozatai: arany, ezüst és bronz. 
Aranyérmet csak egyet adnak ki, és pedig pályázat 
mellőzesével az igazgatóság javaslata alapján ; 2. a kik 

rendszeres műves iparban (kézművesség) ipari jelessé­
gükkel kitűnnek és igazolják, hogy szakmájukban jeles 
mesterek ; 3. a kik a kor igényeinek és a külfölddel 
való versenyképesség feltételeinek megfelelő ipartelepet 
(gyár, műhely) hoztak létre ; 4. a kik iparukat művé­
szeti irányban sikeresen fejlesztik. A három utóbbi 
pontban említettek ezüst- és bronzérmeket nyerhetnek. 
Úgy a pályázatokat, mint azokat az ajánlásokat, a 
melyek az országos iparegyesület kézműipari, gyáripari 
és inü- és épitésipan szakosztályaiban tagok részéről 
történnek s a megfelát adatokkal és bizonyítékokkal 
igazoltatnak, az igazgatóság elé terjesztik elbírálás vé­
gett. Pályázatra minden Magyarországban lakó, 
illetőleg Magyarországban iparteleppel bíró 
egyénnek joga van. A munkások szorgalmá­
nak, kitartásának és elöretörekvésének fokozására 
az egyesület ezüst és bronz munkásérmeket oszt 
ki. Ilyen jutalomban részesülnek a gyári szakasz­
vezetők, kézmüvessegédek és kiválóbb gyármunká­
sok, a kik hosszabb ideig egy munkaadónál dol­
gozván, szorgalmas és buzgó magaviselehikkel, elisme­
résre méltó jelességükkel vagy a közvetlen felügyeletük 
alatt levő munkásoknak vagy tanulóknak okszerű veze­
tésével, oktatásával a hazai ipar körül érdemeket sze­
reztek. A pályázat lehet egyszerű levél, a melyben a 
munkaadó a pályázó munkás érdemeit adja. Oly mun­
kaadók, a kik az egyesületnek nem tagjai, a levél alá­
írását hitelesíttetni tartoznak. Ajánlatos egy, a pályázók 
által készített darab beküldése és annak igazolása, hogy 
azt a pályázó készítette. Jó viseletű, szorgalmas iparos­
segédek jutalmazására az iparegyesület a Szabóky 
Adolf-féle alapítványból évenkint 10 darab cs. kir. ara­
nyat ad ki, a melyekre a főváros területén legalább há­
rom évig gyakorlatilag foglalkozó oly kézmüiparossegé- 
dek pályázhatnak, a kik a központi országos katholikus 
legényegylet, vagy ehhez hasonló rokonegyletnek voltak 
vagy jelenleg is tagjai. A Posner-léle 10 darab cs. kir. 
aranyos ösztöndíjra csakis a kő- és könyvnyomdászattal, 
könyvkötészettel foglalkozó, illetőleg vonal ózó intézetben 
alkalmazott segéd pályázhatik. Igazolandó a folyamodó­
nak jelenlegi alkalmazása, magaviseleté, ügyessége, to­
vábbá a szakmájában való sikeres kiképzése és elöhala- 
dása. Az összes pályázatok 1898. ostóber 1-jének déli 
12 órájáig az országos iparegyesület igazgatóságához 
(Budapest, VI. kér. uj-uteza 4. sz.) nyújtandók be. A 
pályanyertesek a megítélt jutalomdijakat az egyesület 
1899. év folyamán tartandó rendes közgyűlésén fogják 
ünnepélyesen átadni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A monarchia külkereskedelme. Az osztrák 

kereskedelmi minisztérium ma tette közzé a magyar- 
osztrák monarchia kereskedelmének junius havi adatait. 
E szerint a behozatal 73*7 millió frtra rúgott (+ 17 4 
millió fit 1897. junius havával szemben), a kivitel pedig 
65*4 millió frtra (-(- 5-7 millió frt). A behozatal az év 
első felében 437-8 millió irtot tett ki (-)- 82*8 millió 
frt az 1897. év első felével szemben), a kivitel pedig 
262*6 millió frtot (— 1*6 millió frt). A kereskedelmi 
mérleg passzívuma tehát 65*2 millió frt a amit évi 19*2 
millió frtnyi aktívummal szemben.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 22. —

Gabonatőzsde.
A készámüzletben ma is jóval felülmúlta a kíná­

lat a keresletet, a mi ismét pánikszerű áresést okozott. 
E mellett a forgalom is stagnál és csupa waggontétel 
került eladásra, mely összesen mintegy 8000 métermá­
zsára rúgott, az árak pedig 30—40 krral olcsóbbodtak. 
Ö áruban már napok óta nincs kínálat és ez még sem 
serkenti a malmokat nagyobb tevékenységre, mert a 
határidő alacsony jegyzései mellett későbbre halasztják 
tartalék-készleteik beszerzését és csak a legszükségesebb 
mennyiséget vásárolják, az uj búzát pedig egyedül is 
feldolgozhatják, annál is inkább, mert az idén a liszt 
jóformán közvetlenül megy át a fogyasztásba. Az árkü­

lönbség ó és uj áru között tehát már csak alig tehe* 
ki egy forintot és forgalom híján nem is lehet a dispa" 
ritást megállapítani. A mai legmagasabb ár 9.60 frt volt 
81 kilós tiszavidéki uj búzáért, a legalacsonyabb 8.90 
frt, melyen több waggon bácskai búza kelt el : a 10 
frtos árak már teljesen letűntek. Rozs szintén lanyha 
irányzatot követett, az árak azonban kevésbbé csökken­
tek, mert exportra mégis mutatkozik némi kereslet. 
Helyben nagyobb mennyiség kelt 7.27,/2—7.55 írton 
minőség szerint, mig paritásban 7.22%—7.40 írton 
fizették. Árpa változatlanul 5.60—5.80 írton jegyezte­
tik. Alllomásokon elkelt Jászberényben 6.10 írton és 
Kábán 6.— frton, Zabból ma történt az első helybeli 
eladás uj áruban 7.20 frton.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

UJ búza. Tiszavidéki: 200 mm. 81 k. és 200 
mm. 79 k. 9.60 frton, 200 mm. 81 k. 9.50 frton, 400 
mm. 80 k. 9.60 frton, 200 mm. 81 k. 9.40 frton, 200 
mm. 80 k., 100 mm. 79*5 k., 200 mm. 79 k. és 
200 mm. 78 k. 9.50 frton, 300 mm. 79*5 k. 9.40 
frton, 100 mm. 77 k. 9.25 frton, 100 mm. 80 k. 9.40 
frton, mind három hónapra.

Pestvidéki -. 150 mm. 80 k. 9.60 frton, 300 mm. 
mm. 80 k. 9.45 frton, 150 mm. 80-5 k. 9.40 frton, 200 
mm. 80 k. és 200 mm. 79 k. 9.40 frton, 300 mm. 70 
k. 9.30 forinton, 100 mm. 79 k. 9.35 frton, 100 
mm. 78 k. 9.25 frton, mind három hónapra.

Fehérmegyei-. 600 mm. 81 k., 150 mm. 80 k. és 
600 min. 79*5 k. 9.40 frton, 400 mm. 81 k. 9.40 
frton, 100 mm. 80*5 k. 9.55 frton, 300 mm. 79*5 k. 
9.40 frton, mind három hónapra.

Tolnai : 200 mm. 79 k. 9.40 forinton, három hó­
napra.

Felső-tiszai: 300 mm. 81 k. 9.55, frton, 200 
mm. 81 k. 9.40 frton, mindkettő három hónapra.

Bánsági: 100 mm. 79 k. 9.— frton, 100 mm. 
77 k. 8.95 frton, mindkettő három hónapra.

Bácskai: 100 mm. 79 k., 100 mm. 77*6 k., 100
mm. 78 k., 100 mm. 75 k., 100 mm. 79 k., 200
mm. 76 k„ 100 mm. 73*8 k„ 100 mm. 73*2 és 100 
mm. 73*5 k. 8.90 frton, mind három hónapra.

Rozs (uj): 200 mm. 7.55 frton, 200 mm. 7.45 
frton, 100 mm. 7.35 frton, 500 mm. 7.35 írton, 
500 mm. 7.27% frton, készpénzen.

Zab (uj): 100 mm. 7.20 frton, (ó) 100 mm. 6.80 
frton készpénzen.

Hivatalos effektiv-árak-.
frt dl trtlg

mm.
8.01,

mm.

Bass bánsági ó ..............  74—80 Ide.
„ tiszavidéki ó ............... 74—79 ---.---— —.---
— uj ............... 76—80 9.50—10.—
— pestvidéki ............... 74—79 — ,----------
— „ Uj ............... 76—80 9.45— 9.95
— fehérm. ó .............. 74—79
— uj ............... 76-80 9.50—10.—
— bácskai ó .............. 74—80 —.----- -
— román ó ..............  75------ —.—
— szerb ó ..............  75-----
— bolgár 0 ..............  77-----

Rose elsőrendű uj ..............  70-72 7 25—7.30
— mssodr. uj 7.2C—7.25

Árpa takarmány Uj ..............  60—62 5 30—5.75
— égetni való Uj ..............  62—64

sörfőzdéi Uj .............. 64—66
Zab — ó ............... 39—41 8.50—8.90
Tengeri bánsági ó .............. —. 5.35—5.40

másnemű ó 5.3C—5.35
Repeső káposzta Uj 11.75-12.25

bánsági uj
Köles Uj ............... — „ —.-------- .—

Határidöüzlet. A külföldi jegyzések a mellett val­
lanak, hogy készáruban szilárd az irány, mert még se­
hol sem haladtak annyira az aratással, mint nálunk és 
igy csak csekély mennyiség áll a fogyasztás rendelkezé­
sére. A későbbi határidők is Amerikában csak mérsé­
kelten csökkentek, ,halutr dús aratást várnak. Egyedül 
□álunk csökkenne!» roSämosan az árak, mert daczára 
annak, hogy a gabonánjt készen áll, a fogyasztás tar­
tózkodást tanúsít és az export is nagyon lassan indult. 
A szeptemberi búza ma' az újabb véleményeladások és 
kényszer-realizálások hatása alatt további 15 krral 
csökkent és már csaknem elérte a 8 frtot, de később 
néhány krral javult. E mellett feltűnően emelkedik 
tavaszi búza reportja, mely ma körülbelül 23 krra 
rúgott. A többi czikkekben nem volt lényegesebb vál­
tozás és gyenge forgalomnál az árak csak néhány krral 
hanyatlottak. Tengeriben ma nem volt felmondás, 
liquidáczió-árfolyamot juiius—augusztus tengerire 5.12 
frton állapították meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza szeptemberre mintegy 150.000 mm. 

8.07,8.05, 8.06, 8.08, 8.07, 8.08, 8.10, 8.11,8.12, 8.11, 
8.09, 8.08, 8.06, 8.07, 8.08, 8.06, 8.05, 8.04, 8.02, 
8.03, 8.05, 8.04, 8.03, 8.01, 8.02 forinton.

Szokványbuza márcziusra mintegy 40.000 mm. 
8 28, 8.26, 8.28, 8.29, .8.30, 8.31, 8.33, 8.34, 8.31,
8.29, 8.28, 8.27, 8.26 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 50.000 mm. 
6.34, 6 33, 6.31, 6 30, 6.29, 6.30, 6.31, 6.32, 6.35, 
6.36, 6.37, 6.35, 6.33, 6.32, 6.31, 6.29, 6.30, 6.32, 
6.33, 6.31, 6.28, 6.29 forinton.

Tengeri juiius—augusztusra mintegy 8000 mm. 
5.14, 5.15, 5.13 forinton.

Tengeri 1899. májusra mintegy 60.000 mm. 4.25,
4.24, 4.23, 4.24, 4Á?B, 4.26, 4.27, 4 25 forinton. 

Szokványzab szeptemberre mintegy 20.000 mm.
5.43, 5.44, 5.45, 5.43, 5.42, 5.41, 5.40, 5.41 forinton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde irányzata változatos volt. Kezdetben erő­

sebb bevásárlásokra az árak néhány krral emelkedtek, 
később az üzlettelenség hatása alatt ismét a megnyitási 
árfolyamok kerültek felszínre. Gyenge forgalom mellett 
köttetett :

Szokványbuza szeptemberre mintegy 50.000 mm. 
8.02, 8.01, 8.02, 8.04, 8.05, 8.06, 8.04, 8.03, 8.02 fo­
rinton.

Szokványbuza márcziusra mintegy 15.000 mm. 8.24,
8.25, 8.27, 8.28, 8.26, 8.25 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 15.000 mm.
6.29, 6.30, 6.31, 6.29, 6.28 frton.

Tengeri 1899 májusra mintegy 20.000 mm. 4.26,
4.27, 4.26, 4.24, 4.25 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 8000 mm. 5.42, 
5.40, 5.39, 5.40 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza szeptemberre... ............... ... frt S.02_ 3.C4
Szokványrozs szeptemberre............................. frt 6.28— 6.30
Tengeri júliusra ............................................ frt 5.12— 5.14
Tengeri augusztusra .......................................frt 5.,2 5.14
Tengeri 1899 májusra ................................. frt 4.25— 4.26
Szokványzab szeptemberre .......................   frt 5.41  £.43
Káposztarepcze augusztusra............................. trt 12 —12.10

Délutáni forgalom.
Délután az árak kezdetben emelkedtek, később a

lanyhább külföld és a nagyobb számban megjelent el­
adók kínálatainak behatása alatt csökkenés állott be.
A forgalom meglehetősen élénken alakult. — Köt­
tetett :

Szokványbuza szeptemberre mintegy 80.000 
8.03, 8.02, 8.03, 8.04, 8.05, 8.04. 8.03, 8.02,
8.-, 8.02. 8.03, 8.02, 8.01 forinton.

Szokványbuza márcziusra mintegy 20.000 mm.
8.25, 8.27, 8.28, 8.26, 8.25, 8.24 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 15.000 mm.
6.28, 6.29, 6.30, 6.28, 6.27, 6.26, 6.25 forinton. 

Tengeri 1899. májusra mintegy 25.000 mm. 4.24,
4.23, 4.22, 4.22, 4.23, 4.24, 4.26, 4.27, 4.28, 4.26,4.25 
forinton.

Szokvány zab szeptemberre mintegy 10.000 
5.40, 5.42, 5.41, 5.40, 5.38, 5.37 forinton.

Délután J óra 30 perczkor záródnak
Szokványbuza szeptemberre.............................frt
Szokványrozs szeptemberre........................... frt
Tengen juiius—augusztusra....... ................... frt

szeptemberre ................................ frt
Tengeri 1899. májusra ................................... frt
Szokvanyzab szeptemberre .............................frt

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma is mindvégig tartott maradt. 

A külföldi tőzsdék jegyzései eléggé biztatók s főleg Ber­
linben kelt figyelmet a Jbányaiparértékek ármozgása. Az 
aratási jelentések kedvezők s Becsben a prolongáczió 
olcsó pénz mellett simán ment végbe. A forgalom ná­
lunk még is tespedt s a spekulácziónak itt maradt 
gyengébb elemei a magán közönség teljes részvétlensége 
mellett nem képesek egy egységes irányzatot erélyesen 
folytatni. Az árváltozásokról ma sem lehet beszámolni 
mert ilyenek még az osztrák-hitelrészvényben sem je- 
gyezvék. Magyar bankok közül a jelzáloghitelbank rész 
vényeiben foganatosított realizálások azok árfolyamát 
kissé lejebh szállították. A helyi piacz hangulata nem 
volt egységes, kőszénbányákban a kereslet volt túlnyomó, 
mig városi vasutakban az eladók voltak többségben. 
Valuták, érez váltók nem változtak.

Elötőzide.
A külföldi esti tőzsdék semmiféle irányban sem 

nyújtottak ösztönzést. A tőzsde hangulata nyugodt, de 
a megnyitás tartott jegyzései az üzlet folyamán realizá­
lások behatása alatt pár tized forinttal alább szálltak. 
Városi vasutak tartvák. — Köttettettek : Osztrák hitel- 
részvény 358.90—359.15 lg, magyar hitelbank 394.50— 
394.60-ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 250.-----
250.25- ig, osztrák-magyar államvasut 358.80—359.15-ig, 
déli vasút 77—77.25-ig, általános kőszénbánya 92—92.50, 
közúti vasút 382—382.50-ig, budapesti villamos városi 
vasút 257.50—257.75-ig.

11 óra IS perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 359.----- 359.10, magyar hitelbank 394.50-304.75,
osztrák-magyar államvasul 358.80—358.90.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde hangulata nyugodt. A nemzetközi érté­

ket árfolyamai nem változtak. Magyar bankok kissé 
gyengültek. A helyi piaczon az általános- és a salgótar­
jáni kőszénbánya részvényeiben visszvásárlások fogana­
tosíttattak s árfolyamuk pár forinttal megjavult. -- 
Köttettek: Osztrák hitelrászvény 358.85—359.65-ig, 
magyar hitelbank 394.50—394.65-ig, magyar leszámí­
toló- és pénzváltóbank 259.50—259.75-ig, magyar 
ipar és kereskedelmi bank 104.25—104.50-ig, ma­
gyar jelzáloghitelbank II. kib. 249.50—249.75-ig. osztrák­
magyar államvasut 358.75—359.10-ig, déli vasul
11------ 77.25-ig, rimamurányi vasmű 252.50—252.75-ig
magyar koronajáradék 98.90—99.—-ig, magyar arany- 
járadék 121.------121.05-ig, közúti vasút 380.------
380.25- ig, budapesti villamos városi vasút 257.——
257.25- ig. — Helyi értékekben a következő kötések jöt­
tek létre : bankegyesület 106—106.50, felsö-magyaror- 
szági bánya 109—109.50, általános kőszénbánya 92—98 
salgótarjáni kőszénbánya 625—628, ezukoripar elsőbb 
ségi részvények 153—153.10.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész 
vény^ 358.85—359.—ig, magyar hitelbank 394.50— 
394.75-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 259.50— 
259.75, magyar ipar és kereskedelmi bank 104.25— 
104.50, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 249.5C 
—249.75-ig, osztrák-magyar allamvasut 358.75—
358.90-ig, déli vasút 77.----- 77.25-íg, rimamurányi
vasmű 252.50—252.75-ig, magyar koronajáradék
99.—99.05-ig, magyar aranyjáradék 121.-----121.05-ig,
közúti vasút 386.----- 3S6.25-ig, budapesti villamos városi
vasút 257.----- 257.25-ig.

Prämlumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 1.—
— 1.50 frt, nyolez napra 4.----- 5.— forint, augusztus
hó végére 7—8 frt.

tJtótözBde.
Az utótőzsdén az üzlet teljesen elcsendesedett s csak 

az osztrák hitelrészvényben fordult elő egy néhány kö­
tés változatlan jegyzéseken. Köttettek: Osztrák hitelrész- 
vény 358.85—359.10-ig, magyar hitelbank 394.50—394.75, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 259.50—259.60-ig, 
magyar ipar és kereskedelmi bank 104.25—104.50-ig, 
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 249.50—249.75-ig, 
osztrák-magyar államvasut 358.75—358.90-ig, déli vasút
77.----- 77.25-ig, rimamurányi vasmű 252.50 —252.75-ig,
magyar korcnajáradék 99.——99.05-ig, magyar arany- 
járadék 121. 121.05-ig, közúti vasút 380. 
350.25- ig, budapesti villamos városi vasul 257.-----
257.25- ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitel,részvény 359.— 
—359.10, magyar hitelbank 394.50—394.75, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 259.50—259.75, 
magyar ipar és kereskedelmi bank 104.25—104.50, 
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 249.50—249.75, 
osztrák-magyar államvasut 358.80—359.—, déli vasút
77.----- 77.25, rimamurányi vasmű 252.50—252.75,
magyar koronajáradék 99.——99.05, magyar arany­
járadék 121.——121.05, közúti vasút 380.——380.25, 
budapesti villamos városi vasút 257.----- 257.25.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, juiius 22. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —.— kr. 2. Öreg közép (páronkint 300 
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 59'/2—60 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 klgr. súlyban) 59' 2
— 60 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 601/.,—61 */2 kr. II. Magyar szedett: 6. 
Nehez ípáronkint 280 klgr.-on felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) — 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.-----
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
ki grammon felüli súlyban) 60—60% 15. Kozép(náron- 
kint 220—260 kilogramm súlyban) 60% —61 ír. 16 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
60—60% cr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokasszerü levonások mellett, egv kilogramm súlyra kraj- 
czárukban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó te 
A sertesek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó ie.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1898. év juiius 20. napján volt kész­
let 43.935 drb, juiius 21. napján felhajtatott 51 juiius 
21. napján elszáilittatott 103 drb, juiius 22. napjára 
maradt készletben 43.883 drb. A hízott sertés üzlet- 
irányzata : változatlan.

Budapesti konzum-sertósvásár.
Budapest, juiius 21. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fó- 
és szék városi konzum-seriésváaár árjegyzése.

8.01— 8.02
6.25- 6.26 
515— 5.16 
5.13— 5.15
4.25— 4.26 
5.36— 5.38

Érkezett Elszállittat.
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juiius 14, 211 1S5 26 59—61 59-60
„ 15. — 850 747 — 63 58-59 58—*59 — —

* lb- — 142 145 — GO—61 60 -61 — ___

„ 18. - 1223 786 — 437 56—60 56—60 ___

„ 19. 1104 635 — 569 ___ 56—59 58—60 ___

„ 20. - 103ß 596 — 560 — 57—59 55—58 ___

» 21. 775 411 — 364 — 58—60 58—60 — —

Káposztarepcze augusztusra.................. . ... frt 12,___ 12 10

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén gyenge volt a forgalom, 

irányzat változatlanok.
Szesz nyersáru jegyez 19.50—19.75 frtot

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Becs, juiius 22. (Az Egyetértés távirata.) Ma 
ismét béketárgyalási hírek merültek fel, melyek az 
irányzatra sziiárditólag hatottak ugyan, de a forgalomra 
nem voltak befolyással. Csak egyes értékekben volt 
nehány kötés és ezek árfolyamai csak töredékekkel in­
gadoztak. Valuták változatlanok maradtak.



SZOMBAT, JULIUS 23:
II órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 359.—

magyar hitelbank 394.50. anglo-bank 157.55, unionbank 
294.50, bankegyesület 260.75, Länderbank 226.—, ősz. 
trák-magyar államvasut 359.12, déli vasút 76.75, alpesi 
bányarészvény 164.30, májusi járadék 101.75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kezdetben üzlettelen volt, az árfolyamok 

nem változtak. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 359.— 
magyar hitelbank 394.50, osztrák Länderbank 226. 
union-bank 294.50, anglo-bank 157.25, bankegye­
sület 266.75, Tramway-részvények 516.—, osztrák­
magyar államvasut 359.—, déli vasút 76.75, elba- 
völgyi vasút 263.50, északnyugoti vasút 247.50, do­
hány-részvény 134.—, alpesi bányarészvények 164.30, 
rimamurányi vasmű 252.50, prágai vasipar 736.—, 
májusi járadék 101.75, magyar koronajáradék 99. 
tőrök sorsjegyek 59.90, német birodalmi márka 58.S3.

Később a szilárd berlini jegyzések daczára is pang az 
üzlet.

2 óra 30 pereikor zárodnak : Osztrák hitelrészvény
35S.87, magyar hitelbank 395.—, anglo-bank 157.25, 
union-bank 294.75, Lánderbank 225.—, bankegyesület 
266.50, osztrák-magyar államvasut 358.87, déli' vasút
76.75, elbavülgyi vasút 263.50, dunagőzhajózási rész­
vények 4SS.—, alpesi bányarészvények 164.30, májusi 
járadék 102.05, osztrák koronajáradék 101.35, török 
sorsjegy 59.90, magyar koronajáradék . 98.95, nemet 
birodalmi márka 58.83. Tartott.

Becs, julius 22. '.Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 120.95, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
138.75. magyar vasúti kölcsön ezüstben 100. — , magyar 
kel. vasút all. kötvény 121.—, magyar leszámítoló- és 
valtób.-reszvvcy 260 —, magyar kereskedelmi bank 
—, magyar koronajárad. 93.95, 4%-os raagy. füld- 
iehermentesiíési kötv. 96.45, magyar hitelbank-részvények 
294 75, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 158 —, Hassa- 
cderbergi vasut-r. 190 50. rimamurányi vasmű 252.—.

Béca, jul. 22. (Osztrák értékek zarlata.) 4'2%-os 
oapir-járadék 102.10, 4%-os osztrák aranyjáradék 
12155, 1860. sorsjegy 141.—, osztrák tntelsorsieey 
203.—, angol-osztrák bank 157 25, bécsi Bankverein 
266.50, osztrák-magyar bank 908.—, déli vasút rész­
vény 76.75, dunagőzhajózási társulat 4S7.—, dohány- 
részvény 134.— , cs. es kir. vert arany 5.66, német 
bankvaitók 58.82. 4"20/o-os ezüstjáradék 101 80, osztrák 
koronajáradék 101.40, 1864. sorsjegy 192.25, osztrák 
hitelintézeti részvény 358 87, union-bankrészvény 294 50, 
osztrák Lánderbank 225 75, osztrák-magyar államvasut 
558.87. elbavülgyi vasút 263.25, alpesi részvények 164.10,
--0 irankos arany 9.52; ,, londoni váltóár 119 95. 
bécsi Tramway 514.—. Üzlettelen.

Délutáni magánforgalom.
Becs, Julius 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hiteirészvény 358.87, ma­
gyar hitelbank 39b.—, angol-osztrák bank 157.25, 
bankegyesület 265.50, union-bank 295.—, Lánder­
bank 225.50, oszírak-magyar államvasut 359.—, déli 
vasat 76-,5. elbavülgyi vasút 263.50. északnyugati vasút 
z ÍS.uO, toruk dohányrészvény 134.—, rtmamuranvi 
vasmű 252 50, alpesi bányarészvények 164.20, májusi 
járadék 102.—, magyar korcnajaradék 98.95, török 
sorsjegy 59.90, német birodalmi márka 5S.83.

Külföldi értékorede zarlata
az Árfolyamot azillető helyi szokványok szerint keszoenzben, tnedt ó vagy 
ultiméra értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy medióra 
illetőleg ultiméra ertendö. A készpénz-árfolyamok K-vail, a medióra M-mely 
az ultiméra D-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz még a trausakczió-költségek, továbbá a medió- és ultimo- 
irfolyamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáezió-tételek 
is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén auq 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 ma:ka lista 2=58 frt 63 

100 trank vista = 4 7 frt 55 kr

Julius SS.

FÁEIS
Osztrák-magyar államvasut  ™ M
Osztrák déli vasút__ __ ______ \i
Magyar 4" 0-os aranyjáradék __ __ U
Osztrák aranyjáradék™__

BERLIN.
Osztrák 4,2e,-os papirjáraddk ............K

„ 4-2® 0-os ezüst járadék ™ ™ K. 4® „-ős aranyjáradék „ ...K
Magyar 4° 0-os aranyjáradék______ K

, 4° e-os koronajáradék______U
•Elbavülgyi vasút............ .... .... .... U
Osztrák hiteirészvény______________U
Osztrák-magyar allamvasut   —. U
Osztrák déli vasút............ ....................U
•Karoly-Laios vasút _________ „. U
Kassa-oderbergi vasat ________ _____ K
‘Orosz bankjegy__________ __ __
Váltó bécsi piaczra_________ _ _

FRANKFURT.
Osztrák 4-2° 0-os papirjaradék __ __g

, -20,e-os ezüsháradók______K
* e-os aranyjáradék __...K

Mapyar 4® 0-os aranyjáradék ™ 0
„ 4® 0-os koronajáradek ............U

Osztrák hiteirészvény______________U
O'Ztrák-magyar bank     ™  K
Osztrák-magyar államvasut   _ (J
•Károly-Lajos vasút __________ __y
Osztrák déli vasút ______________, (J

iltó bécsi piaczra______ __ __ .
[jnioubank______________ _ __

ilamossagi részvény ™  U
All es i banyatatsasag _ __  

r Ar- Buda- Ktllőnbözetai 
utolsó zárlat­

hoz kapóst 
osztr. értékben

102 8)
lu* -

101.50 
101.5) 
103.10 
Itt— 09 5)
214 9) 
152 73 
33 20

816 15 
169 7U

86 2) 
103 15 
lóg.7,* 
99 U5

<73 25 
304.75

68 87 i 
lCs.7 7 I
1A6 9C i 
139 5)

121 55 
122.50

11 63 
101 63 
121 66 
121 37 
99 63

353 38 
. 59 42 
77 89

101 57 
121 72

99 78 
359.7 2 
911 23

79 26 I 
58 82

ű 1) 
0 14 
0 2$ 
1.78

0.30

Aussigban
finomított

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, julius 22. Kyersczukor készáru 

12.52V-2 frt, október—deczemberre 12.50 frt, 
készáru Prágában 36 frt.

Trieszt, jul. 21. A czukorpiacz tartott, válto­
zatlan, centriíugal-pilé készáru 143/* forint, október- 
deczemberre vagy január—márcziusra H3/, frt. — 
Szí’sz júliusra 18.— frt. Bors (singaporei) 56.— frt. 
Disznózsír 40 — 41 forint.

Hamburg, julius 22. Kávé szeptemberre 297;,, de­
czemberre 30, márcziusra 30V„. máiusra 30*/. filter 
fontonkint.

Hamburg, jul. 21. Petroleum 
márka.

Boriin, julius 22. Szesz 54.—.
Stettin, julius 22. Szesz 53.40.
Köln, julius 22. Olaj 56.—.
Fáris, jul. 21. .Vyersczukor (SS0) készáru 25.50— 

-e.iu frank, nyugodt; fehér ezukor júliusra 29.371', 
frank, augusztusra 29.50 frank, renyhe; október- 
tol négy hónapra 30.121/, frank, a négy első hónapra 
o0.,u frank.Finomított készáru 102.50'—103.— frank.

Paris, julius 22. Búza ártartó, liszt szilárd, olaj 
nyugodt, szesz ártartó. Idő: szép.

Bréma, jul. 21. Petroleum helyben 6.25 márka.

májusra 30%, tiller 

tartott, helyben 6.10

Zöldség: sárgarépa la idei 1—4, sárgarépa Ha 
50—80 kr 100 kötés; petrezselyem la idei 1.—3.50, 
petrezselyem 11a 60-80 , zeller la 50—60, zeller Ila 
40—50 kr 100 drb, kalarábé la idei —.80—1.—, kala­
pé Ila 40—60 kr 100 darab, vöröshagyma la idei 
*• 2.50, vöröshagyma Ha 50—80 frt 100 kötés,
vöröshagyma 14-16 frt foghagyma la 10—15, fog- 
hagyma 11a 5-10 frt 100 kötés, foghagyma 14-15 frt 
1 q. vörösrépa 50—80, fejeskáposztala 2—7, kelká­
poszta la idei 1 — 1.40, kelkáposzta Ila 40—80, vörös 
káposzta la 4-6, fejes saláta la 1.-1.40 frt drbkint, 
burgonya rózsa I-a 1.90—2.20, burgonyáidéi 3.50—4.— 
burgonya kifli 5-6 frt 1 q., fekete retek 0.60—1.20. 
uborkanagy salátának való 2—3, uborka savanyítani
való 30—80, savanyitott 1.----- 1.20, zöld paprika 0.35—
2.—, tök, főző la 6—9, tök, főző Ha 6—9, gomba 
sampignon 2-5 frt 100 darab, vargánya 40—70 kr 
kgkmt, zöld tengeri 0.70—1.10 frt 100 drb, zöldborsó 
hüvelyes 4-10, fejtettl0-30 kr klgkint, karfiol 4-6, 
torma nürnbergi 1. 10—12 frt 100 darab, torma ma­
gyar 10 frt 1 q., zöld bab magyar 3—6, paradicsom 
6—8 kr klgkint.

Gyümölcs: Közönséges alma la 15—18, Ha 10—14, 
fajkörte 24-28, közönséges körte la 13-15, Ha 8-15, 
szilva, ringlóta 8—25, szilva közönséges 13—15 frt 1 q., 
cseresnye faj magy. 14-24, közöns. 6-12, málna 10— 
-5, egres 4—10, megygy közönséges 18—0.20, baraczk 
őszi olasz 40—50, magyar 25-60, ribiszke 18—0.20 kr 
kilókint, dinnye görög 0.40 — 1.20, sárga 0 20—1.40 
kr drbkint, dió (faj, papirhéju 35—50, dió (közöns.) 
25 30 kr kilókint, zöld 10—25 kr 100 db, mogyoró
25—28, narancs pugtiaí 4.50-5.—, czitrom 0.80—1.50, 
füge hordós 18—20, füge koszorús 20—22 frt 1 q., 
zöld füge 20—24 kr kilókint, datolya 38—40, mazsola­
szőlő 50—-65 frt 1 quarter.

Fűszerek es italok : paprika I. r. 30 —60, paprika 
H. r- 20—28, paprika szegedi különb 80—1.—, mák 
3S—40 frt 1 q., rnéz csurgatott 25—45 kr klgkint, 
szappan sziu 20—25 frt 1 q., fehérbor esztali palaczk- 
ban 40—50, vörös asztali palaczkban 40—50 kr literje.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs. jubus 22. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

A tőzsde ma is nagyon lanyha irányt követett! és az 
árfolyam k érzékenyen csökkenlek. — Köttetett: bnza 
őszre 8.13, 8.14, 8.04 írton, rozs fezre 6.55, 6.47 
; :on, zab őszre 5.70, 5.73, 5.72 forinton, tengeri 
julius—augusztusra 5.40 forinton.

Délután a hnyhaság még fokozódott és az árak a 
: ap legalacsonyabb jegyzésűvel záródnak.';— Köttetett: 
búza csere 8.04, 8.01, 8.04 frton, rozs őszre 0.64, 
6.50, 6.4S frton. Egyebekben jegyeztek : zab őszre 
* '—5.70 irtot, tengeri julius—augusztusra 5.3S—5.40 
irtot, szeptember—októberrre 5.36—5.3S forintot.

Szesz üzlettelen. Kész kontingentált szesz 
19.80—20.— irtot.

Különbözet u 
utolsó zárlat 

boz kopást 
or-tr. értékben

Julius 22.
egyenleg

Külföldi arutőxedék zárlata,
árfolyam nemet puezokra Itíu marta vista 

300 fre visti - . 4í frt 55 tr. : S3 frt 90 kr

jegyez

KÜLFÖLDI

(Esti tőzsde.) Osztrák hitel-

ERTEKTOZSDtK.
Berlin, julius 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde ma szilárd volt arra a hire, hogy a 
spanyol kereskedelemügyi miniszter állítólag bejelentette 

béke-tárgyalásokat, továbbá a belföldi iparíerületek 
kedvező jelentéseire és a magánkamatláb csökkenésére. 
— Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 225.—, Disconto- 
Commandit 198.62, darmstadti bank 152.12, Deutsche 
Bank 198.30, drezdai bank 160.87, Handelsgesell­
schaft 160.87, osztrák-magyar államvasut 152.62, 
osztrák déli vasút 33.25, elbavülgyi vasút 105.7 
Svájczi vasutak szilárdak. Gotthard vasút 139.2.
svájezi északkeleti vasút 99.—, union vasút 142.12, 
svájczi központi vasút 132.62. Német vasutak élettele­
nek. Olasz járadék 92.27, török sorsjegy Ili.-, 
mexikói 98.90. Bányaertékek emelkedők. Laura-kohó 
200.25. dertmundi 99.S7, bochumi 227.25, gelsenkir 
cheni 189.—, harpeni 180.75. Hibernia 192.75, Trust
172.60, északnémet Lloyd-részvények 110.—, hamburg- 
amerikai csomaghajózási részvények 121.87.

Berlin, julius 22. (Utótőzsdt-.) Osztrák hitelrészvény 
224.30, osztrák-magyar államvasut 152.70, osztrák déli 
vasút 33.20. Szilárd.

Frankfurt, julius 22. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvénv 304.37, osztrák-magyar államvasut 304.—, 
osztrák déli vasul 6S:,. Szilárd.
, Hamburg, julius 22. (Zárlat.) Magyar aranvjáradék
102.60, osztrák aranyjáradék 102.90, osztrák ’ezüstjéé 
radek 103.75, osztrák hitelrészvény 304.50, osztrák 
1860-as_ állami sorsjegy 137.50, osztrák-magyar allam
‘ j1) 759. , osztrák déli vasút 163.50, olasz járadék

Hamburg, julius 22, 
r- -zvénv 304.70. Tartott.

Párta, juhus 22. (Az Egyetértés tudósitójának táv- 
i at a.) A mai tőzsde iránya igen szilárd volt, mert re­
mélik, hogy az egyezmény a tőzsdeügynökök és a 
coulisse között létrejön. Járadékokban nem volt üzlet. 
Spanyol járadék a javult béke-kilátások következtében 
1 frank 55 centimema! emelkedett. Olasz járadék 30, 
magyar aranyjáradék 20 centimemal emelkedelt. Török 
járadékok nyugodtak. C 26.47, D 22.47. Bank- és 
vasúti értéke. magasabbak. Credit Lyonnais 6 frankkal, 
Comptoir d Escompte 7 frankkal, Banque internationale 
6 frankkal javult. Északi vasút 16 frankkal magasabb.
A zárlat szilárd volt, különösen spanyol járadékban és 
bankértékekben. — Jegyeznek : 3%-os franczia járadék 
103.17, törleszthet járadék 101.90, 37,%-os járadék 
107,— . nque de France 3585.—, Credit Fonder 
705, S. z-részvénvek 3710, egyiptomi kölcsön 104.80, 
spanyol külső járadék 37.97, magyar aranyjáradék 
102.80, olasz járadék 92.35, orosz 102.90, uj 3%-os 
orosz kölcsön 97.30, portugál 3%-os kölcsön 18.15, 
ottoman bank 543.--, osztrák Lánderbank 484.—, 
03ztrák<nagyar államvasut 764—, Rio-Tinto rézbánya 
690.-. ’

3 óra 40 percekor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 103.90, 3%%,-os járadék 107—, törleszthet 
járadék 101.90, magyar aranyjáradék 102.80, osztrák 
aranyjáradék 104—, olasz járadék 92.35, osztrák 
földhitelrészvény 1255—, alpesi bányatársaság 350—, 
Banque de Paris 944—, ottomán bank 543. Szilárd.

London, julius 22. (Megnyitás.) 2%%-os angol consol 
111 /16*

L on dón, julius

Olaj

PARIS.
Bnza folyó hóra™ _

— szeptember—októberre     
— 4 tilolió hóra__ __ __ __ __

Liánt folyó hóra__________ __ __ e
— augusztusra _____  _ __ __
— szeptember—októberre_ _ *

4 utolsó hóra — _ _ __ ^
folyó hóra _ _ __ _ _

— augusztusra ______ __ __ __
— 4 utolsó hóra__ __ __ __ __
— 4 első hóra __ __ _ _ __

Szesz folyó hóra _ _ __ __
— augusztusra __ _ __ _ _
— 4 utolsó hóra™ __ __ __ __
— 4 elsó hóra__________ _ _

BOBOSZLd
Bnze helyben __ __ __ __ __ _
Sftrga búza helytien _ _
Rozs helyben _ _ __ __ __ __
2.ab helyben __ __ __ __ __ __
Repeze nelyben __ __ ____
Szesz iSV-es) júliusra __ __ _ __
Szísz i7o-en| júliusra _ _ __ _
Tengeri 1100 kilónkmt)_________ _
Olaj _ _ _ _ _ _

2 2.— 
t i 80 2) 25 
90 1 5 j 
51.25 I 
47 25 
44 35 
44 2 >
52. - : 
5r 75 j
53. -1 
£3 25*rl - I
4*.75;

16.50 
16.50 í

1« 45

9.57

IS 41# 
13 44 
21 95

24.9 5 
15.-7 
2ti 36
?t>. 23 
25 50 
ti 4C

72 80 ,
52 3) 1
12.-

42 87 
31.03

- 0 39
— 0 14

— o v;
- 0 2)
— 0 07

0 13 
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Olt 
0 11

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A ®z®ke»rővárosi vásárcsarnok árjegyzését

Aapi jelentés a központi rtisárcsamokban nagy'oar. fen áros) 
eladott élebniczilücek árairól.

Budapest, julius 22. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 
igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) 
vásári forgalom: Húsnál forgalom élénk, árak csök­
kentek. — Baromünál élénk, árak szilárdak. — Halban 
élénk, árak csökkentek. — Tej és tejtermékeknél élénk, 
arak szilárdak. — Tojásnál csendes, árak szilár­
dak. — Zöldségnél élénk. — Gyümölcsnél élénk. — 
r üszerekcél csendes. — Időjárás: derült, meleg. A mai 
árak következők forintokban :

Sus: marhahús hátulja I. oszt. 52—56, II. oszt. 
- V -n’ *l!" oszt- *s. marhahús eleje I. oszt. 
oO—o2, II. oszt. 48—50, Hl. oszt. 40-48, borjú 
hús hátulja I. oszt. 54—58, II. oszt. 52—54, borjú­
hús eleje I. oszt. 52-54, II. oszt. 46-50. borjú 
nyuzatlan budapesti 46-50, vidéki 46-58, birkahús 
hátulja 1. oszt 42-44. 11. oszt. 38-40, birkahús 
-Ír e,n* osz*‘ 1E oszt. 32—36, birka egészben
ub—4l sertéshús szalonnával, a) elsőrendű 60—62,
sertéshús szalonna nélkül: a) elsőrendű 62_64,
b) vidéki 50—56 sonka nyers 80—1—, füstölt bel­
földi csonttal 1.----- 1.10, csont nélkül 1.10-1.20, sonka
prágai 1.30 1.40, vidéki souka 60—90, vidéki füstölt
bus 60—90 kr (kg.-kint), szalonna sózott 60.___
64 —, füstölt 64------68—, sertészsír hordóval 65——
60 -, hordó nélkül 63.-----64— frt métermázsánkint,
kolbász füstölt 60-80, szalámi belföldi 1.70-1.80 frt 
Llgrkint, malacz élő 3.-----6.— frt darabonként.

Baromfi: a) élő : lyuk 1.10—1.30, csirke 57.-1.20 
szerb csirke 60—90, récze Hízott 1.60--2.40, récze so- 
vány 90—1.30, lúd hízott 3 50-6 50, lúd sovány 1.80 
—3— frt páronkint. — Tisztított: csirke 50—70,
ré:ze bízott 1.-----1.50, récze félkövér 90—1.20, lúd
hízott 2.S0—3.50 Irt dnrabonkint, lúd bízott 68—75 kr 
kilogrammonkint, lúd félkövér 1.50-2—, pulyka hizolt 
idei 2. 2.20, ludmáj 10—80 kr darabonkint, ludmáj

1.20 klgr.-kint.1.20—1.50, ludzsir 1. _________
Vad Szarvas egészben 30- 60, őzbak egészben 70- 

>u, vaddisznó 2o —80 kr kilogrammonkint, vadrécze 50 
kr darabonkint.

Halta.) élő harcsa SO— 1—, csuka 60-1 — 
ponty, dunai apró 30-50, nagy 60-80, márna 40-50* 
ezompo -ÍO-oO, apró kevert 15-20 kr kilónkint. rák 

— Ív kr drbonkint, tengeri
kilónkint, rák

... . . - 1-60—1.80 frt kilogram-
monkint, teknős béka fotói 65—65 kr darabonkint. b) 
Jegelt, (nem élő) harcsa 40-60, csuka 20—40
fi tKbb 2?~30' P°nty nagy 30-40, sülő kisebb 
30-40, nagy 40—60, viza Sö- " 
fajtok 80—1—, 1—, kecsege 1—1.20, 

20—25, apró kevert 16—

tej 8—9, tej lefölözött

22. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
101%, osztrák déli vasút 7.—, ezüst' 27s/„ 23/0/-ra 
ÄÄm,/-Ui sPanyo1 járadék 37'/,, Olasz jára-
M,gük^.í^l%«v/ltiUrC<rada PaC,fiC"VaSUt 86’/s-

ezompo
15 kr kilogrammonkint.

Tej és tejtermékek:
—7, tejföl 20—30 kr literenkint, lehénvajJ (tea) 80—
i-’,%~S0- !l- rendü 60—70, tehénvaj, 

olvasztott 60-60, tehéntúró 4-16, juhturó 45-45
iiA1 itU,^ 44-M' trappista 90-1—, ementliali sajt 
f:,1.0”1-10' er°Ji sajt 72—72, juhsajt 48-48 krajezár 
kilónkint.

Kenyérnemü: monori fehér kenyér 14—14, barna 
12—12, rozs 12—12, soroksári fehér kenyér 15—16 
barna 13—14, helybeli fehér pék kenyér 17—20* 
barna 13-15, fehérvári barna 12-12, fehér 14-14 
kr kgrkint.
coBlíolel¥e3ekL-leDC$e magyar 14-18, stocker.ui 

Vo b?rso héjas ma&Yar 6—13, borsó koptat, ma- 
Pr,,13rl5Vu‘íSÓ külföldi 17-24, bab, fehér apró 
7-11 bab fehér nagy 8-12, színes 8-13, sárga 
kasa 10— frt mmkmt. 6

Tojás: Friss 1. oszt. 1 láda (1440 drb) 28—29-
230-2.50jfrSt. ° 28-28 50' ‘«tojás (100 drb)

Napirend: 189 8. julina 23.
Naptár: Szombat, julius 23. Róm. kath. Apollinár. — 

Prot. Apollinár. — (iörög-orosiz : (julius 11.) Eufcmia. — 
Zsidó: Ab 4. Sab. Debarim. — Nap kél: 4 óra 11 p.,

nyugszik 7 óra 28 perczkor. Hold kél: 9 óra 5 percz- 
kor délután, nyugszik: 9 óva 2 perczkor reggel.

A horvát miniszter fogad reggel 8 órától lU-ig.
Kárfelvétel a magyar színházban délután 3 órakor.
A nemzeti museum : képtára nyitva d. e. 9-től 

d. u 1 óráig. — Többi tárai megtekint tetők 50 kr. díj 
mellett.

A nemzeti muzenm néprajzi osztálya nyitva 9—1-ig.
Technológiai iparmnzeum zárva.
Iparművészeti muzenm és az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az üllöi-uton hétfő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u.
órától 5-ig.

Az 184S—49-iki ezabadsagharozi emlók-gyüjtemény 
ée Koesuth-muaeum: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

M. kir. gazdasági muzenm. Városliget Széchenyi-sziget, 
történelmi épületcsoport. Április hótól novemberig nyitva 
van naponkint — a hétfői napok kivételével —- d. e. 10 
órától 1-ig, d. e. 3-tól 5*ig. Hétfőn egész napon zárva 
van. A muzeurn látogatása mindig ingyenes.

Magyar kereskedelmi muzenm. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar­
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 4—S-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órát ugyanott 9 órától «1. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi hazúr kerepesi-ut 22. sz. I. eme­
let d. e. V-tól déli 1 óráig és d. u. 3-tól esti 7 óráit, 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ut 
20. sz., 1. em. d. e. 9—12-ig és d. u. 3—6-ig.

Kivonat a hiv. lap jnlins 22. számából
Árverések a fővárosban. Jankovich János 860 

frlra becs. ingós. julius 23. VI!. kor. esümüri-ut 16. sz. 
Both Dezső 1030 frtra becs. ingós. augusztus 1. VI. 
kér. nagymező-uleza 41. sz. Egerváry Géza 11976 
frtra becs. ingós.. julius 25. V. kér. vigadó-épület. 
Abelesz Miksa 1038 frtra becs. ingós. augusztus 
VI. kér. Vörösmarly-utcza 75. sz. Geiszt Sándor 389 
frtra becs. ingós. augusztus 1. Vili. kér. Rück Szilárd 
utcza 37. sz. Jankovits Rudolf 471 frtra becs. ingós. 
julius 30. II. kér. rózsahegy-ulcza 5. sz. Drechsler 
Náthán 453 frtra becs. ingós. julius 29. 111. kér, 
szentendrei-ut 12. sz. Jfj. Bobula János 2359 frtra 
becs. ingós. augusztus 1. Vili. kér. József-körut 11. sz 
Weisz Ármin 1016 frtra becs. ingós. julius 23. Vili 
kér. kerepesi-ut 29. sz. Fecker Henrik 356 frtra becs. 
ingós. julius 23. IV. kér. Kossuth Lajos-utcza 1. szám

Árverések a vidéken. Móra de Korytowo Kory- 
totvski Constantin 55550 frtra becs. ingatl. augusztus 
12. Homonna. 1% Bánki József 1332 frtra becsi ingós. 
julius 30. Brád (Kőrösbánya). Forgách József 11111 
frtra becs. ingós augusztus 8. Bánréve (Tornaliva). 
Holló Arzén 2350 frtra becs. mgós. augusztus 10. 
Harmacz és Rimamusa (Rimaszécs). Freyberger 
Albert 2895 frtra becs. ingós. julius 26. Nagyvárad, 
üzv. Szeszó Alajosué 325 frtra becs. ingatl. augusztus 
22. Nagvkáta. Jancso József 5000 frtra becs. ingós, 
augusztus 9. Torda. Strausz János 1240 frtra becs. 
ingatl. augusztus 16. Gödöllő. Edelman Márkus 2000 
frtra becs. ingatl. szeptember 20. Nagyvárad. Gayer 
Lajosné 6558 frtra becs. ingós. augusztus 8. Pécsvárad. 
J. Horváth István 1500 forintra becs. ingatl. aug. 
19. Gotthard. Török József 3354 írtra becs. ingatl 
augusztus 18. Dezna (Boros-Jenő). Tkonity Damjan 
364 frtra becs. ingatl. október 1. Gyála (T.-Kanizsa). 
Cserey Ede 2880 frtra becs. ingós. augusztus 3. 
Beszterczebány.i. Chernél György 25760 frtra becs. 
ingós. julius 27. Tömürd (Kőszeg). Bitskey Sándor 
1500 ^forintra becs. ingós. julius 23. Valkó (Gödöllő).

Csödmegnyitás. A székesfehérvári kir. törvényszék 
részéről Rode Imre kereskedő ellen. Csűdbiztosul Sohar 
Béla kir. törvényszéki biró, tümeggondnokul dr. Schla- 
madinger Jenő, helyetteséül dr. Hajós Rezső ügyvédek
neveztettek ki. Bejelentési hatandó szeptember 20. _
Az erzsébetvárosi kir. törvényszék részéről JVuridsány 
Péter maros-ugrai kereskedő ellen. Csődbiztosul Koszta 
Gábor törvényszéki biró, tümeggondnokul Lutiu Simon 
dicső-szt-mártom, helyetteséül Gross Albert erzsébet­
városi ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
augusztus 14.

tudniillik özvegynél vagy magányos nőnél a férje nélkül is 
lehet látogatást tenni — ez talán még sem olyan nagy hiba. 
hogy az ilyen látogatást viszonozni sem volna illő. A sza­
badság az első a világon, a nők szabadsága mégis nagyon 
korlátolt valami s a mit őn állit, az még. inkább korlátolná 
azt a kis szabadságot és önállóságot is, a mit a házasság 
még meghagy a nőnek. A dolog tudniillik úgy áll, hogy a 
feleség éppen úgy megválogathatja a barátnőjét, a férje 
ura becses beleegyezése nélkül is, mint a hogy a férjek nem 
szokták kérdezni a feleségüktől, hogy melyik férfival barát­
kozzanak (néha növel is), rlhböl következik, hogy az asz- 
szony a férje bevonása nélkül is tehet látogalást egy másik 
nőnél s azt fogadhatja magánál. Ezt önnek, mint asszony­
nak legkevésbbé sem kellene kifogásolnia, mert az egész 
női nem jogai alatt vágja s fát. Más kérdés, hogy az a 
másik nő megelégszik-e az ilyen félösszeküttetéssel, és nem 
kivánja-e meg a férj részéről is az úgynevezett „tisztelet- 
megadást“ ? A nagyvilági életben gyakran előfordul, hogy 
a férjet és a feleséget külön személynek tekintik s azon- 
képpen is bánnak velük. Szóval azokat a bennszülötteket 
ne Ítélje el a szabadelvüségükért — ön azonban tegyen úgy 
ezután is, a mint eddig tett, mert szintén igaza van.

Fr—d J ö. Budapest. „Leczke“ czimü vezérczikkünkre 
vonatkozó megjegyzéseit helyeseljük. Igazsága van önnek 
abban, hogy a németség pöiTeszkedö magatartásával szem­
ben, nekünk teljes erélylyel kell fellépnünk. Abban is 
igazsága van, hogy gyámoltalanok voltunk eddig a germa- 
nizálásra irányzott törekvésekkel szemben. Jövőre erélye­
sebben. határozottabban kell fellépnünk. Követelhetünk s 
ha nem teljesítik a követeléseinket, bízvást élhetünk azok­
kal az eszközükkel, a miket ön javasol. Talpraesett meg­
jegyzések azok, a miket a magyarországi német nyelvű saj­
tóról tesz. Csakugyan üdvös dolog lenne, ha a nemei la­
pok megmagyarosodnának s a Politisches Volksblattnúl — 
Politikai Képlap, a Neues Pester Journalból — Uj Pesti 
Napló lenne. Törekednünk is kell erre. A német ezégtáb 
Iák megmagyarositását is joggal követelhetjük s ha vala 
mely kereskedőnek jobban tetszik a német felírás, mint a 
magyar, azt bojkottálni kell s éreztetni kell vele a jogos 
nemzeti ielháborodást. Nekünk nincsen szükségünk ő rá, 
hanem neki mi reánk, tehát alkalmazkodjék hozzánk. Az 
egész vonalon hozzá kellene látni a magyarosításhoz. A 
társadalomban nagy erő rejlik ; ezt az erőt kellene érvé­
nyesíteni. A mi részünkön van a jog és az Igazság. Ennél­
fogva csakugyan nem kell olyan Anyásoknak lennünk az 
eszközök megválasztásában. Akármilyen eszközzel élhetünk 
mert jogainkat és igazainkat védelmezzük.

WulffRczirkisza
a* állatkepitbess,

Ma és mindennap esti % S órakor,

nagy előadás,
Fellép az összes szerződött művész személyzet . 
rangú kitűnőségek. A legjobb szabadon idomított és i=vf' 

lovakat elövezeti Wulff E. igazgató. ‘k°4'
Színre kerül a saison legérdekesebb mutatványa

Az elrabolt menyasszony
Minden ünnep- és vasárnap 2 előad;. 

*/i8 órakor.
d. n. 4

Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész Lujza 
tőzsdéjében, IV., Szervita-tér. ' dohai
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B. S. Ayiri. A lérőéses mű, mint lajiunk hirdetései közt 

hetenkint 2 3-szor látható, az Egyetértés kiadóhivatalánál 
rendelhető meg.

Buzgó Olvasó. Forduljon Telkes Simonhoz, a núvma- 
gyarositó társaság elnökéhez a kereskedelmi miniszté­
riumban.

D. J. Pásztó. Kérjen az illető intézettől egv felvételi sza­
bályzatot. Mi azt hisszük, hogy a tl-ik polgáriból okvetlenül 
felveszik oda.

Kis-Korpádi. A ezukorbetegség abban áll, hogy a test 
feherje tartalma merőben ismeretlen okból ezukorrá változik 
at és oldott állapotban hagyja el a szervezetei. Az oldatban 

egyi utón kimutatható, hogy hány ezredrész czukortartalma 
van A betegség hosszas lefolyású, mert czélszerü életrend 
mellett a czukortartalom fejlődése visszaszorítható. Az or- 
ősi kezelés tőképen a test erejének fenntartására irányul 

tehat igen tápláló eledelekkel tartják a beteget, hogy sok 
fehérjét vegyen magához s igy az elhasználtat kellő menv- 
nyiségben pótolhassa. A kinek ilyen ba;a van, az siessen 
■alami speczialistalioz, mert később, ha a baj elhatalmaso­

dott, rombolo hatását nem igen lehet feltartóztatni.
Dpoíovíce Az őn tere a drámai helyzetek teremtése és 

megoldása. Ön ott van elemében, mikor egy tartalmas erős 
ősszeütközesu jelenetet kell felépíteni. Ez a mese nem ki- 
nalt ilyen jelenetet. Aztán kisvárosi alak —- és hozzá ilye­
nek - Hogyan gondolhatott arra, hogy őket komolyan sze- 
repeltesse ? Az ilyen nrfiak és általában az a l miliő az 
asszonynyal egyült, csak a humor szemüvegén át mutathatók 
..seD1 ,szabad őket komolyan venni, mert ez le­

szállás az ö színvonalukra. Nem mondjuk, hogv okvetetien 
kicsufoljuk okét, de kezeljük bizonyos mélységes szánalom­
mal, mely mintegy éreztesse az olvasóval, hogv ilvenek ők 
de nem tehetnek róla az istenadták, ha már emberformájuk 
van, lassúk mikepen igyekeznek ennek megfelelni.“ C«ak 
maradjon őn meg abban a légkörben, a melyben élt s a
tti ésmutszemTg!UgÍ nOTeU4‘ ^ si"

-?1«519- A szabály csakugyan az a
mit ön mond, hogy tudniillik az úgynevezett első látóga-Mon^,-UJn áZaS°>egyútt teszik 1 01 8 nap alatt illik vi­szonozni. De a mit az önök kis városiban állítanak, hogy.
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHÁZ.
1898. évi junius 1-től szep­
tember hó 15-ig a nyári szünet 

miatt nincs előadás.

nemzeti színház.
Augusztus hó 31-ig bezárólag 

a színház zárva lesz.

népszínház.
Auigusztus hó 16-ig a színház 

zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 17-ig a színház 

zárva marad.

VÍG-SZINHÁZ.
Augusztus 18-ig fi színház 

zárva marad.

budai színkör.
Budapest, 1S9S. julius 23-án.
Az össze-vissza fogadó.

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató: Feld Zsigmond. 

Budapest, 1898. julius 23-án.
Háromláb kapitány.
Bohózat 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1898. julius 23-án.

A vasember.
Tragédia 3 felv.

Kezdete 71/, órakor. ,

A szélirányok jelölése: N — észak, E = telet. 8 ,;:1
- nvugodL — Felhőzet: 0 = egészen derült, I ' " 

nyíre derült. 3 — részben felhős, 3 • többnyire
.egeszen borult Q = eső, Aé hó = kél. 

14 Zivatar. ’
Közép Európa felett nagy kiterjedésű, zárt légaroa-tó 

maximum helyezkedett ei. mellnek hatáskörében az iJá 
altalanosan szárazra fordult.

A minimum ma is északon tartózkodik: nyugaton r-jból 
erősen solved a .barométer. A hőmérséklet közéji-Eurá- 
paban még túlnyomóan a normális alatt van. délen eileiivon 
magas.

Hazánk aéli délkeleti vidékein bő esők voltak : n.a r *" 
F,eí %°”^an — Erdély déli részeinek kivételével — aZ 
mo általánosan derült és száraz.

Derült, száraz idő várható hőemelkedéssel.

Elhaltak névsora 1898. jul. 22-óu.
Rnsiek J. 16 é. Ctrúl. 
likilcs Mari, SS é. VII. Nyir-n. 17.
Dr. Egyed 1. 52 e. Útról. 
v9aló é.1" é. iX. Szyetenav-u. 7.
Imi. K. 4 é. 111. Szt-Endrei-ut 62.
» . ”• Kranlid, K. 32 é VI. F61d-a, Se.£utz F. a» 4. Majl.th-n 62.
Hoti az. Kucsera M. 74 =. I. Aranykalus-a. 6. 
iassb.cger az. Vendler T. 76 t. II. Kap«-n. S5.1 
Ander,ik E 66 é. IV. Molnar-n. 14. ’
Lanitz az. SUrk J. 64 ó. IV. Szeób-u. 17.
Kovács Za. 67 é. VI. F.-Erdöior 10. 
l-suka A. C4 é. Izraelita kórházi 

24 é., Betherda kórház.
Dob er F. 3 é. Bródy kórház.
Machota L. 22 é. Vll. Jósika-u. n.'
Beeai# S. ej i, VI(. $zigeh4,i.c lk

A budap

időjárás szép j V]

F » 1

tiszavidéki™ 

pestvidéki _ 

fehérmegyei 

bácskai____ i

Zab-----------

Tengeri _ | ó
~ I 0

■J

Ingyen hordo i Dll

Zsákkal együtt s,

gi ngyeuly tisztasuly ; ^vel 

helyett.

MtnCeég c

500 grammonkint !

Ingyen hordó

Kamat­
láb

1 Alii

* Magyar
áranyj.ioo. noo.ioool

» 10.000 :: t n.-veT
Koronaertckü jaradtJ

187G. keleti vasúti á’jj 
1889. évi ál lám vasúti" 
1^. -
Ai-. n:i;, vask.czeij.
1870. évi nyereményJ
Magyar regálé-kart. I 
Horvat-sziavoc.
Matryar f aitsiiwrmenl 
Horvát-tízLivon
- -. - g

2340 szám.

A Budapesten fennáll! 
melynek czélja és t'eladal 
zése, kik a vasúti váílaij 
és távirdai szolgálatban i 
vannak nyerni. — keresk 
cagyméltóságának intézk! 
1-én a tizenkettedik tanéi 

Ezen tanfolyamon a kő| 
nak elő:

1. Vasúti építmények
2. „ táviró szolgál
3. „ forgalmi szol!
4. , kereskedelmig
5. „ földrajz.
6. a vasutak fejlődésén!
7. vasúti jog- és törv.iif
8- .. számtan és !
9. anyag és áruisme,
10. vasúti egészségügvil 
Az előadások hetenkéni

d. u. 3 órától esti 8 óráié 
bennfoglaltatnak a n< 1 
Ivek közül a német nyelvj 
azokra nézve, kik e nveh 
jából elegendő ismeretei! 
nyelvi oktatásban csak 

Tanfolyamhalleatókul 
dati vagy kuzjegvzöileg j 
igazolják, hogy:"

1- megfelelő elméleti el!
2. 18-ik életévüket máj 

bevégeztéig betölteni fog
3. magvar állampolgárol
4. a hivatalos magyar : 

letesen bírják,
ő. hitelesen igazolják, 

gyámi beleegyezéssel lépj 
6. feddhetlen előéletűéi 

niar korább történt befejeL 
ságilag megerősített fogj 
nvokkal igazolandó,

7- a vasúti szolgálatra ti 
nyitására a vasút i vá’lalal 
vosok hivatvák. E r- szbel 
előtt megfelelő fel ül bírál aj 
a testi alkalmatosságra k* 

Mi az elméleti eiöképzl 
vetetnek fel, kik valameij 
dát. vagy azokkal egyénig 
katonai tanintézetet siker: 
vagy zárvizsgát megfeleld 
azok, kik a cs. és kir. haj 
tényleges állományában 
talekos tiszti vizsgát s 
hadnagyok is.

Az összes hazai főgymm 
vül ide értendők a bpestil 
vári, debreczeni, aradi, pol 
démiák ; az újvidéki, bpeJ 
brassói, turócz-szt.-márton 
szegi, pancsovai, homonnd 
márki és lippai államilag! 
községi, a miskolezi társul 
a brassói görög keleti közi 
temesvári, a Köser- és Ai 
léle pécsi középkereskedd 
polgári iskolával kapcsol 
Eombor sz. kir. város közég 
és zágrábi főreáliskolákka 
kereskedelmi iskolák, a n.i 
ruházott) középkereskedefl 
debreczeni és kolozsmono?] 
2etek, a körösi kir. gazd
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árjegyzéseA budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
1898. jnliag 22.

'(Jójára, szép | Thnlltoreggel 7 órakor 2S0 cn,. |YlóméróreE-d7-órator > 1S-C. | Légsniyméröre;. 7 o. 77űm/,n.

Kamat­
láb

A) Árutőzsde.
I. Gabonásamnak.

•» Kész ám.

o
vagy

aj

F a J 74 tg.
Minősért súly hektoltterenklnt

7S tg.

bánság i_ .

tiszavidóki__

pestvidéki _ 

fehérmegyei 

bácskai____ I — —

frllöl I írtig I frttól [ Min I

1 IC tg. j 77 I 78 tg. I 79 tg. 80 kg.
100 kllojcra BDDiit Ara

1 feltol I Irt>g | frttól I Mg | frttól I írtig | frttól I írtig frttoi írtik

— a — ___ .

9 1C 9 ! 5 9 20 9 25 9 30 9 40 9.45 9 5C 9.55 9.60
S.U5 9.10 9.15 9.20 9.25 9.35 9.40 9.45 9.50 9.55
9.10 S.1S 9.20 9.25 9.20 9.40 9.45 9.SC 9 55 9.60—

RoZ9_______

«•■J r a j
Minőségi

hektoliterenk.
Frttól irt,,

másodrendű__
70-72 7.40

7 30
7 50 
7.35

A71z 11 ”1
n!
ej

takarmány _
egetm való _ 
hurßzeare_____

60-62
62-64
64-66

5.30 5.75

Zab----------- » 39—41

•
ó
0 maMieinü_____ — S 35

5 30
5.4C
5 35

Ke;=r.____ OJ
UJ bánsági _ _ _ 11.75 12.25

Köles____ «J -

b) Határidőre.
Oeanee-minőségC 100 kilograanmonkinL

B“‘: - - - - -

Határidő Benz Áru

frt frt
marti. — apr. _ _ _

8.C2 8 04
Roxa-------------------------- marcz.—apr. _ __ _

6 28 6 30
Teacerl______________ IS if 9. ma_. _ _ _ _ 4 25 4 26

5.12 5.14
5.12 i. 14

november
Zab________ _ _ _ marcz—.apr. ______

5.41 5.43
Kap.-Repose au*--------------------------- 12.- 12 10

II. Különféle termények

I Ingyen hordo Disznóra*

Peer Aro

frt frt
budaoesti         65.-

- Szalonna _
magyar la legenszaritott vidék:_ . __
városi iegenszaritott, 4 darabos________

. . S .________
füstölt________________________

59. -
60. — 
b4. —

60Í- 
61 - 
65 -

Boszniai, 18DS. évi, usance-mmőseg _
• « .120 daranos
• . «100 -------

~ * ngysuly tiszta-uly Kész aro • • • 85 . — —
szerbiai/ . . usance minőség __

• « « 100 daraoos
* helyett. • • . 85 — —

boszniai, —     usanre-mm.
-----------------—--------- 1$0 darabos 10.75 1: 25

Szilva____ . ----------------------ICO '.2 .5 13 25
MX» gram cd ónk int Határidőre szerbiai, _____ usance-mm.

17.— 
10 50

17.5C
• — —------------ 100 darabos 12.50 13 —

16 80 17.-
szlavóniai 1898 _ __ __ _ _ __

- _ — . __
szlavóniai 1898________________________ 15 50 18.50szerbiai 1898 _______________________ 14 — 15 -
mezernu m.’irvar. 1898 _ _ _ _
lóhere anroszemü 1998 ________ ___ _

„ kozepszemü 1898________ _ _
nagyszám ü 1898 - •-

Ili. A hajóssállltás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Honnan kr

1 Pancsova _ 21-23

Duna (
Újvidék____ 18-20
Bezdan____ 13-14
Kalocsa____ 12-13l Dunaföldvár _ 11-12

/ Szentes _ _ _ 27—26
Tl.i. J

Zen La _ _ _ - - £2—24
21 — 23

t Titel___________ - - 19-21

Sz&v.J Mitrovica _ __ — — -

B4r. { Temesvár _ __ 31-33
Nagy-Becskerek - - 21-23

Győrbe a fuvardijtétel 10 árral maga­
sabb a budapestinél.

A bajcdntetelek 100 kilogrammunkra!. a szAL 
htasi adóval ee a biztosítási díjjal ér-

A Bega-álloeoasokrol a burs—Ihtáatbeleartva.

B) É r t é k t ő z 8 d e.

1 Államadósság.

■ Magja? államadóssAr.

*'« Aranyj. 1( 0. 500,1000frt nevert. drb-jkbao. adóm.
v c - lO.üví* irt revert. uaraboKLar. adom. _
* • Koronatrrteku j .trade*, uaoraentes______ — _

1871 inn . eV. 10° ,
1 i 1 - évi álbuntasati aranykötaóB.adéBBiltts_

■ - , aflstKksőa ...------------
3 A. -. va-ü.cz»*:;. arany m.,200K. nevert.
— 1870. évi nyeremenyKtilcsőn, tvu trtus uarao __

* *1 • » - ÓO , » —
xrt. kötvény, adómentes_____

4 ’ f< .i;tei*e<mentesitésikötvény, adómentes
* , e
y «reményi - n________—.

120.85 101.50!
120 85 I2i.50
98 SO SS 2C,

' 89 70 9C 20\
, 121.-
: 119.50 12C. —

10C.— 101.-
88.5C 89. -

158 - 159.--
157.50 158 50

1 10C 80 ;T 55 i
I 101.- 102.-í

97,— 98. —1
97.75 93.75;

132.25 UC 25

Értékpapírok.
I Utolsó arfoiyaic 

nenz \ <tru

<* .. 
V,e

t”

4%

bj Osztrák államadósság.
Egyesített jaradek papírban február—augusztus

» , . május—novemoer__
Egyesített járadék ezüstben januar—juiius _ _

• . . április—október _
Aranyjaradék. adómentes ____________________
Koronaertekü jaradek _____________________
Atlarosorsj. 1854. evb. $50frt. p. p. adólev. $0*;,

• 18*>0. . 500 , o. e. « «
e I860. . 190 . . . , „
. 1864. , 200 . ___________
• 1864- . 50 • . . ------------------

co Idegen államadósságok.
Bolgár államvasuti zalogtölcsön____________
bzerr.ia ny.-kölcsön 100 traut ar_______________

• • 100 « . lösztr. felülb.

II. Más köskölcsönök.
Bc.-nyak-berczegov:nai orsz. kölcsön 1595. évből j 
Budapest főváros 1390. évi kölcsöne, adómentes ' 
Bucape^t szekes-főváros kölcsöne adómentes 
Temes-begavölgyi vizszab. társ. Kölcsöne_____1

jsasacarsr:

101.50 
101 5C
101.50 
101 50 
1?: .SC 
131.— 
163 CC 
142 - I 
1ST 25! 
192 SC
192.50

11C.
35.50
36.-

97.75
1C0.-
98
98 75

102 - 
10?.- 
102.— 
102.- 
\ik. 
101.5C 
164.50 
143 - 
162.25 
193 SC 
193.5:

111. - 
36.50 
37.-

98.75 
101.- 
98 5l
59.25

W/e
4 */• 
4%°/.
5 %
6 */. 
W/e 
» */. 
*■/,*/. 
4 */.*.. 
4 •/.
4 */. 
ÍV.'/. 
4 */. 
4*/.*/. 
4
4
1 */, 
4*/.*/. 
«
4 •/.
* *.1
4 */.
Wl,
« % 
«

« */. 
«'/,•/.

4
*■/.*/. 
4 */. 
4V,% 
* */. 
4 % 
4 V. 
‘ % 
» */. 
4v;. 
* •/. 
4‘/.*/. 
* %

» 7. 
6 7. 
6 7.
67.7.
47.7. 
6 7. 
4 7.7, 
6 7.
47.7. 
47,7.
47.7. 
6 7.
6 %

47.7.
s 7.
67.7.
6 */e 
4*/.*/. 
SJ/e

6 •/.

i'/.'/e
4 •/. 
4 •/, 
4 •/.
4 */• 
6 %
5 •/,

4 '/.
4V,*/e
5 •/• í

í
5 •/,
6 •/•

kp* P * r

Osztalék

8.—
6.50 

10 - 
5.60 
5- 

50.-

6.- 
.24 —

Dl. Záloglevelek és kölosönkötv 

•) Budapesti Intézetek klboosAtásaL
Belvárosi (takarékpénztár r.-t.------ --------------
Egyesült bposti fővárosi takarékpénztár_ ____

• • • • koronáért.
Ganz és társa vasönt. s gépgyár r. t. köles. köt.
Kisbirtokosok országos földhitelint.___________

« • , 50*/,évrekoronaér.
• • • 501/, évre  _____

M. agr.- éfl járadékbank r.-t. szölőkötv. kor. ért. 
, , . „ járadókjegy visszafiz. 102% ,

Magyar földhitelintézet papírban---------------- ----

• * koronaértékben 50~évrs
, . koronaértékben 63 évre
• • szabály, és talajjav. _

Magyar helyiérd. vasutak kőtv. 50% évre____
• • • • 50 évre kor. ért
• • . . • e 60 évre 105%

Magyar jelzáloghitelbank____ _______________

e e 60 évre korona ért. _ _
e e k- 80 é.. vf. no frt.
, • köm. kötv. 50 évre_____
e • köze. kőtv. 60 évre __ __
v 0 nyer.-kőtv________________
e S • o«tr. feltllb. __
• • oyer.-jegy----------------------
e • • oeztr. felülh. _
. . oyw.-kst,. . . _

Magyar »rezigos ktzp. takarékpénztár________
• • • • kor. ért.

Magyar takarékpénzt. kőrp. jelzálogbankba I_ 
Magyar takarékpénzt. kőzp. jelzálogb. kor. ért.

• • • • kőzs. k.
Oszt rák-magyar bank 40*/, évre _______ * _

, , 30 évre __ __ __ __ _
Pest hazai eíeö lakaiékp. köze. kőtv._______

• • • s zalogl. kor. ért. __
Pen! m. kérést bank_______________________

!■ • 1 köze. k. vissz. 110 frt ,
• e • köze. k. viasz tlO k. _

t Vidék és kftlfbidi mt. ktkeeeAtáest

Albina takarék- ée hitelintézet ______
Aradi polgári takarékp. 40 övre ______________

• • . 40 é. vieazafiz. 110 frt.
, , , 40 évre  ___________

Arad megyei takarékpénztár______________ _
Bosnyik-herexegovinai szabad, országos bank_
Decree zeni első takarékpénztár______________
Erűéiyr. m. jeizáloghiteib. 40 evre__________

• . ,40 evre visszafiz. __
Borvát-szlavon országos jeLálogbank________
„ • * • * közs. kőtv.
Nagyszeb. ált. takp. 31»/» é., vissz. 110 frt _

, , , 40 evre. vissz. 106 Irt _
, , , 40 evre III. kib.________
e , , 35 evre IV. kib. _ _ __

Nagyszebeni földhitelintézet __ __ __ __ __ __

: i vi.iibT in
Osztrák földhitelültezet nyer.-kőtv.__ _ _ _
„ . . oy®.-jegy-----------------
Temesvár első takarékpenztar

IV EliBbbséei kötvények.

Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. _ . 
Budapesti közúti vaspalya-tars. koronáért.
Budapest villamos városi vasút r.-t.______
Budapest-pecs'. vasút__________________   .
Déli vasút_______________    .
Első es. Kir. szab. dunagőzhajózasi társ. __ .
Első pesti spódium- és csontlisztgyar r.-t. , 
Kazsa-oderbergi vasút 1889, ezüst_______  .

• , 1889, arany________ .
, , 1891, ezüst ________ .
• , 1891, arany________ .
• , (oszt. van.) 1889, ez. .

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t_____ .
Magyar-gmcsorszagi vasút i. kib___________ _

. , 11. kib_____________
Magyar ny. v. íszékest*.-győr-grac>i vonal)

, , , 1874. kib._________________ _
Magyar v. eis kölcsön beruh, czelra, arany .
Osztrák-magyar allamvasut 1883.______  _
„ • , I. kib. 1835 _ .
Torontáli helyiérdekű vasutak ____  _____

V. Bankok péeevényai,
An (jel oszt» ok bank_________       1*0
Budapesti oankegyesüiet _____ 100
Eiső magyar iparbank____________________ 150
Fiumei hitelbank ____________  80
Fővárosi bank-részvény-tarsasag___________ 100
Budapesti giro- es pénztár-egylet   $000 K.
Hazai bank-reszveny-tarsasag____ *00 K.
Herrnea magy. ált. váltoüzlet reszvt. $00 K.
Horvat kereskedelmi bank___________ $40 K.
Horvat leszámítoló Dank ...___________  400 K.
Horvat-szlavón országos jeizalogbink _ 100
Magyar általános hitelbank ______________ $00
Magyar ipar- es terestetielmi bank____ 100
Magyar jclzaioghitelbank............ .........100 ar.
Magyar keresteueimi r.-t__________________ 200
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékp. küzp. jelz .ogbankja 600
Osztrák hitelintézet_______  _________  160
Usztrak-magyar nant____________________ 600
Pesti magyar terestedelmi bánt________ 500
Unionba

Utuiso orfoivar

100.25 
100.— 
97 £0

102.*
102.50
100.—
S8.~
99.75 

ICO
97 IS
97.75 
89 75
96.75 
99 -
94.50
98 50 

100,'- 
100 -
99.—

10C.- 
98 25 

100 - 
121
122 - 

19, - 
20 - 

103 - 
100.25 
100.25 
98.25 

100 75
98- 25

100.
92

100.20 
100.20 
96.3(,
98.50

100.—
98 25 

105 ~
99-

101.- 
100.— 
101.— 
100.— 
98.50

99.- 
1CC. — 

98-50
100.50 
100.- 
102.- 
t02. —
101.75
100.25
103.50 
102.- 
103 - 
10C 24 
120 75

100.-
99 25

100.50 
98.40 
98 50 
96.50

1.-8 - 
99. 

f20. — 
93.- 

12C.-
sa.se 

100 - 
108.5C 
108 50 
98 5C 

108.50 
108.5C 
118.5C

101.25 
101 — 
98.53

104Í- 
103 - 
1C1.- 
99 - 

100.75 
101 - 
98 7 
j8 75
90.25
97.75 

100 
95 SC
99.50 

102.- 
101 a -
too -

100.50
99.25 

101 - 
122 - 
123 —
2C.- 
2t • - 

104.— 
101 25 
101.25 
99.

101.’5 
99.25 

1O1. 
95.5C 

«01 20 
101.2C 
57
93.50

101.
99.25 

106.- 
100 -

102.-
100.50

10050
99.-

99 50 
101 
99.50 

101.-.5 
1CC.SC

102.25
101.25 
105.-

101 25 
121.75

101.-
100 —

101.50 
99.4C 
99.50 
97 50

182.-* 
ICO - 
121.- 
1CC.- 
121.— 
ICC.50 
101. 
109.5C 
109 
SS. 50

109 5‘ 
109.5C 
12C.50

6 -
7 • 
5 • 

12.- 
60 - 
18.* 
40.- 

«00 -

13.-
160.-

5. -
6, • 
6 -

6.—
15.—
5.-
8.—
5.50
5.—

7Í-
f50.—
35.—

8.-
+5 - 

100 •

12*-
6.-

1575-
106.— 
177 - 
104 5C 
82.-

111*- 

120.- 
130 -

2:c.-
503*.-

100.-
26.-

f9.-

G.'fO I 
6.50

|16.- I
30

Értékpapíréi.

VI. Takarákpénetárak ráeivényeL
Belvárosi tak árék pénztár ______ _____ jqq
Budapest ül. kerületi takarékoénztár _ 50
Budapest-erzsébetvárosi takarékoénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálögk. r.-t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. _ 300
Magyar általános takarékpénztár _'__ 100
Magyar országos központi takarékoénzt._ 300 
Pesti hazai első takarékpénztár _ __ _ 1000

VD. Blríoaltó-tóreaeágok róeiv.
Bécsi biztosi tó társaság________ _ _ _ 200
Bécsi élet- es járadék-biztositó intézet I 200 
Első magyar általános biztosító társaság 1000
Fonciére. pesti biztosító intézet__________ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ._____100
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t______ 100
Nemzeti baleset és munkásbiztosi tó r.-t. 200 K. 
Pannónia viszontbiztosító utézst ________sqq

Vffl. Gősmolmak réeevényei
Concordia-gőzmalo m r.-t.___________ __

• > sisőbbs. részt. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t____________500K.
Erzsébct-gőzmalom-társ._________ __ __ 80Ó
Lujza-gőzmalom r.-t  _____— I _ ifio
Pesti hengermalom-társ. __ ____  __ __ ^qq
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gőzmalom_________    j5q

IX. Bányák •• téglagyárak résiv.
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. _ JOO K.
r™p<m ^nU6rinczi **&*&**--------------- 100
tgyeeült tégla- es czementgyár r.-t. _ _ 100 
Északra, egyesült kőszénb. és inarv. _ _ 100 
Felsőmagyarorsz. bánya és kotiómü r.-t. 100
István téglagyár r.-t.----------------------------- l00
Kusa-somom kíazínbíny. r.-t. id. .Ulm. 50 
Kis-sebesi granitbányák r.-t. _ «no K
Kőbányai gőztéglagyár r.-t.______ icií
K6.tónbány. 6. ttelagyár r.-t.____ Z »00
Lochnnr rákon téglagyár r.-t_________ 100
Magyar asphalt r-t--------------------------- 100
Magyar ált. kOaténbánya r.-t.......... ...............íoo
„ ’ . •» . 1898. kib. _ 100
■■«T- göztógla-. czem.- és gypazgy. r.-L 100
Magyar kerámiái gyár r.-t__ ______________ 100
Péterhegyi téglaipar r.-t. __ _ «no K
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t._____ 10A
Újlaki tégla- és meszegető r.-t.__________ 150

X. Voamttvek *e gépgyárak résiv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t______200
.Danubius hajó-b gépgyár r.-t. 200 K.
Ganz es társa vasöntöde és gépgyár_____400
Magyar belga femipargyár r.-t. elsőbbe. 200 K. 
Nadragi vasi par társulat_________________ ___
.Nicholson“-gepgy*r reszv.-társ______  200 K.
n :m am urán y-salgotarjáni vasmű r.-t. 100
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár__________$00
^udlűCf s Dittrichgepgyr.-t. A) sor. előli. 200K.
Weitzer János gép-, waggongyár s vasőnt. 400K.

XI. K8nyimyeindík réiivínjeL
«Athenaeum* irodalmi es nyomdai r-t ino
Franklin-társulat___________ __ __ * . ^
«Kosmos* müintézet____________      ^
«Pallas* irodalmi es nyomdai r.-t. «no
Pesti könyvnyomda r.-t. ______ jqq

XD Különfél.
Altalanos waggonkölcsönző-társolat _ 400 K
«Apollo* köolajfinoiiiitó-gyar r.-t----------200 K.
g“«“-“1.» "«>•' SJ'á'á» r-t.-----------  500 K
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t._________ 200 K
Brassói cellulose gyár r.-t. ________ _ 200 K*
Budapesti általános villamosságTr'-t.* snn r* 
Első magyar betűöntődé r.-tT_ I _ 10<j
Első magyar gyapjumoso- es bízom. r.-T $00
Első magyar részvény seriöződe_____*00
Első magyar sertéehizlaló r. -t______________^
Első magyar izallitási vallalat r.-t. _ *nn
Első magyar szálloda r.-t.________— — ^
Első pesti spodium és csontiiszt gyár " _ 100 
Fiumei uzshantoló- es nzstemenyitő gyár 500
Gschwindt-féie szeszgyár __ ____  __ __
«Hungária* műtrágya es kénsav-gyar __ ioq
Joróan Vikior-féle bőrgyár r.-t.________  100
v », . * •__.. • , , «1«. reszv 100
Kábelgyár részvénytársaság------------------- vOO
Köbanyai király serföző r.-t___________ 200 K
Kőbanyai polgári serfőző részvény-társ. $00 K.' 
Magj-ar ezutonpar r.-t. A. sor. ________
„ • „ V   100
Magyár rém- ee lampaaru-gyar r.-L _ _ ,00
Magyar rnggyantaamgyár r.-L__________ 10O
Magyar vasúti forgalmi r. t. ................ 200 K.
Magyar villamossági r.-L __ __ __ __ $00 K_
Nagyszebeni viiamosinü r.-L — _ _ _ 500 
Nemzetközi villamossági társaság _ _ ” — 
Nemzetközi waggonkőlesönző r«-L___ 44

— Popper Lipót faipar r.-L

I Utolsó árfolyam
1 pénz | áru 1897-re

103.- 104.-
120 — 125.- 8 60
64.— 25 -

219.- 220 —
1178.-

31U — 315 -
793 - 758.-

8135 - 3175 -
12.—
íol-

245 - 250.-235.- ?9r -
352 > - 3550.- 9.-

12C.- 10.—
P?.— 85 - 6.-
79.— 80 -

135 — 140.-
1G4C - 1050 -

319.-
fr. 3 
15.—

400.-
710.- 715.- 7.9*1%,
280.— 238 - 10.165 - 170.-
610.— 6-5.- 9.91 Via
235.— 238.- 10. -
137 — 139 - 9.87-/, „

109.- 112 -

4.50
3.-
3.-

263 " 268."
35 — 96 -

133.»- 135.- fr. 28%
109.- 111.- 9.94V,o
76.— 79.—
22.- 24.—

1C3 - 105.- Nevertek
740.— 745 - drbkint
885 - 89C -
106.- 108 —
223 - 225 - 5
98.- 99 -
93.— 94. 10090.— 95.- 40159.- 160 - 4085 - 87 -

624 - 626 -
255 - 258 - 6

16C - 165.-

6

S5L 
$5 L.

96 - 97 -
|2250.- 2258.- 10C

Mp.p.

107 - 1 IC.—

218.- 22C -
13C. - 135.-
240 - 242,-

380.— 385.-
257.- 260 -
90.- 95.-

í 95.— 200 -
15CG - 1550.-

655.- 660.-

450.- kamatl.

6.115 •• 125 - 3
119.- 12: - 3
150.- 152.- í%
42:.- 43C - 4

1335 - 1345.- 6
260 - 265.- $

4
235.- 240.- tv.
135 - 14C. —

1500 - 1550 -
465 - 475.-

20 - 25 -
45.-

310 - 320 -
48.- 50.-
88 - 90 -

112.- 112.75
153 - 154 —
133 - :35.-
159. -
!7C -
137"- 138 -
490.— 510 -
322.— 325 -
C2C — 625.-

r«*k,«»l te*.

--------- - .„..énytársaság___________ — ---
Royal nagyszálloda részvénytársaság.. *00 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t. ____  — — *00
Sziszeki tárházak r.-t. _________________ 100
Telefon-Hírmondó r.-L______ 100 K.
Tőrök birodalmi dohányegyedárnaági r.-L *00 fr.

Utolsó árfolyam 
pénz 1 ám ,

XID. Köslekeáéel válL réesv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-L — — 1 
Aradi és cvanádi egyes. v. r.-L — _ —. l
Barcs-pakráezi vasút _ _         — S
Budapesti közúti vaspálya-----------------— 100

, , , id. réezj.---------- lOO
„ . • • . Üv. jegy----------
Budapesti villamos városi vasat____ — 100

, , , , élv. jegy —
Budapest-szenLiőrinczi h. é. vasul — — 100 

. « , , « els. részv. 100

Déli vasút _ _ _ —-------
Első ea. kir. szab. danagőzhajó 
Gőlniczvölgyi vasút r.-t. elsőbb
Kassai közúti vasút __________
Kassa-oderbergi vasút_______
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. 
M.iiryar folyam- és teng-rhajózá 
M agyar-gácsországi vasút _ _ 
Magyar holri érdek ti vasutak r.
Magyar nyugoti vasút------- ----
Miramar ősi só vasút els. részv.

42.
23C.

134 -

220 - 
112 — 
20S.-

270 — 
2-: 6 50 
1?5.—

_ 1(W 102.-

?._$ooíc. 487, — 
:0C -

_ 100
__ 200 193.-

. r. 200 197.50
. 200 K. ;
_ 300 213*-

.1 $00 210.
_ 100 95.-

___ 100 62.-
__ 100 62.-

. _ 100 100.—
r. _ 100 100.—íooo K.

800 ar.
_ $00 221!-

. — *00

Oriente magy. tengeri hajózási 1

XIV. Sorejegyak.
Bazilika sorsjegy.-------------------------

, , osztr. felülbélyegzéssel — —
, , nyeremény-jegy—---------— — ■

Bécevárosi nyereménykőlcson 1874. évről — _
Buda városi sorsjegy________________________ —

, , csztr. felülbélyegzéssel-------
,J6 sáv* egyesületi sorsjegy —------------------ —

' . osztr. fellllbélyegz.
Magyar vöröe-kereszt sorsjegy------- -------------

, , , , osztr. felülbélyegz.
, « , . nyeremeny-jegy

Olasz vörös-kereszt sorsjegy_______ _________
, , « « osztr. felülbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy____________ —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy-- --- ------------- —
Pálffy sorsjegy___________ — — — — — —

XV. Pónenemek

Arany, as. ee kir. vert— — — — —
• • • • • kör.-----------------—
e osztrák vagy magyar 8 frtos--------------
s $0 frankos___________—---------—-------- -
• $0 márkás _________________ — — —
« tőrök aranylira--------------------- — — — I

Fémet bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márka) 
Franczia bankjegy (100 frank) _ — — — —
Olasz bankjegy (100 lira) __ — — — —----- -
Papirrubel darabonkint-----------------— — — —
Romén bankjegy (100 lei)—----------- - — — —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — — — —

2-4.

XVI. Váltók árfolyama (latrai.
Amsterdam _ _ _ 100 hollandi frtórt

London ____  __ __
Német bankpiaczok
Olasz bankpiaczok__
Pária______________
Svájczi bankniaczok 
Szentpétervár____

100 frankért — — . 
10 sterlingért — . 

100 márkáért— — . 
100 Uráért _ — . 
100 frankért — — .
100 .______
100 rubelért — — .

-------  93 60; ICO -
'« ”

119 95 12C 25 
53 «2% 59 02V,

44 05 44.25
47.52', 47 67%

! 47.<0 47.55
; 125.50, 127.50

XV1L Hataridgr. kötött érték»
Julius hó végéra.

Magyar aranyjáradék------------------- — — — —
Magyar koronajáradék------------------—______ —
Magyar általános hitelbank----------— _ __ —
Magyar ipar- es kereskedelmi bank— _ _ —
Magyar jelzáloghitel bank------- — —------------- -
Magyar leszámítoló ea pénzváltó bánt — — —
Himamurányi vasmű------- — — — — ------- -
Budapesti közúti vaspálya-társasag------- — —

Osztrák hitelintézet — — — — — — — —
Déli vasút______________ — — — ___ __ __
Osztrák-magyar allamvasut 

120 '75 
J 98 90 

394 23 
104 25 
249 50 

! *59 50 
I 252.5C 
; 286 —

358.90 
76 50

-------- X 358 75 .359 -

e á m • 1 ó áf *• 1 7 • • ke
Magyar általános hitelbank — — — 394
Osztrák hitelintér—t — — — 359
Magyar aranyjarav ík_________  .
Magyar koronajáradék_____— — .
Magyar ipar- es teresk. bank — .
Magyar jelzálogbank_________  .
Magyar penzv. es lesz. bank __— .
Kima-Muranyi vasmű r.-t.     .
Nemzetközi villamossági r.-t__ ___ .
Budapesti takp. és zálogkŐL — — .
Molnárok es sütők göztu. _________
Magyar keresk. reszv. társ._____ .
Pesti m. kurest, bank________ ___

kamatozó Kincstári utalvány kamatlaoa (6 hó)_
Az Osztrak-Magyar bank kamatluba valtoleszam:

Újlaki tégla és mészégető __ __ _
5elgó-Tarjáni köezéoh.— — — — —
Budapesti villamossági r.-t — — — 
Hazai bank r.-t.... ______
Ganz féle vasöntöde— _ _ _ —
Magyar kerámiái gyár _ _ __ __ __
,üamiDius* m. hajógyár __ __ _ __
Jég- es viszontbiztosító reszv.-társ _ 
Magyar álL kőszénb an yareszv.-társ.
Magyar ezukoripar r.-t. B sor._____
Déli vasút— — — — — —
Egyes, tégla- ée exementgyár— — — 
Bp* Erzsebetv. takarékpénztár— ... 

255.- 
629 -

2260 -

83
95

Adria m. kir. tengerhajóz. r.-L .
Budapest bankegyesület_____
Egyes. föv. takp.____  _
Kőbányái ciráiysörfözőr.-t.__
Concordia gőzmalom __
Belvárosi takarékpénztár _ _
Schlik-fóle vasőnt. ée gépgyár 
Magyar asphalt r.-L — — _ «
Pesti Victoria gőzmalom __ —
Budapesti közúti vasút________
Bp.-ujpest.-r. villám, vasút _
Budapesti vili. városi vasat _
Eszakmagy. kőazénbánya r.-t.

Járadékok ee bankzalogleveiet eizaiogositasana.
Mas ertetpapirot elzalogositasanai... ______

2340 szám.
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A Budapesten fennálló vasúti tisztképzö tanfolyamon, 
11 y ez-.-.ja és feladata azon egyének szakszerű kikép- 

- •< a vasúti vállalatoknál a forgalmi, kereskedelmi 
. .hibán mint hivatalnokok alkalmazást ki- 

' mnak nyerni, — kereskedelemügyi m. kir. minister ur ö 
nagym ltóságácak inrézkedt-se alapján a £ évi szeptember 
1-- . a tizenkettedik tanév veszi kezdetét.

tanfolyamon a kővetkező kötelező tantárgyak adat-

1 á a suti építmények és berendezések 
‘3. n táviró szolgálat,
é- n forgalmi szolgálat,
f- , kereskedelmi szolgálat,
ő. r földrajz.

a vasutak fejlődésének története,
<• vasúti jog- és törvényisme,
- - számtan és könyvvitel,

anyag és áruisme,
i vjLsur: egészségügyi szolgálat.
Az előadások hetenként összesen 30 órára terjednek és 

esti 8 óráig tartatnak. Ezen heti 30 órában 
bennfoglaltatnak a német és franczia nyelvi előadások, me- 
J.7 < k *zül a német nyelviek hallgatása szintén kőtelező 
‘i/ era nézve, kik e nyelvből a vasúti szolgálat szempont- 
J1' • elegendő ismeretekkel nem biraak, mig a franczia 
L. vi oktatásban csak az Önként jelentkezők részesülnek.

1 a n r cd yamh a Ugat ókul oly egyének vétetnek fel, kik ere- 
G * ' a_-y k özjegyzőileg hitelesített másolati okmányokkal 
igazolják, hogy:

- ---pgteleiö elméleti előképzettséggel bírnak,
- -*--k életévüket már betöltötték, vagy a tanfolyam 

oevrg-z'élg betölteni fogják,
magvar állampolgárok,

A a hivatalos magyar nyelvet szóban és Írásban töké­
letesen bírják,

hitelesen igazolják, hogy a tanfolyamra szülői vagy 
gy. rm beleegyezéssel lépnek.

‘ feddhetlen előéletnek, mi a tanulmányoknak netán 
£ ■ Korább történt befejezte óta eltelt időre nézve ható- 
-■ megerősített foglalkozási és erkölcsi bizonyitvá- 
nvoükal igazolandó,

1 a vasúti szolgálatra testileg is alkalmasak, minek bizo- 
fcy.'ására a vasúti vá'lalatok orvosai és a közhatósági or- 
--■'úk hivatvák. E részben a felveendő egyének beiktatás 
e ott megíelelö felül bírálatnak vettetnek alá, a felvételnél 
a *-sri alkalmatosságra kiváló súly lévén fektetve.

Mi az elméleti előképzettséget illeti: hallgatókul azok 
v t-tnek fel. kik valamely főgymnáziumot vagy íoreáltano- 

■ vagy azokkal egyenlő rangban álló kereskedelmi vagy 
katonai tanintézetet sikerrel végeztek és az előirt érettségi 
Tagv zárvizsgát megfelelő eredménynyel letették, valamint 
u kik a cs. és kir. hadsereg vagy a m. kir. honvédség 
A vieges állományában szolgáltak s a tényleges vagy tar- 
talnkvs ti.-zti vizsgát sikerrel letették, úgy a szám vivő 
hadnagyok is.

Az us.-zes hazai főgymnáziumokon ? fő reáltanodák on ki- 
"ui ide értend(Iíc a hnp«t.i. fiumei, kolozsvári, székestehér-

etménw

brassói, turócz-szt.-mártoni és fogarasi állami, a zala-eger- 
sz-jgi. pancsovai, homonnaí, nagyrőczei, szombathelyi, kés- 

és lippai államilag segélyezett községi, a szegedi
K y • ■: a míst-nlí’Ti tór.'iiloti »1 r-QiYV-toniícai 1 'Zra.pllt.il PSK >7.- égi. a miskolezi társulati, a nagy-kanizsai izraelita és 
a bras ói görög keleti középkeresk. iskolák, a Wiesner-f'le 
t rue^vári. a Kőser- és Aranyosi-féle bpesti és a Porges- 
!é:e pécsi középkereskedelmi iskolák, az alsó-kubini áll. 

dgári iskolával kapcsolatos középkereskedelmi iskola, 
ombor sz. kir. város középkereskedelmi iskolája, a zimonyi 

zágrábi főreáliskolákkal egybekötött 3 osztályú felsőbb 
kereskedelmi iskolák, a nagyváradi (nyilvános joggal fel­
ruházott) középkereskedelmi iskola, a keszthelyi, kassai, 
debreczeni és kolozsmonostori m. kir. gazdasági taninté­
zetek, a körösi kir. gazdászati és erdészeti tanintézet, a

I

bpesti I., kér. állami polgári isk. tanítóképző (az ugvanott 
ezen intézettel kapcsolatos elemi iskolai tanitóképezdét ide 
nem értve), a bpesti iparművészeti iskola, a bpesti állami 
középiskola, a bras- «V állami közép-faipariskola és a kassai 
áll. gépészeti közévipariskola; a fennálló katonai taninté­
zetek közül pedig az 1889. évi 34. t.-cz. alapján a m. kir. 
honvédségi Ludovica akadémiában felállított tényleges ál­
lománybeli tisztképzö tanfolyam, a cs. és kir. gyalogsági, 
lovassági és tüzérségi hadmérnöki és utász-hadapród-isko- 
lák s a korább fennállott régi rendszerű általános tiszt­
képző tanfolyam, nemkülönben a cs. és kir. katonai aka­
démiák (a bécsújhelyi, a régi szervezetű tüzér és a had­
mérnöki akadémia^ katonai collégium, katonai technikai 
iskolák, hadapród-intűzetek, tüzér hadmérnöki, utásziskola- 
század, hadapród-század és utászkariskola.

Felvétetnek továbbá azon gyógyszerészek is, kik a val­
lás és közoktatásügyi m. kir. miniszternek 18r-7. évi 35222. 
szám (1888 január 1-én életbe lépett) rendelete értelmében 
VI. gymnáziumi osztály elvégzése és a 3 évi gyakomokos- 
kodás után a kinevezett áll. vizsgáló bizottság előtt tették 
le a gyakornoki vizsgát, mig ellenben azon gyógyszeré­
szek, kik a régi rendszer szerint négy gymnáziumi osztályt 
végeztek, csak azon esetben vehetők fel, ha az egyetemi 
gyógyszerészeti tan folyamot is sikerrel végezték.

Felvételt nyerhetnek végül azon horvát-szlavon gyógy­
szerészek is. kik a gyógyszerész-gyakornokok minősítése 
tárgyában 1889. évi szeptember 22-én legfelsőbb helyen 
jóváhagyott szabászat szerint a gyógyszerészeti tanfo­
lyamra lelvétetyén, illetve azt elvégezvén, a szigorlatokat 
sikerrel letették.

önként értetik, hogy az imént körül irt készültségnél 
magasabbat kimutatni képes (felsőbb tanintézeteket látogatott), 
egyének szintén felvétetnek, de a kik huzamosabb időn 
tehát több éven át tanulmányokkal már nem foglal­
koztak, felvételre nem számíthatnak.

A részes vasúti vállalatok által ajánlott egyéneknek egyenlő 
minősítés mellett a magánjelentkezökkel szemben elsőbbség 
adatik.

A tanév f. évi szeptember hó elején kezdődik s egy hazam­
ban 1899. év junius hó végéig tart. Ezen idő alatt jó maga­
viseletén kívül, állandóan kellő szorgalom kifejtése múlha­
tatlanul megkivántatik; a kellő szorgalmat ki nem fejtő 
hallgatók a tanfolyamról évközben kizáratnak, az év végén 
pedig távozási bizonyítvány részükre ki nem állittatik.

A tanév befejeztével távozási bizonyitványnyal ellátott 
hallgatók a hazai vasutakhoz osztatnak be és 3 hónapig 
tartó gyakorlati próbaszolgálat után a minden év október 10-től 
deczember 23-ig terjedő időszakban megejtendő képesítő 
vizsgára bocsáttatnak és ezen vizsgálat sikeres letétele esetén 
a vasúti szolgálatra képesítő bizonyítványt nyernek.

A képesítő bizonyítványok a magyar korona területén létező 
összes vasúti vállalatok áltál jogérvényeseknek tekintetnek és 
pedig oly liatálylyal, hogy forgalmi, kereskedelmi és táviró 
szolgálatnál hivatalnokokká csakis azok nevezhetők ki, kik a 
tanfolyamon a képesítő vizsgát sikerrel letették.

M égj egyeztetik, hogy az eddigi 11. évi tanfolyamon képesített 
összes hallgatók, mint hivatalnokok, az utóbbi 1—2 évbeliek 
oedig mint hivat, gyakornokok máris alkalmazva vannak a hazai 
vasutaknál.

A beiktatási dij 10 frt; a tandíj 60 írtban van megállapítva, 
mely 70 frt rendszerint a beiktatás előtt lefizetendő.

Szegénység alapján a tandíjfizetés alól felmentést a beiktatás 
alkalmával az alantabb megjelölt módon lehet kérelmezni.

Csak tandíjmentességért folyamodókkal szemben nyerhet 
alkalmazást azon kivételes kedvezmény, hogy a fél- vagy 
esetleg egész 60 frtnyi tandíjnak a beiktatáskor leendő tény­
leges lefizetése az elengedési kérvény illetékes elintézéséig 
függőben maradhasson.

Ennek előzetes elbírálását a beiktatáskor, illetve előzőleg az 
igazgató olykép eszközli, hogy a kinek okmányai szerint fél 
tandijelengedésre lehet kilátása, az a tandíj czimén a beikta­

táskor csak 30 frtot fizet, a ki pedig teljes tandijelengedést 
remélhet, tandíjtól a beiktatáskor menten maradhat. Mérvadók 
e részben a középiskolából hozott érettségi (zái) bizonyítvány 
és a vagyoni viszonyokról szóló hiteles (hatósági) igazolvány 
adatai, mely utóbbi okmány tehát szintén már a felvételt kérő 
folyamodványhoz, annak kiemelése mellett csatolandó, hogy 2 
felvételt kérő tandijelengedésben leendő részesítést fog kérel­
mezni, mely alapon a felvételi végzésben ki lesz tüntetve, 
mily összeggel legyen a beiktatás végett jelentkező ellátva.

A vagyontalanságot igazoló hatósági bizonyítványt illetőleg 
megjegyeztetik, hogy annak legutóbb kiállitottnak s minden 
tekintetbe jövő körülményre kiterjedőnek (családtagok száma stb.) 
kell lennie.

Magát a bélyegmentes tandijelengedési kérvényt beiktatás 
után 8 nap alatt keilend benyújtani; a szegénység minden­
esetre előfeltételt képez, és a középtanodai előmenetelekhez 
képest teljes 60 frt (jeles és jó), vagy ennek 30 frtnyi fele 
(ha „elégséges* osztályzat is van) lesz elengedhető.

A tanfolyam saját épületében czélszerüen van elhelyezve; 
külön szakkönyvtár és muzeum fölött rendelkezik és az inté­
zetben külön orvos működik.

Felhivatnak mindazok, kik e tanfolyamba 1898/9. tanévre 
felvételüket óhajtják, hogy ez iránt vagy Írásbeli folyamodványt 
nyújtsanak be. vagy személyesen jelentkezzenek.

A kellően felszerelt és bélyegzett folyamodvány átnyújtandó, 
vagy bérmentve beküldendő a tanfolyam igazgatóságához 
(\ III. kér., Luther-utcza 3. szám Budapesten,) f. évi augusztus 
25-ig, a felvétel végetti személyes jelentkezésnek szeptember 
1., 2., 3. és 5. napjain keilend történnie, mely napokon az 
augusztus 26., 27. és 28-án kiadandó felvételi végzések alap­
ján az összes többi beiktatások is történnek. A később jelent­
kezők felvételre többé nem számíthatnak.

Oly egyének, kik középtanodai tanulmányaik teljes befejezése 
után önkéntes minőségben tettleges hadkötelezettségüknek 
tesznek eleget s igy csak szeptember hó végével bocsáttatnak 
el a katonai kötelékből, feltéve, hogy a tanfolyam igazgatósá­
gához ez iránt augusztus 25-ig folyamodnak s egyébként is a 
rendes kellékeket kimutatják, a mennyiben a megszabott 
legnagyobb létszám azt megengedi, szintén fel fognak vétetni, 
de kötelesek a tanfolyamra legkésőbb folyó évi október 5-ig 
bevonulni.

Közhírré tétetik továbbá, hogy nyilvános rendes hallgatók 
közül 80-an a tanév 10 havi tartama alatt utólagos havi 
részletekben egyenként 24 frt, tehát 10 hóra 240 frtnyi 
ösztöndíjban részesülnek, mely ösztöndíjnak élvezetében 
illetők mindaddig megmaradnak, mig szorgalom, előmenetel 
és magaviselet tekintetében a követelményeknek teljesen 
megfelelnek.

A tanfolyamot jól végzett ösztöndíjas hallgatók a próba­
gyakorlat 3 havi tartama (juiius—szeptember) alatt is élveze­
tében maradnak ezen havi 24 frtot tevő ösztöndíjnak, ha és 
a mennyiben e próbagyakorlatot a m. kir. államvasutak 
igazgatósága által kijelölendő állomásokon teljesitendik.

Pályázni lehet ezen ösztöndíjas állásokra a tanfolyamra 
történt felvételről (augusztus 26, 27, 28) nyerendő értesítés 
után legkésőbb szeptember 10-ig.

Ezen 50 kros bélyeggel ellátandó és a folyamodó, valamint 
szüleinek teljes vagyontalanságát igazoló hatósági bizonyit­
ványnyal felszerelt kérvények fölötti határozat a kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter ur ő nagyméltóságának lévén fenntartva 
s a magas elhatározás szeptember vége előtt lenem érkezhet­
vén, ösitöndij nyerésének feltételéhez kötött beiratkozás 
ki van zárva.

Budapesten, 1898. juiius hó 20-án.

4 íasnti tisztképzö tanfolyam igazgatósága,

34119
Zay Adolf s. k.

miniszteri tanácsos igazgazgató.

KOSSUTH LAJOS
[ÉLETE ÉS MŰKÖDÉSE.

Irta: GRACZA GYÖRGY.
Legnagyobb nyolczadrét, 230 lap, 39 képpel.

Ára 1 frt 20 kr. Diszkiadás velinpapirra nyomtatva 2 frt. j
(Az egyszerit kiadás ötszörös szinnyomatn, a. diszkiadás j 

tizenötszörös szinnyomatn borítókban fűzve.)
„Egy nemzetnek — mondja egyebek közt az előszó — mely | 

élni akar, ismernie kell nagyjait. Ezek működéséből, mintegy | 
kiapadhatlan forrásból, merit erőt, lelkesedést és kitartást a további t 
küzdelemre.“ És ezzel megdönthetlenül igazolva van szerző e művé- i 
nek életrevalósága és czélja. Mert alaposan tévednek mindazok, a j 
kik a „Kossuth-kultuszt“ egyértelműnek mondják a forradalmi I 
eszmékkel vagy pláne a honpolgári illoyalitással. E három fogalom $ 
nagyon is távol áll egymástól a józan bírálat előtt.

Kossuth Lajost a sors egy egész nemzet vezérévé avatta. 
Kossuth Lajos tehát e nemzet egyik legkiválóbb s az idők végéig 
a nemzeti történelem egyik legkimagaslóbb alakja.

Életrajzát és működését leírni tehát méltó dolog s Gracza 
György e feladatának tárgyilagos előadásával, élénk és vonzó 
színezetével méltóan meg is felel. Sok uj adat, az akkorbeli hazai 
történetnek hü vázolása és a dús képdisz könyvét a magyar irodalom 
egyik örökbecsű gyöngyévé avatják, melyből a fiatalság és az öregség 
egyaránt meríthet lelkesedést és hazaszeretetei, boldogult nagy- 
hazánkfia dicső példáján.

A külső kiállítás is méltó magasztos tartalmához s igy

„Kossuth Lajos élete és működése“
oly könyvet képez, melynek nem szabadna hiányoznia egyetlen magyar ember házából sem.

TARTALMA :

Szöveg. I. Kossuth születése, gyermekkora, ifjúsága. — II. Kossuth a pozsonyi diétán, hírlapírói működése, elfogatása, 
követté választatása — III. Kossuth az országgyűlésen, a márcz. 15-iki események, az 1848-iki törvények alkotása; 
Kossuth mint miniszter. — IV. A kamarilla ármányai, horvát lázadás, a honvédelem szervezése, Kossuth mint a hon­
védelmi bizottmány tagja. — V. Az 1848 —49-iki szabadságharcz, Kossuth mint Magyarország kormányzója. — VI. 
Kossuth menekülése. Diadalntja Angliában s Amerikában. Az emigráczió működése. — VII. Kossuth családi gyásza. A 
ezcglédi százas küldöttség tisztelgése. Iratai. A 845 magyar Turinban. SO-ik és 90-ik születésnapja.

Képek. Kossuth atyja. — Kossuth anyja. — Kossuth mint sárospataki jogász. — Kossuth szülőháza Monokon. —
A táliyai ágost. ev. templom. — Kossuth az 1831-iki pórlázadás alkalmával őrséget szervez S.-A.-Ujhelyen. — Kossuth 
Lajos neje. — Kossuth fia; Ferencz. — Kossuth elfogatása. — Kossuth leánya: Vilma. — Kossuth második fia: Lajos 
Tódor. — Ruttkainé, Kossuth Lujza. — Kossuth atyjának síremléke. — 1849-iki Kossuth-bankó. — IS4S-iki Kossuth- 
bankó. — Kossuth által alapított elsőrendű vitézségi érdemrend. — Kossuth nejéuek síremléke. — Kossuth kétszázezer 
ujonezot kér az ország védelmére. — Baraccone — Kossuth kézírása. — Kossuth a szegedi nép közt. — Kossuth 
imája a kápolnai honvédsiroknál. — Kossuth diadalntja Pesten. — 1848—49-iki honvéd érdemjel. — Kossuth Magyaror­
szág kormányzójává választat*. — 1849-iki honvéd-érdemkereszt. — Kossuth búcsúja a hazától. — Honvéd-emlék 
érem. —Kossuth angliai felolvasó kőrútjából. — Amerikai magyar dollár. — Az olaszországi magyar légió zászlószen­
telése. — Kossuth megérkezése Angliába. — Kossuth turini lakása. — A czeglédi százas küldöttség Kossuthnál. — 
Kossuth dolgozó-szobája. — Kossuth nyilvános szónoklata a 845 magyar turini látogatása alkalmával — Ihász 
Dániel. — Helfy Ignácz. — Kossuth arczképe.

Megrendelhető és kapható

„EGYETÉRTÉS“ kiadóhívatalálb:
Budapesten, IV. Papnövelde-utcza 8. sz.

Szives rendelések akár az ősszegnek előzetes utalványozása, akár postai utánvétel mellett, de a 
pontos megnevezésével, egyszerű kiadás, diszkiadás, velinpapiros, azonnal elintéztetnek.
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8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 23. 1898
Ezen hirdetési rovatban minden msó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárra! fizetendő.

Minden hirdetésre felvuagJsi^p'' 
• kiadóhivatal Imryen. Czirnmcl 8i? 
«ott hirdetések minden közlése UVT 
méc 30 kr. bélyegllieték is fizetés^

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbólyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt allo szám közöltetik. TELEFONI^

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnővelde- 
uteza 8. SZ. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytözsdéje VI. kér.. Teréz- 

körút 54. szám.
Bnrger Vilmcsnó

:1 öliánytőzsdéje Andrássy-ut 51. 
(Oktogon.)

Deutsch Julia
doh ány tőzsdéje József-körut 

50. sz..* (Baross-utcza sarkán.)
Nemeesek A,

dohánytözsdéje IV. Petőfi-tér 
3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda. II.,

Fő-utcza 2. szám,
rnlamint minden hirdetési

62.
Leveledért millió csók: másik 
lapba három üzenet voll: 
nagyon szeretlek es kívánlak.

Házassági ajánlat
Keresztény vallást! gazdatiszt, 
házasságra óhajt lépni 30—40 
év közötti független s önálló 
hajadon leány vagy özvegy 
növel, a ki helyette egy nagy 
gazdaságban leendő állása 
elfoglalásakor kancziót te­
het. Pályázatok vallás külömb- 
ség nélkül. Arczképpel ellátott 
ajánlatok „Komoly“ jelige 
alatt e lap kiadóhivatalához 
kéretnek. 67

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsn áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vány-utezn 6. sz. 31885

Eladó
főváros melleit egy szép 

tág.i' urilak gazdasági épülettel, 
nagy gyümölcsös és szőlővel. 
Nyugdíjazott tisztviselőknek 

rendkívül alkalmas. Közvetítők 
zárva.Czim akiadóhivatalban.

6547

Szegzárdon
a vasútállomás előtt és a séta­
tér oldalán, egy igen szép 
nyári vendéglő s egyúttal vasúti 
restauráczió, hol a vonat na­
ponta 6-szor közlekedik, 881 
négyszögöl telekkel, amely 250 
darab a legszebb díszfával van 
beültetve, 400 személyre való 
berendezéssel, 2 nagy szobával, 
két konyha, 2 süntés, nagy 
üvegezett folyosó, nyitott kiosk, 
fedett tekepálya, forgó- és hajó­
hinta, jó jégverem és pinezé- 
vei, az egész bekerítve, 14.000 
forintért betegség miatt szabad­
kézből eladó. Értekezhetni 
Mutschenbacher Ödön 
tulajdonossal a helvszinén.

6728

Alkalmazást keres.
Kocsis

vagy istálló felügyelői állást 
keres gyermektelen férfi, ki 
eddig is grófi házaknál volt 
alkalmazva és kitünően ért a 
lúidomitáshoz. Jó bizonyítvá­
nyokkal rendelkezik. Czim a 
kiadóhivatalban. 6729

Fővárosi
tisztviselő, fiatal, beszél magya 
rul, németül, szerbül és romá­
nul, oly délutáni szellemi 
munkával egybekötött foglal­
kozást keres, mely társadalmi 
állásának megfelel s javadal­
mazással is egybekötve van. 
Az illető iró is. Czim a kiadó- 
hivatalban. 11031

Kertész.
Egv 30 éves, nős, kis családu 
kertész, állást keres vidéken 
szeptember hó 1-őre. A ker­
tészet minden agában tökéletes 
jártassággal bír. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6723
Alkalmazást keres
fiatal házas férfi. Óhajtana 
irodába bejutni, esetleg rak- 
raktárnoki állást elnyerni. Czim 
a kiadóhivatalban. 11008

Alkalmazást nyer.
Egy könyvkötő

Assicurazioni G eneralinál 
Budapest. Dorottya-utcza 10. 
mint hivatalszolga alkal­
mazást nyer. Csakis Írásbeli 
folyamodványok vétetnek te­
kintetbe. 6724-

Gazdaasszony kerestetik
pusztára magános gazdatiszt­
hez tisztességes családból, 
középkora. Megkíván tátik, hogy 
erkölcsös magaviseletü, nyugodt 
kedélyű, szorgalmas, munka- 
és rendszereid, takarékos, há­
zias, otthonos életmódú és 
megbízható legyen ; a főzés és 
házi teendőkön kívül konyhá­
kért- és baromfi gondozásához 
értsen. Czim a kiadóhivatalban.

67 Ifi

Oktatás.
Okleveles tanítónők.

nevelőnek zene- és nyelv- 
ismerettel. gyermekkertósz- 
ntfk, bonneok elhelyeztetnek 
Nietschnó Gerson Anna 
által Budapest, csak Andrássy- 
ut 21. 33947

Azon szülők,
kik a jövő iskolai évben 

fiaikkal valamely algimnáziumi 
osztályt magánoktatás utján 
végeztetni s a mellett a nőmet 
nyelvet tökéletesen elsajátít; 
tatni óhajtják, forduljanak bi­
zalommal az alulírotthoz: 
Schröter Károly ev. ú. h. 
lelkész Szepes-Olasziban.

 33120

Lakás és bérlet.
Bérbeadási

hirdetmény. Nógrádmegyó-
ben Salgó-Tarjánhoz 3/4 órára, 
két terjedelmes bányatelep kö­
zött fekvő, országuttal átszelt 
jó minőségű pusztai bírtok, 
1899. jannár 1-től, vagy 
azonnal 6 évre bérbeadó. 
Szántóföld körülbelül 400 hold, 
rét kb. 60 hold, legelő és erdei 
legelő kb. 1600 hold a 1200 
□-öl. A birtok kertben fekvő 
ceinoa nrilakkal és minden 
gazdasági épülettel el van látva. 
Jövedelmező tejgazdaságra ál­
lattenyésztésre, zöldségterme­
lésre alkalmas. Bérlettel vetés- 
és takfarm ány leltár jár. Bővebb 
felvilágosítást nyújt dr. Gräber 
Károly ügyvéd Budapesten, 
Nagymezö-utcza 37—39. 6737

43/4 kiló kávé
nettó, bérmentve, utánvét vagy a pénz 
előre beküldése mellett; legjobb 

minőségért szavatosság.
Afrik. Mokka gyöngy ... 3.70
Santos, finom ................. 3.70
Cuba, zöld, legfinomabb 4.35 
Ceylon, kékes zöld, legfin. 6.10 
Arany Jáva, sárga legf. 5.90 
Gyöngy, legfinomabb ... 5.55
Arab mokka, illatos......... 6.90

Árjegyzék és vámjegyzék ingyen.
Ettlinger & Comp. Hamburg.

33906

A magyar kir. államvasutaktól 
eredő, teljesen használható, jó 

karban levő

tizedes-mérlegek
sulyokkal együtt, minden nagy­

ságban, ugyszinte

waggon
továbbá

távírdái sodrony

Különféle.
Somogymegyében

2400 holdas jó minőségű birtok 
teljes felszereléssel folyó évi 
október hótól bérbeadó, esetleg 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

34017

BÚTOR
legjobb kivitelben szigorúan 
mérsékelt árak mellett 

kapható

Sárkány ás Schütz
kárpitosok és díszítőknél.

Budapest, VII.,
Erzsébet-körut 12.
a New-York kávéház átellcné-
ben Függönyök fel és le­
vétetnek. Képes árjegyzék 
25 kr., bélyegekben való be­
küldése ellenében bérmentve 

küldetik. 34121

bekerítés! czélokra,
használt

valamint
34095

„WEB ND [“-fegyverek])
felette olcsó áron kaphatók

KOHN A. M.
vas- és fémnagykereskedönól

Bpesj, VI., Mozsár-ütcza 9.

■i I ■ I —-^ XeZ. 0imm . «n-:M ■.

A legjobb ke- ■
|É: nöcs padlók fii-'-“......
& és parquettek B 
!6i részere xs,

m
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SZIGETI LAJOS

Örökbefogad
kis gyermeket budai hegyek 
közt igen egészséges és szép 
helyen lakó úri magányos 
család havi 10—15 Irt dij 
ellenében. Levelet „P. I.“ jel 
alatt továbbit a kiadóhivatal.

10978

Kocsikenöcs, gép 
olaj

bármiféle kenőcsök.

Börkenöcs,I6ierTata
zsír és prima vaseline.

Fénymáz, JSt.
rok, kencze és festékek.

Vízhatlan ponyvák, f;f;;
carbolineum, carbolsav, 
carholmész. legolcsóbban 
és legjobb minőségben kap­
ható a 24 év óta fennálló
I-sö magyar zsiradék és 
ponyvagyúrban 32917

[1

KISPEST.
Budapest zzLellett.

Társat
vagy tőkepénzest keres 
helybeli elsőrangú jól jövedel­
mező vállalat, kívánt tőke 
10—15 ezer forint, mely után 
3—4000 frt évi jövedelem és 
a befektetett tőke biztositta- 
tik. Ajánlatokat „O. és F.w 
jelige alatt továbbit a kiadó- 
hivatal. 10971

szíj-, nyereggyártó ól 
bőröndös. s-tost

Cs. és kir. ndv. szállító. — Ő 
Fensége József föherozeg és Co­

burg kcrczeg udv. szállítója.

Budapest, Vili,, Muzeum-körut 10,
TulhalMTO.lt „ruté-zlet *, helyszOfce miatt leszállítóit Urakon „lom el 

ra-ta" ti len. tesz ormmat. RakUron ran je.Vo'cgr :i>j tóra val., különféle 
: ! Jb , ’ . ,b, L,,"‘zu i-zersnm. enlst-. nikkel- m eirgaiézroreMtre. m 

*®ra va*^ tiszti előírásos nveregszer, különféle angol- 
- l*J”,.i avar man.vu pokrüczok, tóhitók, istiUóJzeretékek, ostorok, lovagló- 
vesszői: es botok. c

• isztéka legjobb minőségű ntazóbőrőndők, táskák és neceesai- 
• ; • : •••• • •< ••’•nak rnegfeiei.-leg. ló- és szerszemtisztitv esz-

. , A" ,r71' , n.,1íul ^»adott áruk jóságáért kezeskedem, miután minden áru 
,;e«ue1}es lemgyeletem alatt készül. - Tartalékos tiszt uraknak nvereg- 
■1 ‘ A 'u aa,,aV - K,,P“* katonai es czivil árjegyzéket bérmentve.

Eladó sertések
Gr«áf Károlyi Lajos er4S'
uradalmában posta-,-., , 
állomás, Károlyi-Erdőd tC 
mármegye azonnali elad.,..' 
kijelöltetett, serlí-szvészen 
ment kan es koczától jzárm 
zott, alföldi gazdaságok tart" 
értékesítésére igen alfcalm Q 
szépen fejlett 800 drb n' 
éves, fehórszőrü, heréi# 
malac* és sertésvészep ' 
ment, hizlalásra alkalmas írv, 
drb féléves feki.rS2ä 
kimustrált, heréit Be„ ' 
Bővebb felvilágositást 
34117 Pradalrniintéri;,.^

Amortizácziós
kölcsönöket budapesti Ív 
zakra és telkekre I. n ^ ' 
vidéki házakra kizárólag'{ 
helyre, valamint földbirtokra 
30, 40 és 50 évre minden 
zetes költség nélkül kCzvetitei 

legrövidebb idő alatt előkelj 
fővárosi intézetnél sekély na 
lagos honorárium fejében T. 
lekkönyvi kivonat és kataszter, 
birtokivszükséges. Értekezés- 
ő. n. 1 3-ig. Hói?megmonni 

kiadóhivatal.

Kiadó
üzleti helyiségek.

Az üzleti forgalom központján, Károly- 
körut 9. sz. (Gr. Hadik-féle palota)
két nagyobb üzleti helyiség november elsejére, 
illetve augusztus elsejére kiadó. Közelebbi fel­
világosítás Dr. Csengey Gyula ügyvédnél 
Bécsi-utcza C. alatt nyerhető. 3410G

Jászberényben:
Péczelen: Heller S.: Uj-Pesten : Hahók 

■iuzs.: Czegléden : Halász és Bv-raa : Váezon : Perszián G.;|i 
Esztergomban: Vörös József; Érsekújváron: Bányai M.: 
Réva-Ojfalun : Fischer Rernát czégeknel. 33190

Alulírott tisztelettel értesítem

Hirdetések felvétetnek e lap részére 
a kiadóhivatalban. Papnővelde-ntcza 8.

a n. é. közönséget, liogy
rr

Szabad, marhamérlegeket
és !h.id.z2n.érle=-elret 

elismert legjobb minőségben ajánl

d.
rlső magyar tizedes és százados hid- 
mérleg-gyára Budapest, Károly- 
körut 1. Telefon összeköttetés.

FOGTECHNIKAI ÜTEMEM
m

4W
\ Valódi párisi rvártmány. jótállás mellett, orvosi tekin-
i té’.yek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.
I Cl uram és halhú’yag tuczatonkint_______________________ l.---------
I Capotíes americans (rövid)___________________ _________ 5.----- 5.—

ns: női szivacska ___________________ _______________•._____ 6.—

I Eredeti r -»sárium oclusivum (Pelioorus) Menzmga tanár
• - ................ ... ... ...  ___________ 1 .SO-2.50
I Szab. bariba; elleni kötelek „Diana Öv“______________3.50-5.-

annden hölgynek nélkülözhetvén •
I Gyűjtemény uraknak__

* frtnyi megrendelési'' 10—I5e,0 i.-kedvezmény. Megrendelések pon­
tosan es disereten e«zk" zoltetnek. SIS34

pT T csasz. és királyi snb. kötszergyártó.
‘ 1 * Budapest. IV.. Koronanerczcg-n. 17.

Kö!őn bejárat az ndvarból. Ar-egyzek inrv-n zártboritékban.
KELEr

¥■111. kér., Kerepesl-nt 5.
(t* Xemzetl Sginhöz «Ö111 ilotól)t-ii)

létezik 5 van szerencsém azt a nagyérdemű közönségnek szives figyelmébe ajánlani.

Javítások a képzelhető leg-

s van szerencsém 

Műtermemben egész fog­
sorok s minden e szakmába 
vágó munkák a legpontosab­
ban, lelkiismeretesen, legol­
csóbban és általános megelé­
gedésre készíttetnek.

rövidebb idő alatt készíttetnek.
Megbízható és lelkiismeretes 

munkámért 20 évi külföldi 
gyakorlatom kellő garancziát 

____________ __________ nyújt.

Hivatalos órák d. e. 9-től d. u. 5 óráig, ünnep- és vasárnap d. e. 8-tól d. u. 2 óráig.
Számos látogatást leér tisztelettel

KOVARY ARMIN

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(visszafizethető tet- 
'szesszerlntl klso 
részletekben Is) bár­
mily összeget Ige-, 

olcsón ad

bank- és váltófizlote 
Kossuth Lajos u. 4.

I Dreher-feie .palota

PAULA-V
a legjobb gyógyvíz gyomor-, bél-, vese-, alhasl bán- 
talmaknál női és bőrbetegségek ellen. Számos előkelő
orvos által ajánlva. Kiváló jóhatása főfájás, émelygés ós 
felböfögés, nemkülönben aranyérképzödés megakacálvo- 
zása ellen. A keserüvizek hatásával azon előnyt egye-

"siti, hogy

nem keserű, hanem kellemes is
Megrendellietö a a„

PAULA gyógyforrás kezelöségené
Budapest, V., Lipót-körut 10.

1V'

íá.

541 IS

szabadalm. védett, antisept.-hygíen.

női «iwsaEen-.
Nem gurnmi, nem zsiradék. Erota a
legbiztosabb, legtisztább és ké­
nyelmes kezelésű óvszer. Erota 
orvosilag ajánltatik. Fél tuczat 90 
kr. Ejt,- tuczat 1.55 bérmentve. Gyá­
ros Máz Arndt. Egyedüli elárusító 
Ausztria és Magyarországon Oscar 
Philippsthal, Berlin 19. Com- 

mandantenstr. 82. 34U55

'51, látó

IU
I 3395.1 fogművese.

a világ összes gyártmányaiból nagybani áron kapható

3a©h«í
papír- és szivarka-hüveiy nagykereskedónel «oii,

Budapest. VIII.. József-körut 5. szám.
Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

m mm

0 tS

ARANY KINCSTÁR
nélkülözhellen tanácsadó minden család és háztartás számára.

Szerkesztette K. BEN1CZKY IBM A.
Ára fűzve 80 krajezar. Kötve 1 forint. Utánvételes rendelésnél 15 krajczárral több

az önsegély!
gyakorlati tanácsadó mindazok számára, a kik ifjúkori kicsapongások 1 
következtében szenvednek. Olvassa el mindenki, a ki szorongásban, I 
bágyadtságban, idegességben és emésztési zavarokban szenved. Gazdag I 
tartalmú tanításának évente ezrek köszönik teljes .gyógyulásukat | 
Ara 1 frt (levélbélyegben is). Kapható Ruzitcka Ármin könyv- | 

kereskedésében, Budapest, Muzeum-körut 3. sz.

Magy. kir. államvasutak. Űzletvezetöség Kolozsvár.
19545. Hl. sz.

Pályázat.
1141
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A Győr szab. kir. város által feu tavi, 51 felső kereste- 
delmi iskola igazgatósága az 1898/9. iskolai évre ielentkczä 
tanulókat f. évi jollns és szeptember három első za ,■ 
ján veszi fel, de előjegyzéseket időközben i= eifogad

A tandijmentességre igényt formáló tanulók kérvém 
aug. 20-ig tartoznak beadni.

A gyűri felső kereskedelmi iskola, mely végzett növendiíé-
nek az egyévi önkéntesség kedvezményét biztosítja 
teljesen egyenrangú a volt s a minister! rendelet 
áltál egyöntetűen _felsö keresk. iskolák -nak elneve 
zott, „kereskedelmi akadémiák -kai és azonos a kai- 
földi keresk. akadémiákkal is.

A tanulóknak tisztesseges családoknál, mérsékelt : 5: : 
mellett való elhelyezésében szívesen kezére jár u sz'J jknes 
és bővebb felvilágositást is készséggel ad.

Győr, 1898. junius 10-én.

339 IC
Matavovszky

igazgató.
Béla.

M.

m
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KÉZIKÖNYVE.
Szerkesztette

MORVÁT KÁROLY.
20S ábrával.

Ára fűzve I frt 60 kr., kötve 2 frt
Utánvételül rendelésnél 15 krral több. 

Megrendelhető
M vXGTSTSBTÉS“ kjadóhivatalában.

IS
TO.

• O O

W

vS eb z?: ELr ^

zsinegek, hevederek, tömlők, fehér ruha­
táritok.

Tornaszerek, függő ágyak mindennemű hálók 
ipartelepe.

’ SEFFER ANTAL
Budapest, IV., Károly-utcza 12.

Károly-Iaktanya. 33360

• QVífirt-TpHnio gyári raktára. Gondos kiszolgá- 
Gailüo lat. Xidékre árjegyzék szerint.

üeghivóa

A MEZŐTÚRI TAKARÉKPÉNZTÁR
1898. év augusztus hó 7-én délelőtt 10 

órakor saját helyiségében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

Tárgy:
A választmánynak, egy termény- és áruraktár léte­

sítése s az azzal összeíüggésben álló teendők mikénti 
keresztül vitelére vonatkozó javaslata feletti határo­
zathozatal.

Mezőtúr, 1898 Julius hó.

31:12 Az igazgatóság.

T T Xj O z
Az első segélynynjtás testi sérüléseknél és hirtelen 

bekövetkezett baleseteknél: Az emberi test alkotása.
A csontok. — A fő. — A hátgerincz. — A mellkas. _
A medencze. — A tagok. — A csuklók. — Az izmok. — 

í Az idegrendszer. — Az agyvelő. — A hátgerinezvelő. —
1 Az idegek. — A sympathicus. — A vérkeringés. — A szív 
I ^ visszerek. A Vér. — A tüdők. — A viz és a vize*
I letanyag. — A vesék. — A bőr. — A táplálék. — A gyo­
mor. — Sérülések. Zúzások. — Sebek. — Hogyan gyó- 
-yulnak a sebek ? — Hogyan gyógykezeli az orvos a se­
beket ? — V erzesek. — Mérgezett sebek. — Csonttörések, 

ki orván gyógyul a csonttörés ? — Hogvan mozdítja elő 
jaz orvos a gyógyulás folyamát ? — Mi" az első s?vélv 
I csonttörésnél ? — Ficzamodás és megrándul ás. — Égési 

<ebek. — Mit tegyünk megfagyott emberrel ? — Vizbefulás
- Megtulladások. — Felakasztott ember. — Eszméletlen- 
3®Sr Mérgezés. — Mit tegyünk a megmérgezeitel ? —

I sebesült- és betegszénitás. — Szemsérlilés. — A házi 
1 u-yogjsz'rtár berendezése: Fertőtlenítő szerek. Ólai ok — 
gsvár.yfélék — Gyógyfüvek. — Kipróbált háziszerek:
Egetes-sebekre. Almatbea. — A naptól megégetett arcz- 

Syógj'ir. - Fagyás elleni szer. — Jó szer 
a boratkak ellen. — Hajkihullás elleni szer. — Szunvog 
es méhszurás ellen. — Nyári mosdószer. — Szemlob 
ellem szer. — Szépítő szerek: A testbőr ápolása. — Az
arezutir ápolása. — Az arezbör hibáinak gyógvkezelt-se._
A szeplő. — A májfoltok. — A sárga arezbör.’ — A kéznek 
ápolás a. — A kellemetlen szájbüz. — A fo»ak ápolása —
A fogak betegségei. — A fejbőr és haj ápolása. — A hai- 
nak tertneszetszerü ápolása. - Háztartás : Foivékonv envv
- Olcsó illatszer. - Tartós és olcsó padlófes'ték. — Irósi 
ea.-at e.tartani. — Uj módja a kávékészitésnek. — Füstölt 
rolbasz es sonka penészedése eilen. — Megsárgult fehér­
nemű. - Hogyan kell vizet forralni ? - Sonkát? mely na 
gvon el van sózva. - Sóskát és labodát télire éltenii - 
Zöld ugorkát teure eltenni. - Edényeket, melvekben pet- 
voíeam volt, tiszutam. - Gyümölcsöt eltartani.'- Franczia 
aszalt gyümölcs - Muskatály izü gyümölcs. - Fénymá- 
zas tárgyakat tisztítani. - Rozsdafoltokat kiszedni.
Kitűnő sonkapácz. — Előny a mosásnál. — Jó és olcsó 
a 8j. Legyeket szobából kipusztitani. — Jeget a hír- 
.elen olvadástol megóvni. - Eecsinált tözelék, u-orka - 
ínss tojás — 1 riss ugorkasaláta télen. - Dobós, pené-
zes levegővel telt helyisegek. - Ragasztó, üveg ésPpőr- 

izeltán tárgyakra - Avas vajat helyre hozni. - Fénve-
ít0Zí ttr,! l‘1' "7 A repedéseit betömnél 
Csereptazekat torhetlenné tenni. — Körteiz. — Piros rizs
tiáma í j1tis,T>óCS' ~ Kagaszt4- mely a tüzet és vizet 
‘ ó i ,tli2titó szer. — Ragasztopép papirszőnvegre 

Hajkefét Usztitam. - Tölgyfabutorokat sötétre páczolni'
-Makia-vagy szamoozaszörp. - Molyirtó-szer. — Szőnvo- 
-'Ablákraáas'áá' fi ®es?ennezett butorhuzatot tisztítom 
_ FóáL,. 8 .1 (eloldam. — Aranyozott keretek javítása
ovfteStev-V°rnS bor* “ Boros hordók kifüstölóse. — Citrom- 
evet sokáig eltartani. — Zavaros bort tisztázni. — Dohos 
mezek tisztítása. — Boros «vegekre való szurok. — Friss

I oááia éBorsáínri?gr°mlH‘ megsavanyodott bort helyre­
nd „B°rszépiteS; — Ha a bor zavaros és eczetesedni 

»ezd. — Szilvabor. Szőlő sajat leveben betőzve. — Toiást 
teltre eltenni. — Szőlőt sokáig eltartartani. — Kitűnő 
mosószer. — Vörösbor-foltokat kiszedni. — Szőnyegek
porolása télen. — Jó tapasz füstölő kályhákra._Ragasztó
petróleum-lámpákra. — A szuiércg ellen. — Tojást pótolni 

Baromfitenyésztés: A baromfi betegségei. _ A szál-

S&Í ÍÁ,i ySS'Ä~,55>
Kihasznált spárgaágyak megújítása. — Téli saláta —

A melegágyak és üvegházak ablakai. - Tonnatermelés. - 
Csiperkegombatermelés. — A fejes salátamag — A pata

Kapható az „EGYETÉRTÉS

fertig kurtítsa. - Hónapos retek télen. — Korai burgonya 
- Onas karból. — Legjobb trágya — Kerti munkák télen 
^inTrban-rr~ ,Februárban. - A kerti véleményeknek 
való talaj. — Timarcser mint trágya. A faszén a kertészet- 
? Lzellertermeles. — Csiperkegombatermelés a ló- 

4 s- ??' ~ \,lra“os és diszkért: A kerti zsálya — Pom­
pás díszfa — Rózsa nemesítésre való alanyok. — Szezfii- 
tenyesztés. — Lj kúszónövény. — A szobanövények táp­
lálása. — Foldibalha, zöldleveÜ tetű pusztítása — Legjobb 
trágya cseréprozsák számára — Magastűrzsü rózsák. —
A myrtus íacska virágzása. — Rheum giganteum._Salvea
argentea — Szoba-virágok: Edény növényeknek való fold.

A calla virágzása — Araija. — A virágok szaporítása 
őfstörz™ rezeda — Korán virágzó jáczint. — Kak­

tusztelek. — Gyümölcsös kert: A gyümölcsfák trágyázása 
. A gyümölcs érését gyorsítani. — A hernyófészkek. — 

r ergek kurtasa — Gyümölcsfák tisztítása. — Fatapasz — 
tiszta es kémény kerti utak. — Meddő körtefák. — Jó 
oitoviasz. — Uj szaporítási módja a gyümölcsfáknak. — 

,eŐ Átültetése. — Szőlőtőke-szaporítás. — A kösz- 
mete-bokrokat pusztító hernyó. — A fáknak korán virág­
zása. — A nbtzkebokrok metszése. — Faviasz helyett collo- 
dium._ — Oltogalvak szállitfisa — Magastűrzsü köszméte. — 
GazdaszaU Kötelek, gyékények. — Földbe vert karók - 
Minden időjárásnak ellentállo máz. - Ugorka és tökvirág. 

A vakand. — A lovak patái. — Kitűnő trágvakeverék. 
A ragya es más hasonló bajok ellen. — Az állatok ríihi 

betegsege. — Szölötrágt ázás. — Uj szőlökapálási mód. —
A szopod borjuk bélhurutja. — Hízó sertések. _ Méhek
etetese. — Ha a ló meghűléstől bélgözcsöket kap. — Zöld 
trágya. Jó tejelő tehén. — Szőlőmagot olajnak hasz- 
naim. — A vonómarhát gyötrő bögölv elleni szer — 
v , b"rgonyabetegség. — Faoszlopok és karók tartósságát 
íosozm. — Társadalmi szabályok. - Különféle hasznos 
tudn.va.ó: Foltokat fehér atlaszból kiszedni. — Bőrvisz- 
ketes ellen. — Hangyát elkergetni. — Bőrtalpakat vizhat- 

~ Minden gazdasszonynak kell tudnia. -
Kitűnő likőr. — Olasz ratafia. — Zöld főzeléket. _ A ki-
tozott kávé. — Jó ragasztó szer. — Ablaktisztító szer. —
Színes gvapjukelmék. — Melegágyra üveg helvett__ Fekete
selvemszövetet. — A lábbelit vízhatlanná tenni. — A mész- 
vakolatot. — Agvtollak tisztítása. — Szobalegvek kiirtása —
?Tmczebogár-irtás. — Olcsó máz. — Fontos
befa^.A«.mUhtiy-Cb 63 gyárak ,számira- - Az ablaküvegek 
beiagjasa. — Regi vas- vagy tareszelőt tisztítani. — Víz­
hatlan máz papírra. — Tükör- és képkeretek. — Zöld és
tiszŰttn? -Fr-léS aczílá,rukat- - Sárgaréz tárgyakat 
tisztitam. — Folyékony zománcz. — Jó szer a moly ellen.
, . dagasztó aquanumok számára. — Sertészsírt. — Tinta- 
ri'.non Zsírban sült gombócz. — Vízhatlan enyv. — 
Gyapottal kevert vásznát. - Fekete gyapjuruhát tiszti- 
niG«l Len7omo‘t tfitrös bársony. — Málnaszörp ezukor 
°í:k7" 17fp£!iJegttlSzj:itás betegszobában. — Olaj varró- 
f;Pc77cí»íÍgün e-k1Stb- számára. - Finom diótikőr. - 
Legegyszerűbb módja. — Rózsa-illat télen. — Kitűnő alma-
ÄT Jó ”gaszt»- - Légypiszkot. - Lámpa-borítók 
és golyók. — Szdvát eczetbe. — Körte-saft. — Gummi- 
a P ú r ®gészseges ivóvíz. — Virág-edény, tojáshéjból. —
A sebek kiszívása. — Ólom mérgezések. — Álmatlanság. — 
die*«? szer ,a tetszhalál felismerésére. — Almát a töpörö- 
5^? megóvni. — Rózsaillatos füstölöszer. — A Iának 
tartóssága. — A betegek étkezésére vonatkozó szabályok.
Z n;I„ i! elk- S2ámZra- - Percz-leves betegek számára

Ldltok: — Limonádé betegek számára — 
r^“avi2- - Erősitő-'tal. - Riza^ _ 

Pirított kenyérié. — Friss ßrümolos-viz. — Arany ház! 
szabályok: A jövedelem. - Családi élet és - 7

A m. kir. államvasutak kezelése alá tartozó Brassó-háromszéki 
h. é. v. Brassó-Kézdivásárhely vonalon Sepsi-Szent-Gyűrgy 
állomáson lévő berendezett vendéglői üzlet 1899. évi január 
hó 1-töl számitandó három évi időtartamra bérbeadandó lévén, 
annak bérbeadása iránt ezennel pályázat nyittatik.

Felhivatnak ennélfogva mindazok, kik a nevezett pálya- 
vendéglőt bérbevenni óhajtják, hogy a szabályszerűen bélyegzett 
és eddigi működésűket igazoló bizonyítványokkal felszerelt és 
50 kros bélyeggel ellátott ajánlatukat legkésőbb 1898. évi 
augusztus hó 16-án déli 12 óráig a m. kir. államvasutak 
kolozsvári üzletvezetősége általános osztályához (titkárság) 
czimezve nyújtsák be.

Az ajánlatok lepecsételt és külön borítékban következő 
me?Jgzéssel látandók el: „Ajánlat a s^psi-szt.-györgyi állomási 
vendéglőre“.

Az ajánlattevő kötetes a kolozsvári üzletvezetőség gyűjtő- 
pénztáránál (Kolozsvár E. M. K. E. palota) 1898. évi augusztus 
hó lG-án déli 10 óráig bánatpénzképpen 300 forintot kész­
pénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban 
letétbe helyezni, vagy oda a m. kir. posta utján külön borí­
tékban beküldeni, mivel ennek hiányában az ajánlat figyelembe 
vétetni nem fog.

Takarékpénztári betétkönyvek letét gyanánt nem fogad­
tatnak el.

Az üzletvezetőség fen tartja magának a jogot, hogy az ajánlat­
tevők közül, tekintet nélkül a felajánlott ősszeg magasságára 
szabadon választhasson.

A vendéglőre vonatkozó feltételek a m. kir. államvasutak 
kolozsvári üzletvezetőségnek III. osztályában a rendes hivatalos 
urukban megtekinthetők, miért is ajánlattevőktől feltéleleztetik, 
hogy azokat ismerik és egész terjedelmükben kötelezőknek 
elfogadják.

Végül megjegyeztetik, hogy a vendéglőhöz az üzleti helyi­
ségeken kívül, a bérlő ezéljaira szolgáló magánlakás is adatik. 

Kolozsvár, 1S9S. Julius hó 3-án.

Az űzletvezetöség.
(Utánnyomást nem díjazunk.)
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Magyar királyi államvasutak.
105461 ’98. szám. 1140

, . - *-------- — vsamul üieu ob D01Q
kiadóhiratalában Budapest. IV., Papnővelde-uteza 8.boldogság.

KEZEI GAZDA
népszerű vezérkönyve

a mostani viszonyokhoz alkalmazva.
Földbirtokosok, gazdatisztek és földmivesek 
hasznaiatára; de kiváltképen a magyar föld- 
mive onep szamára, különös ligyelembevételével 
annak, mikepen lehet és kell a gazdászatot 
czelszeruen rendezni, lehet legjövedelmezőbb 

tokra emelni s csinosítani.
Irta: GALGÓCZY KÁROUY.

Ötödik kiadásban átnézte és bővítette:
Dp* farkas Mihály.

Első kötet: Földviivelés.
Ara fűtve 1 frt 20 kr.

Második kötet: Állattenyésztés.
Ara fűzre 80 kr

A kát kötet egy vászonkötetbe kötve 2 frt 20 kr
(Utánvételes rendelésnél 15 krral több.)

Kapható az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában Budapest 
IV., Papnővelde-uteza 8. ’

Pályázati hirdetmény.

Budapest, Magy Sándor könyvnyomdájáig, IV, Papnövelde-utcza 8. sz.

A magy. kir. államvasutak igazgatósaira a vonalain • - 
részint teljesen jó karban levő, részint" kisebb-:.::-'. ; .
sokkal még jó karba helyezhető külörnbözu .• . - ,:.c;íL:
eladás utján értékesíteni óhajtván: azok eladásra c-:,-: 
pályázatót hirdet.

Az eladásra kerülő fordító korongok jegyz- xe a n.jzy. kir. 
államvasutak igazgatóságának anyag- és leltári 
tályában (Andrássv-ut 73. sz. II." emelet) tov ,: bá -Z ' 
üzletvezetőségeknél és az összes hazai kereskedelmi -s ipar­
kamaráknál megtekinthető. A korongok mag'-k ] ■ : 
helyeiken tekinthetők meg.

Ezen fordító korongokat vevő a vételár elüzetv' IcLz rése 
ellenében a felszólítás vételétől számított 14 nap k V: iV.ver.ni 
és a raktározási helyTöl eltávolítani tartozik.

A íorditó korongok vagy a helyszínen veendők ;V. vagy ped-’ 
egy a magy. kir. államvasutaknak a vex 
valamely állomáson bérmentesen és vasi!ti koc-ik;. ai: a : máv 
átadatni. Ajánlat az összes vagy pedig egyes k i: !:.n 
de okvetlenül darabonkint nem pedig suiv <p:•- :.- m 
árakkal.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága fenlarl/a z.z ' 
a jogot, hogy az ajánlatok közül tekintet nélkül a feia; - ;

zakra, tetszése szerint választhasson s hogy egyes-'i:::^ 
tetszése szerint korongokat engedhessen át.

Kiköttetik, hogy minden ajánlattevő ajánlatával az a i k - 
hozandó határozatig visszavonhat!an kötelezettségben inaraü: :•

A szóban levő fordító korongok használhatóságira r..z í 
semminemű kötelezettséget nem vállalunk.

Az ajánlattevő az itt felsorolt feltételeken kivid rá ­
nézve kötelezőknek ismeri el a magv. kir. államvasutak .- 
ócska anyagok eladásúra 122291/96. sz. a. fennálló általános 
feltételeit, melyeket a nyomtatványtártól megszerezni. 15 k: ■ 
bélyeggel és aláírásával ellátva ajánlatához c-atolni turtozip.

Az ajánlattételre szolgáló űrlap, melyen az eladásra keruu 
fordító korongok és a raktározási helyek felsorolva vannak 
fentnezett anyag- és leltárbeszerzési szakosztályban egv példa::}- 
ban ingyen kapható.

Bánatpénzképen az ajánlott egységárak szerint ki^r imd :• 
értékösszeg 5°/0-a az ajánlat benyújtását megelt znapoíl 
déli 12 óráig teendő le főpénztárunknál készpénzbe n V:lr' 
allami letétekre alkalmas értékpapírokban. Más. n.lep -; 
ügyletekről szabaddá lett, de még letétünkben levő biztosit*'1' 
ezen ajánlathoz nem fogadtatik el bánatpénzül.

Felhivatnak tehát a pályázni szándékozók, hogy keiken 
lepecsételt és egy 50 kros magyar bélvegjegvgyel ellátc 
ajánlataikat ezen külfelirattal „Ajánlat Í0546Í/98. szándne 
használt fordító korongok megvételére“ folyó évi augeszte» 
Hó 25-ig anyag- és leltárbeszerzési szakosztályunk:; - be­
nyújtani szíveskedjenek.
, bánatpénz nélküli, elégtelen bánatpénzzel, a fentebb kik-Apt. ] 
feltételektől eltérő és a határidőn túl beérkező ajánlat-*- j 
úgyszintén olyanok, melyek az előirt feltétfüzet nélkül érkéz- : 
nek, valamint pótajánlatok nem vétetnek figyelembe.

Budapest, 1898. évi julius hóban.
Az igazgatóság«

(* ánnvomat nem dijaztatik.)
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Telefon 
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CSAK BtRKENTES £

előfizetéI
Vidékre postán t. helyij
£gy érre . ... 10 frt. |
Egy fél érre . . 10 frt. {

Külföldre; s hóra Néma 
Kranczia-, Olasz-, Orosz-, Tői 
országokba. Svájci-. Rod 
valamint amaz országokba 
geerzödésbez tarteznak, nej

Egy szám ál

A megye ellej 
éber férfiak. Vig 
s mindent alkali 
a megyei rendsz 
tézzenek. Önzőkj 
nők is. Bűnösök 
bákért, miket azl 
igazgatás elkövef 
resik abban, bog 
mindenért bűnbe 
a refrain. Mindéi 
orvosságot tanáéi 
igazgatás merev 
bői a rendszerbej 
a hatalom összp 
autonómia sehos 
rendszernek szelj 
osztott jogai sze] 
kik az állam ke 
hatalom számár! 
összes jogokat. | 
nem valók a 
a kötelességekkel 
és gyakorlásába 
nek, a köteles) 
lapulnak és szeri 
az államhatalonj 
kell!

Ha a népet nj 
kétségbeesésbe 
kodnak elméjén 
kormányzat rendi 
keztében a szocz: 
ditanak s a nyor 
állam terhei alatl 
a szoczializmus 
alatt forrongani 
azonnal előáilan 
autonómiára, be 
követelik az állar 
zat erélytelensége 
talomért való 
keztében a nem: 
nak s gyalázati 
szembe a magy, 
megye ellensége 
megyei autonómi 
mánvzat hibáiéi’ 
sitást. Ha a ke 
lemében nevelőt 
viselők olyan be 
vetnek el, melyei 
szefüggésben a k 
kortes-szolgálatok 
lom háborogva 
okait: a megye 
tannak és hivatki 
rohadt állapotára,

Valóban a met 
életrevaló férfiak.

Az aradi árvapé 
jött nekik. Hogyr 
pás alkalmat ? A 
Mindennek a me

A mennyi napsugá] 
íróasztalom mellett! 
zolgattam a kis feketj 
bánatos történetét! 
volna. Ma. Valami ep 
magyarázni nem tudd 
hogy ébredtem. Hirtj 
nem voltam mámoro 
tem figyelni magamä 
fekszem, ahogy figyelj 
Ság volt körülöttem, 
kottás, egy kép szalad 
diófa alatt csendesen! 
gél egy öreg asszony! 
olyan szomorúan, oly 
szokta igy látni az ej

Felkeltem, azóta nyj 
Szinte fáj, a hogy kill 
és keresgélek benne 
után, a kit úgy lattan) 
kinek nyugodalmasan, i 
Arra a szomorú nemd 
a kinek a kertje égés 
ssrg-i leveleit az ősi 
bokrok, a füvek halai 
is bucsuzkodó melegsj 
hatatlan fehér nyárfák 
gyón megöregedetten I 
hosszú bottal piszkált!

Csendes, szeptembe
Wornyicki is régen | 

kor került ide, arra 
ama lengyelekkel jött! 
megjelentek az Ipclys 
kodás papjai a szomq 
sze még akkor élt 
hegyoldalban a szőllőlj 
kát szoktak szomorkoi 
Az öreg tekintetes ur 
Most azzal múlik nála 
tói őszig hallgatja, ho< 
a mint a jó puha hó 
fehéren hulldogálván.

S igy a kis görbe V 
öregedett, inspektork; 
sokat dusalkodván. Moi 
háznak, a szomorú őr 
grófnő, meg ő, a kis

-< ■ i ?. ... > . :"4 .'JL -L-«
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